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ISTRUZIONI ORIGINALI
PREMESSA

Il presente manuale é costituito da due parti distinte.

La prima é destinata sia all'utilizzatore finale, sia al TECNICO SPECIALIZZATO e contiene le indicazioni

relative all'uso ed alla manutenzione della motopompa; la seconda & di esclusiva competenza del

TECNICO SPECIALIZZATO e fornisce le indicazioni per una corretta incorporazione della motopompa

nella macchina finale.

Per TECNICO SPECIALIZZATO si intende:

- il Fabbricante della macchina che incorpora la motopompa (ad esempio semovente a barra per
trattamenti fitosanitari);

+ una persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata ed autorizza-
ta ad effettuare sulla motopompa e sulla macchina che incorpora la motopompa interventi di
manutenzione straordinaria e riparazioni.

PARTE PRIMA

INFORMAZIONI GENERALI

Si raccomanda la lettura attenta di questo manuale e del manuale della macchina che incorpora la
motopompa: attenersi scrupolosamente a quanto in essi contenuto.
Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE

in quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso della motopompa.

Il Fabbricante non é da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:

- inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale e nel manuale della macchina che incorpora
la motopompa;

- utilizzi della motopompa differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”;

« utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul
lavoro;

« assemblaggio ed installazione non corretti;

- carenze nella manutenzione prevista;

« modifiche od interventi non autorizzati dal Fabbricante;

« uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di motopompa;

- riparazioni non effettuate da un TECNICO SPECIALIZZATO.

UTILIZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE

A ATTENZIONE
« Questo manuale é da abbinare a quello della macchina che incorpora la motopompa: leggere con
attenzione tutti i manuali.
Il manuale e da considerare parte integrante della motopompa e deve essere conservato, per futuri
riferimenti, in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso di necessita.
Sul manuale sono riportate importanti avvertenze per la sicurezza dell'operatore e di chilo circonda,
nonche per il rispetto dell'ambiente.
In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al Fabbricante o
ad un TECNICO SPECIALIZZATO.
Nel caso di passaggio della macchina che incorpora la motopompa ad un altro utilizzatore, si prega
4 diaccludere anche questo manuale.



Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie perm
I'aggiornamento e la correzione di questa pubblicazione.

SIMBOLOGIA

Il simbolo:

A ATTENZIONE
che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non
vengono seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.
Il simbolo:
AVVERTENZA
che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare la motopompa, se non
vengono seguite le relative istruzioni.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

La motopompa € costituita da una pompa centrifuga (disponibile sia con corpo in ghisa e trattamento
superficiale anticorrosione, sia con corpo in acciaio inox AISI 316), integrata ad un motore idraulico,
azionato da un adeguato circuito di comando, che, nel caso pil frequente, € quello della trattrice a
cui é collegata la macchina che incorpora la motopompa.

C610H - C610HS

Moe | Mos | MmN
COLLEGAMENTO IDRAULICO (OLIO)
Motore idraulico ad ingranaggi - gruppo 2
Portata massima (I/min - USgpm) 25-6,6 | 37-98 | 62-164
Pressione massima (bar - psi) 170 - 2465
COLLEGAMENTO IDRAULICO (ACQUA)
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C - °F) 60 - 140
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C - °F) 5-41
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 2-29
Minima pressione di alimentazione (bar - psi) ? 01-1,5
PRESTAZIONI ®
Portata massima (con massima portata olio) (I/min - USgpm) 650-172
Pressione massima (con mandata chiusa) (bar - psi) 6,0 -87 73-106 | 11,8-171
Potenza massima (kW - HP) 48-6,5 68-92 |[115-156
Livello massimo di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 72-1
Livello massimo di potenza sonora - Incertezza (dB(A)) 79-1
MASSA (kg - Ib) 16 - 35

™ I modelli siglati con H hanno corpo in ghisa e trattamento superficiale anticorrosione, quelli siglati
con HS hanno corpo in acciaio inox AlSI 316.
2 La motopompa deve essere sempre alimentata sotto battente.
) Le prestazioni sono determinate dalla portata d'olio del sistema idraulico. Dati di maggior dettaglio,
(rilevati con massima pressione dell'impianto idraulico pari a 170 bar/2465 psi e temperatura olio di
65 °C/149 °F) sono disponibili nelle tabelle che seguono.

Caratteristiche e dati tecnici sono indicativi.
Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla motopompa tutte le modifiche ritenute opportune.

PORTATA OLIO MO06 - PRESSIONE POMPA (bar - psi)
(/min-USsgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87
Portata pompa (I/min - USgpm)

16-7,7 435-115 185-49 0-0

19-8,7 570-151 445-118 250-66 190-50 0-0

22-9,8 630-166 | 597-158 | 475-125 | 405-107 310-82 200-53 0-0

25-7,7 650-172 | 643-170 | 625-165 | 575-152 | 505-133 | 440-116 330-87 0-0
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PORTATA OLIO MO8 - PRESSIONE POMPA (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 60-87 | 7,0-102 | 7,3-106
Portata pompa (I/min - USgpm)

29-7,7 630-166 | 600-159 | 470-124 290-77 0-0

33-8,7 645-170 635 -168 625 - 165 510-135 360 -95 0-0

37-9,8 655-173 650-172 | 645-170 | 640-169 | 590-156 | 450-119 230-61 0-0
PORTATA OLIO M11 - PRESSIONE POMPA (bar - psi)

(I/min-USgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 [ 6,0-87 [ 80-116 | 10,0-145 [ 11,8-171
Portata pompa (I/min - USgpm)

45-11,9 642-170 | 620-164 | 510-135 360-95 0-0

50-13,2 655-173 | 650-172 | 640-169 | 570-151 435-115 0-0

56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0

62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 380 - 100 0-0

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Si faccia riferimento alla Fig. 1 collocata all'inizio del manuale.

1. Aspirazione 6. Motore idraulico

2. Mandata 7. Tappi di scarico acqua/spurgo aria

3. Piede 8. Uscita alimentazione motore idraulico (OUT)
4. Targhetta di identificazione 9. Ingresso alimentazione motore idraulico (IN)

Pompa centrifuga

TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE MOTOPOMPA

A ATTENZIONE
« Se durante l'uso la targhetta di identificazione dovesse deteriorarsi, rivolgersi al Fabbricante o ad un
TECNICO SPECIALIZZATO per il suo ripristino.

La targhetta di identificazione (4) riporta il modello di motopompa, il numero di serie, I'anno di
fabbricazione e le principali caratteristiche idrauliche e meccaniche (massima portata, massima
pressione, velocita di rotazione nominale, velocita di rotazione massima, ecc.). E’'localizzata sul corpo
della pompa.

DESTINAZIONE D'USO

A ATTENZIONE
- La motopompa non deve essere fatta funzionare in modo indipendente, ma é
esclusivamente destinata ad essere incorporata in una macchina.
« La motopompa é esclusivamente destinata ad essere incorporata in macchine adibite ai seguenti
usi:
- trattamenti di irrorazione e protezione delle colture in agricoltura e giardinaggio;
- pompaggio di acqua non per uso alimentare;
- travaso di liquidi non viscosi.
« La motopompa non é destinata all'incorporazione in macchine adibite al pompaggio di:
- soluzioni di prodotti chimici di cui non si ha la certezza della compatibilita con i materiali
costituenti la motopompa stessa (polipropilene, grafite-silicio-Viton®, acciaio inox);
- combustibili di ogni genere e tipo;



- liquidi infiammabili o gas liquefatti;

- liquidi ad uso alimentare;

- solventi e diluenti di ogni genere e tipo;

- vernici di ogni genere e tipo;

- liquidi contenenti granuli o parti solide in sospensione.

La motopompa non deve essere incorporata in macchine destinate a lavare: persone, animali,
apparecchiature elettriche sotto tensione, oggetti delicati, la motopompa stessa o la macchina in
cui é incorporata.

La motopompa non e idonea ad essere incorporata in macchine destinate ad operare in ambienti
che presentano condizioni particolari come, ad esempio, atmosfere corrosive od esplosive.

Per l'incorporazione in macchine destinate ad operare a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi
al Servizio di Assistenza Tecnica del Fabbricante, in quanto possono essere necessarie prescrizioni
aggiuntive.

Ogni altro uso é da ritenersi improprio.

Il Fabbricante non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi
impropri od erronei.

ATTIVITA’ PRELIMINARI

A ATTENZIONE

» Lamotopompa non puo essere messa in servizio se lamacchinain cui essa @incorporatanon
e conforme ai requisiti di sicurezza stabiliti dalle Direttive europee. Tale fatto & garantito
dalla presenza della marcatura C € e dalla dichiarazione di conformita del Fabbricante
della macchina che incorpora la motopompa.

« Attenersi anche alle prescrizioni contenute nel manuale di uso e manutenzione della
macchina che incorpora la motopompa.

- Verificare che tutte le mandate siano chiuse o collegate ad utilizzi in posizione di chiuso (ad esempio
rubinetto in posizione “OFF").

- Verificare il serraggio delle fascette che collegano le tubazioni ai rispettivi raccordi.

« Accertarsi che le parti in movimento della motopompa siano adeguatamente protette e che non
siano accessibili a personale non addetto all’uso.

« Non utilizzare la motopompa (e quindi la macchina che la incorpora) nel caso in cui:
- parti importanti come i tubi ad alta pressione (sia del circuito idraulico dell'olio, sia di quello del

fluido pompato) siano danneggiati;

- abbia subito forti urti;
- vi siano evidenti perdite di fluido dal circuito idraulico dell'olio e/o da quello del fluido pompato.
In tali casi fare controllare la motopompa e la macchina che la incorpora da un TECNICO
SPECIALIZZATO.

« Far effettuare ad un TECNICO SPECIALIZZATO i controlli previsti dalla manutenzione straordinaria.

« Indossare indumenti e dispositivi di protezione individuale che garantiscano una adeguata protezione
da eventuali getti ad alta pressione e dai prodotti chimiciimpiegati.

Eseguire le attivita preliminari riportate sul manuale della macchina che incorpora la
motopompa.

AVVERTENZA

« Nel caso di utilizzo a temperature molto basse, accertarsi che non vi sia ghiaccio all'interno della
motopompa e delle tubazioni.

- Effettuare i controlli previsti dalla manutenzione ordinaria.



VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO AL CIRCUITO IDRAULICO (OLIO)

A ATTENZIONE

« Attenersi anche alle prescrizioni contenute nel manuale della macchina che incorpora
la motopompa, con particolare riferimento alle operazioni di collegamento al circuito
idraulico (olio) di comando.

« llcollegamento all'alimentazione idraulica deve essere predisposto daun TECNICO SPECIALIZZATO.

« Assicurarsi di installare correttamente il motore idraulico nel sistema, collegando la linea
di pressione all’ingresso (9) e la linea di ritorno al serbatoio all’uscita (8): AVWERTENZA. UN
ERRORE DI COLLEGAMENTO COMPROMETTE SERIAMENTE IL MOTORE IDRAULICO.

« In caso di gocciolamentie/o trafilamenti di olio non utilizzare assolutamente la motopompa (e quindi
lamacchina che laincorpora) senza averla prima fatta verificare da un TECNICO SPECIALIZZATO.

« Non toccare in alcun modo le zone in cui sono presenti gocciolamenti e/o trafilamenti di olio, in
quanto puo essere presente fluido aggressivo ed in pressione.

« Quando si deve operare nelle immediate vicinanze delle tubazioni e delle connessioni del circuito
idraulico, usare sempre occhiali protettivi, guanti ed indumenti di protezione.

« In caso di contatto con l'olio del circuito idraulico, lavarsi subito con cura.

AVVERTENZA

« Quando si effettua il collegamento occorre assicurarsi che non entri sporcizia o liquido nel motore
idraulico. Tenere tutti i collegamenti idraulici puliti.

AVVERTENZE SUI PRODOTTI CHIMICI POMPATI

A ATTENZIONE

« Attenersi anche alle prescrizioni contenute nel manuale della macchina che incorpora la
motopompa.

Conservare i prodotti chimiciin un locale ventilato, con porta provvista di serratura. | prodotti debbono
essere inaccessibili ai bambini ed ai non addetti ai lavori. Disporre all'esterno del locale gli appositi
cartelli di avviso di pericolo.

Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze di sicurezza riportate sulle confezioni dei prodotti
chimici, onde provvedere alle opportune azioni per non generare pericoli verso sé stessi e 'ambiente.
In particolare non superare le concentrazioni massime raccomandate, preparare solo la quantita
di prodotto necessaria ed evitare spandimenti sul suolo e nelle acque. Attenersi anche alle ulteriori
disposizioni legislative che possono essere disposte dalle autorita locali e/o nazionali del paese in cui
opera la macchina che incorpora la motopompa.

In caso di contatto con gli occhilavare immediatamente con acqua, in caso diingestione non indurre
il vomito: rivolgersi poi subito ad un medico, portando con sé la confezione di detergente. Evitare di
inalare i gas che si sviluppano.

Indossare sempre adeguatiindumenti di protezione e tenere lontani bambini, personale non addetto
ailavorie comunque personale non adeguatamente protetto. Non bere, non mangiare e non fumare.
Al termine delle varie operazioni, lavarsi con cura mani e viso.

Lavare con cura tutti gli indumenti che siano entrati in contatto con i prodotti chimici. Qualsiasi
elemento eventualmente contaminato deve essere immediatamente lavato.

| contenitori di prodotti chimici debbono essere smaltiti presso i centri di raccolta differenziata e
comunque in ottemperanza alle disposizioni legislative del paese in cui opera la macchina che
incorpora la motopompa.



VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO AL CIRCUITO IDRICO (FLUIDO m
POMPATO)

A ATTENZIONE

« Attenersi alle prescrizioni contenute nel manuale della macchina che incorpora la
motopompa.

« In caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile, attenersi alle prescrizioni vigenti nel paese
in cui viene installata la macchina che incorpora la motopompa.

Per meglio chiarire gli argomenti trattati nei paragrafi che seguono, d'ora in poi si fara riferimento ad
un impianto tipo di una macchina irroratrice quale quello riportato in Fig. 2, composto da:

a. Cisterna m. Valvola a sfera ON/OFF aspirazione pompa
b. Circuito di sfiato n. Circuito di aspirazione

c. Agitatore idraulico o. Circuito di mandata

d. Valvola a sfera ON/OFF agitatore p. Manometro

e. Pompa centrifuga q. Circuito scarico filtro autopulente

f. Centralinadicomandoirroratrice (computer) r. Circuito alimentazione agitatore

g. Filtro di mandata (autopulente) s. Valvola regolatrice pressione

h. Valvole di sezione t. Valvolaregolatrice agitazione

i. Misuratore di portata u. Motore idraulico

. Ugelli v. Coperchio cisterna

e con il motore idraulico comandato dalla centralina di distribuzione della trattrice a cui é collegata
la macchina che incorpora la motopompa.

AVVERTENZA

« Seguire le indicazioni di collegamento riportate nel paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI”, con particolare riferimento alla pressione e temperatura di alimentazione: in caso di dubbi
rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

« Non far funzionare la motopompa senza alimentazione idrica.

FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE

« Attenersi anche alle prescrizioni contenute nel manuale della macchina che incorpora la
motopompa, con particolare riferimento alle parti relative alle avvertenze di sicurezza,
all’eventuale uso di dispositivi di protezione individuali (occhiali di protezione, cuffie, ecc.)
ed alla movimentazione.

Durante il funzionamento, evitare che i prodotti chimici raggiungano edifici, abitazioni, terreni pubblici
o privati, giardini, strade, acque pubbliche o private e luoghi frequentati da persone ed animali. |
trattamenti di irrorazione in prossimita dei suddetti luoghi debbono essere effettuati in assenza di
vento.

Prima di mettere in moto la macchina che incorpora la motopompa leggere attentamente il suo
manuale e questo manuale. In particolare accertarsi di aver ben compreso il funzionamento della
motopompa e della macchina che la incorpora per cio che riguarda le operazioni di intercettazione
del liquido pompato.

Lamotopompaela macchina che laincorpora non sono destinate ad essere usate da persone (bambini
compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza
o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso l'intermediazione di una °
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persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti l'uso della

motopompa e della macchina che la incorpora.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con la motopompa e con la

macchina che la incorpora.

Durante il funzionamento:

- tenere sempre sotto sorveglianza la motopompa e la macchina che la incorpora e fuori dalla
portata dei bambini; in particolare prestare grande attenzione nell’'uso presso asili nido, case di
cura e case di riposo, in quanto in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili
senza sorveglianza;

- non dirigere getti in pressione contro materiali contenenti amianto od altre sostanze dannose per
la salute;

- quando non in funzione e prima di qualsiasi intervento, eseguire le operazioni descritte nel
paragrafo “ARRESTOQ", in particolar modo scaricare sempre l'eventuale pressione residua;

- la pressione dilavoro non deve mai superare il valore massimo previsto per la motopompa (si veda
anche il paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI TECNICI");

ATTENZIONE. Non usare la motopompa o la macchina che la incorpora in prossimita di persone se

queste non indossano indumenti protettivi.

ATTENZIONE. Non dirigere gettiin pressione verso se stessi od altre persone per pulire indumenti o

calzature.

ATTENZIONE. / getti in pressione possono essere pericolosi se usati impropriamente. | getti in

pressione non devono essere diretti verso persone, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso

la motopompa stessa o la macchina che la incorpora.

ATTENZIONE. Rischio di esplosione - Non spruzzare liquidi infiammabili.

Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO

AL CIRCUITO IDRAULICO (OLIO)".

Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “AVVERTENZE SUI PRODOTTI

CHIMICI POMPATI".

Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO

AL CIRCUITO IDRICO (FLUIDO POMPATO)".

Non avvicinarsi alle parti in movimento della motopompa e della macchina che la incorpora, anche

se adeguatamente protette.

Non rimuovere le protezioni delle parti in movimento.

Non operare su tubazioni contenenti liquidi in pressione.

Non effettuare operazioni di manutenzione sulla motopompa e sulla macchina che la incorpora se

éin funzione.

Rispettare quanto riportato nel paragrafo “DESTINAZIONE D'USO”.

Non modificare in alcun modo le condizioni di installazione della motopompa, in particolare non

modificarne il fissaggio, i collegamenti idraulici e le protezioni.

Eseguire le operazioni relative al funzionamento riportate sul manuale della macchina che
incorpora la motopompa; se non diversamente indicato, relativamente alla motopompa
occorrera ricordare quanto segue.

a)

b)

Prima di avviare la motopompa riempire di liquido il circuito di aspirazione e la pompa stessa. Per
effettuare questa operazione, se la motopompa € stata correttamente installata dal Fabbricante
della macchina che la incorpora, & sufficiente aprire la valvola di intercettazione (m) del fluido
all'aspirazione. L'aria verra evacuata tramite il circuito (b).

L'avvio, la regolazione della velocita di rotazione e I'arresto del motore idraulico (u) sono gestite,
in generale, dalla centralina idraulica della trattrice a cui € collegata la macchina che incorpora la
motopompa.



¢) La regolazione della pressione pud avvenire agendo su un adeguato dispositivo presente sulla m
macchina che incorpora la motopompa, ad esempio la valvola (s).

d) Un circuito (r), alimenta I'agitatore (c), che pud essere escluso tramite la valvola (d).

e) La distribuzione del fluido pompato attraverso gli ugelli (I) € gestita in generale da una centralina
di comando (f) che opera sulla valvola (s) e sulle valvole di sezione (h). La centralina di comando
riceve informazioni da vari sensori, fra cui il misuratore di portata (i).

AVVERTENZA
« Non far funzionare la motopompa:
- a secco, vale a dire senza aver preliminarmente riempito il circuito di aspirazione e la pompa
stessa;
- Se é troppo rumorosa e/o se sotto di essa vi sono evidenti gocciolamenti di fluido: in questo caso
farla verificare da un TECNICO SPECIALIZZATO;
- esponendola direttamente ai raggi solari, con temperatura ambiente superiore a 35 °C (95 °F).
« Prima di utilizzare la motopompa, far riscaldare I'olio del circuito idraulico, facendolo circolare per
circa 10-15 min.

ARRESTO, PULIZIA E MESSA A RIPOSO

I\ artenzione
- Attenersi alle prescrizioni relative all’arresto, alla pulizia ed alla messa a riposo contenute
nel manuale della macchina che incorpora la motopompa.

ARRESTO

A ATTENZIONE
- Verificare sempre che, una volta eseguite le operazioni di arresto, nessuna parte della motopompa e
della macchina che la incorpora sia in movimento e nessuna tubazione abbia liquido in pressione.
Eseguire le operazioni di arresto riportate sul manuale della macchina che incorpora la
motopompa; se non diversamente indicato, relativamente alla motopompa occorreraricordare
quanto segue.
a) Chiudere le valvole (d) ed (m).
b) Agendo sulla centralina idraulica della trattrice a cui & collegata la macchina che incorpora la
motopompa, interrompere |'alimentazione idraulica del motore per arrestare la pompa.

AVVERTENZA
- I distributori standard, che equipaggiano le trattrici, possono provocare elevati picchi di pressione
in tutto il sistema idraulico all'atto della manovra di chiusura, a causa del brusco arresto del flusso
dolio: spostare il selettore del distributore in posizione neutra, per permettere alla pompa di
fermarsi gradualmente.
c) Azzerare la pressione nei circuiti, aprendo le valvole (s) ed (h).
d) Attendere che la motopompa e la macchina che la incorpora si siano raffreddate.

A ATTENZIONE

+ Quando la motopompa e la macchina che la incorpora vengono fatte raffreddare, prestare attenzione:
- a non lasciarle incustodite se vi sono bambini, anziani o disabili non sorvegliati;

- a non metterle a contatto o nelle immediate vicinanze di materiali infiammabili.

Leventuale fluido percolato dagli ugelli durante l'operazione del precedente punto c) deve essere
raccolto per eventuale riutilizzo oppure deve essere adeguatamente smaltito e non disperso
nell'ambiente.
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PULIZIA E MESSA A RIPOSO

A ATTENZIONE

« Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “AVVERTENZE SUI PRODOTTI
CHIMICI POMPATI".

« Ogni intervento di pulizia deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni descritte nel
paragrafo “ARRESTOQ”, vale a dire con nessuna parte in movimento, con nessuna tubazione
piena di liquido in pressione ed a raffreddamento completato.

« Qualsiasi operazione di pulizia va eseguita in condizioni di sicura stabilita.

« Per la pulizia non utilizzare diluenti o solventi.

AVVERTENZA

« Prima di procedere alla pulizia ed alla messa a riposo della motopompa ricordare di farla funzionare
per alcuni minuti con acqua pulita, in modo da pulire i condotti e le partiinterne dai prodotti chimici
utilizzati: da ultimo, svuotare il fluido di risciacquo, rimuovendo il tappo inferiore (7) e chiudere le
bocche di aspirazione e mandata per proteggerle dall'ingresso di corpi estranei.

« Non lasciare mai la motopompa a riposo con i prodotti chimici all'interno di essa.

- La motopompa teme il gelo.
In ambienti rigidi, al fine di evitare formazione di ghiaccio al suo interno, prima di metterla a riposo,
é consigliabile aspirare un prodotto antigelo automobilistico e procedere poi alla sua completa
evacuazione, rimuovendo il tappo inferiore (7). Se non é stato possibile proteggere la motopompa
comeillustrato in precedenza, prima di avviarla portarla in un ambiente caldo per un tempo sufficiente
a far sciogliere l'eventuale ghiaccio formatosi al suo interno: il mancato rispetto di queste semplici
prescrizioni pud comportare seri danni alla motopompa.

A ATTENZIONE
- | fluidi di risciacquo ed il liquido antigelo debbono essere opportunamente smaltiti e non dispersi
nellambiente.

MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

« Attenersi alle prescrizioni relative alla manutenzione contenute nel manuale dellamacchina
che incorpora la motopompa.

« Ogniintervento di manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni descritte
nel paragrafo “ARRESTO”, vale a dire con nessuna parte in movimento, con nessuna tubazione
piena di liquido in pressione ed a raffreddamento completato.

- Qualsiasi operazione di manutenzione va eseguita in condizioni di sicura stabilita.

« ATTENZIONE. Per garantire la sicurezza della motopompa si devono usare solo ricambi originali
forniti dal Fabbricante o da lui approvati.

« Attenersi anche ad eventuali disposizioni legislative, emanate dalle autorita locali e/o nazionali del
paese in cui opera la macchina che incorpora la motopompa, che prevedono ispezioni periodiche
programmate.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni di manutenzione ordinaria riportate sul manuale della macchina che
incorpora la motopompa; se non diversamente indicato, relativamente alla motopompa
occorrera ricordare quanto segue.



INTERVALLO DI MANUTENZIONE INTERVENTO

Ad ogni uso. - Controllo tubazioni circuito idrico di mandata e serraggio fascette.

« Controllo tubazioni e raccordi circuito idraulico olio.
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non
utilizzare assolutamente la macchina e rivolgersi ad un TECNICO
SPECIALIZZATO.

Ogni 50 ore. « Verifica integrita circuito di aspirazione.

- Verifica del fissaggio della motopompa alla struttura della macchina
che la incorpora.
Qualora il fissaggio della motopompa risultasse precario, non
utilizzare assolutamente la macchina e rivolgersi ad un TECNICO
SPECIALIZZATO .

M1l controllo deve essere piu frequente se la motopompa lavora in presenza di forti vibrazioni.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A ATTENZIONE
« Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un TECNICO
SPECIALIZZATO.
Eseguire le operazioni di manutenzione straordinaria riportate sul manuale della macchina
che incorpora la motopompa; se non diversamente indicato, relativamente alla motopompa
occorrera ricordare quanto segue.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE INTERVENTO

Ad ogni fine stagione od una volta all'anno. | « Controllo e pulizia girante (¥).
- Controllo serraggio viti motopompa.
» Controllo tenuta meccanica e cuscinetti.

(*) Il controllo deve essere piu frequente nel caso di impiego di liquidi con sospensione di particelle abrasive.

AVVERTENZA
- I datiriportati in tabella sono indicativi. Possono essere necessari interventi piti frequenti nel caso di
uso particolarmente gravoso.

DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione della motopompa va eseguita solamente da personale qualificato ed in conformita
alla legislazione vigente nel paese in cui e stata installata la macchina che la incorpora.

O\ arrenzione
« Prima di rottamare la motopompa, accertarsi che nel motore idraulico non sia contenuto olio in
pressione.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

A ATTENZIONE

« Attenersi anche alle prescrizioni contenute nel manuale della macchina che incorpora la
motopompa.

- Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO".
Qualora non si riesca a ripristinare il corretto funzionamento della motopompa con I'ausilio delle
informazioni contenute nella tabella seguente, rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.
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INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

La pompa non adesca.

Aspirazione d'aria.

Aria intrappolata nella pompa.

Controllare l'integrita del circuito di aspirazione.

Verificare lo stato del circuito di spurgo aria.

La pompa non raggiunge la
portata massima.

Insufficiente velocita di rotazione.

Circuito di aspirazione con strozzature.

Verificare lo stato del circuito idraulico.

Verificare lo stato del circuito di aspirazione.

Pressione e portata irregolari
(pulsanti).

Aspirazione d'aria.

La motopompa non ha completato
I'adescamento.

Controllare l'integrita del circuito di aspirazione.

Far adescare la pompa secondo quanto esposto
al paragrafo “FUNZIONAMENTO”.

Accentuata rumorosita.

Circuito di aspirazione con strozzature.

Eccessiva temperatura dell’acqua di
alimentazione.

Verificare lo stato del circuito di aspirazione.

Rispettare le temperature riportate nel
paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI”.

A ATTENZIONE

PARTE SECONDA

(di esclusiva competenza del TECNICO SPECIALIZZATO)

« Questa parte del manuale é riservata al TECNICO SPECIALIZZATO e non e rivolta all'utilizzatore
della macchina in cui é incorporata la motopompa.

DISIMBALLAGGIO

A ATTENZIONE

« Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guanti ed occhiali di protezione, al fine di
evitare danni alle mani ed agli occhi.

- Glielementidell'imballo (sacchettidiplastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata
dei bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

« Lo smaltimento dei componenti dell'imballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative
vigenti nel paese dove viene fabbricata la macchina che incorpora la motopompa.
Gliimballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonati nelllambiente.

« Dopo aver disimballato la motopompa, occorre assicurarsi della presenza e della integrita di tutti i
componenti, prestando attenzione a che la targhetta di identificazione sia presente e leggibile.
In caso di dubbio, non si deve assolutamente installare la motopompa, ma occorre rivolgersi al
Fabbricante.

« Il presente manuale ed il certificato di garanzia devono sempre accompagnare la macchina che
incorpora la motopompa ed essere resi disponibili all'utilizzatore finale.

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che il prodotto che é stato acquistato sia costituito dai seguenti elementi:

«  motopompa;

- manuale di uso e manutenzione;
- dichiarazione di incorporazione;

. certificato di garanzia.

Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al Fabbricante.
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ACCESSORI OPZIONALI m

E'possibile integrare la dotazione standard della motopompa con la seguente gamma di accessori:
«+ raccordi di aspirazione e mandata.

INSTALLAZIONE
A ATTENZIONE
« I TECNICO SPECIALIZZATO é tenuto al rispetto delle prescrizioni di installazione riportate nel
presente manuale.

« La macchina che incorpora la motopompa deve essere realizzata in modo da garantire la
conformita ai requisiti di sicurezza stabiliti dalle Direttive Europee. Tale fatto & garantito
dalla presenza della marcatura C€ e dalla Dichiarazione di Conformita del Fabbricante
della macchina che incorpora la motopompa.

« La motopompa deve essere installata e fatta funzionare orizzontalmente e sempre sotto battente.

« La motopompa deve essere fissata in modo stabile.

AVVERTENZA
« Verificare che la girante della pompa possa essere ruotata a mano. In caso contrario, aprire il corpo
pompa e rimuovere eventuali ostruzioni presenti.

APPLICAZIONI

A ATTENZIONE
« La motopompa deve funzionare senza superare i limiti di pressione e velocita di rotazione riportati
nella sua targhetta di identificazione (4).
Le applicazioni della motopompa devono essere eseguite seguendo le buone regole della meccanica.
Il Servizio Assistenza Tecnica del Fabbricante é a disposizione del TECNICO SPECIALIZZATO per
fornire tutte le informazioni necessarie.

COLLEGAMENTO AL CIRCUITO IDRAULICO (OLIO)

A ATTENZIONE

- Attenersi alle prescrizioni di collegamento riportate nel paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI”.

« Le tubazioni dell'olio debbono avere pressione nominale non inferiore a quella massima del motore
idraulico e debbono essere avvolte con adeguate calze di protezione.

- Il sistema idraulico deve essere adatto per operare con un carico continuo.

- Tipo e capacita del sistema idraulico devono essere adeguati al motore idraulico in uso.

« Il circuito idraulico deve essere protetto con un adeguato dispositivo che non consenta il superamento
della pressione massima del motore idraulico.

AVVERTENZA

« Perridurre la generazione di calore, le tubazioni dell'olio debbono essere almeno da 1/2"; per lunghezze
superiori a 2,5 m/8,2 ft, debbono essere almeno da 3/4".

COLLEGAMENTO AL CIRCUITO IDRICO (FLUIDO POMPATO)

A ATTENZIONE
- Attenersi alle prescrizioni di collegamento riportate nel paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI

TECNICI”. 15
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- Le tubazioni di aspirazione debbono avere pressione nominale pari a 5 bar (73 psi).

- Le tubazioni di mandata debbono avere pressione nominale non inferiore a quella massima della
motopompa.

- Non serrare i raccordi di aspirazione e mandata con coppie superioria 5 Nm (45 Ibfin).

- Tutte le tubazioni debbono essere fissate saldamente con fascette ai rispettivi raccordi.

« Il materiale delle tubazioni deve essere compatibile con i fluidi impiegati.

« Prestare attenzione a che le tubazioni non siano a contatto con bordi o spigoli taglienti.

Peri collegamentiidraulici, si faccia riferimento alla Fig. 2, ove é rappresentata una schematizzazione
generica di una possibile macchina che incorpora la motopompa.

Sono disponibili tappi di scarico acqua/spurgo aria (7) per ognuna delle quattro possibili posizioni
di orientamento della pompa.

Linstallazione di una linea di sfiato (b), allacciata al tappo superiore (7), (tubazione consigliata da 1/4")
evita l'intrappolamento dell’aria e permette alla pompa di adescare agevolmente. Il piccolo flusso
di liquido che ritorna nel serbatoio durante il funzionamento & trascurabile. Lattacco al serbatoio
della linea di sfiato deve essere tale da posizionarsi nella parte alta della cisterna (v), al di sopra del
livello del liquido.

| collegamenti all’aspirazione ed alla mandata della motopompa debbono essere effettuati, tenendo
conto dei raccordi portagomma utilizzabili, come riportato nella tabella seguente:

ASPIRAZIONE MANDATA

Raccordo portagomma @ 60 diritto o curvo | Raccordo portagomma @ 45 diritto o curvo

Raccordo portagomma @ 50 diritto o curvo

E'bene ridurre al minimo le strozzature presenti sul circuito di mandata.
In mandata alla motopompa deve essere previsto un filtro di dimensioni adeguate. In caso di dubbi
rivolgersi al Fabbricante.

AVVERTENZA

- Le tubazioni di aspirazione e di mandata debbono avere diametro interno pari, rispettivamente, al
diametro esterno dei rispettivi raccordi.

« Le tubazioni di aspirazione non debbono essere interessate da strozzature di alcun genere
e debbono essere evitati percorsi di installazione che creino anse in cui si possa intrappolare
aria: la tubazione di aspirazione sarebbe bene che fosse discendente direttamente dal serbatoio
all'aspirazione della pompa.

« Non utilizzare tubazioni metalliche per effettuare i collegamenti di aspirazione e mandata.

« Le tubazioni di aspirazione debbono avere lunghezza la piti ridotta possibile.

- Prestare attenzione a che residui dei materiali utilizzati per effettuare la tenuta dei raccordi di
aspirazione e mandata non entrino all'interno della motopompa e/o delle tubazioni.



TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS

FOREWORD
This manual consists of two distinct parts.
The first is intended for both the end user and the SKILLED TECHNICIAN and contains the motor m

pump operation and maintenance instructions; the second is dedicated to the SKILLED TECHNICIAN

only and provides instructions for the correct integration of the motor pump in the end machine.

By SKILLED TECHNICIAN is meant:

+ the Manufacturer of the machine (e.g., self-propelled bar type for phytosanitary treatments) in
which the motor pump is integrated;

«+ a person, normally belonging to the after-sales centre, specifically trained and authorised to
perform special maintenance jobs and repairs on the motor pump and on the machine in which
this is integrated.

PART ONE

GENERAL INFORMATION

Carefully read this manual and the manual of the machine in which the motor pump is integrated:
always carefully comply with the instructions contained in them.
Special care must be given to reading the parts of the text marked by the symbol:

A WARNING

inasmuch as these contain important safety instructions concerning motor pump operation.

The Manufacturer disclaims all liability relating to damage caused by:

- failure to abide by the contents of this manual and the manual of the machine in which the motor
pump is integrated;

+ the motor pump being used in ways other than those indicated in the”INTENDED USE"” paragraph;

+ the motor pump being used in ways contrary to applicable laws on safety and prevention of work
accidents;

« incorrect assembly and installation;

« incorrect maintenance;

« changes made or jobs done on the pump without the permission of the Manufacturer;

. use of non-original spare parts or which are not suitable for the motor pump model;

+ repairs not performed by a SKILLED TECHNICIAN.

USING AND LOOKING AFTER THE MANUAL

A WARNING

« This manual completes that of the machine in which the motor pump is integrated: read all the
manuals carefully.

The manual must be deemed an integral part of the motor pump and must be looked after for future
reference and kept in a protected place where it can easily be referred to in case of need.
The manual contains safety precautions for the operator and those surrounding him/her and for the
protection of the environment.
In case of deterioration or loss, a new copy must be requested from the Manufacturer or from a
SKILLED TECHNICIAN.
In the event of the machine in which the motor pump is integrated being transferred to another user,
please also include this manual.

The Manufacturer reserves the right to make all the amendments required to update and correct this 17
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publication without prior notice.

The symbol:

marking certain parts of the text indicates a likely chance of injury to persons unless the relative

SYMBOLS

A WARNING

prescriptions and indications are followed:

marking certain parts of the text indicates the possibility of damaging the motor pump unless the

relative instructions are followed.

SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA

The motor pump consists of a centrifugal pump (available with a cast iron body and surface anti-
corrosion treatment or with an AlSI 316 stainless steel body), integrated with a hydraulic motor and
driven by a control circuit which, in the most common case, is that of the traction engine the machine

CAUTION

is connected to in which the motor pump is integrated.

C610H - C610HS "

Mo6 | Mos | M1
HYDRAULIC CONNECTION (OIL)
Hydraulic motor gears - group 2
Max flow rate (I/min - USgpm) 25-66 | 37-98 | 62-164
Max pressure (bar - psi) 170 - 2465
HYDRAULIC CONNECTION (WATER)
Max. water supply temperature (°C - °F) 60 - 140
Min. water supply temperature (°C - °F) 5-41
Max. water supply pressure (bar - psi) 2-29
Min. supply pressure (bar - psi) @ 01-1,5
PERFORMANCE ©
Max. flow rate (with maximum oil flow rate) (I/min - USgpm) 650-172
Max. pressure (with delivery closed) (bar - psi) 6,0-87 73-106 | 11,8-171
Maximum power (kW - HP) 4,8-6,5 68-92 |[115-156
Max. level of sound pressure - Uncertainty (dB(A)) 72-1
Max. level of sound power - Uncertainty (dB(A)) 79-1
WEIGHT (kg - Ib) 16 -35

(M Models with the initial H have a cast iron body and surface anti-corrosion treatment, those with

the initials HS have an AlISI 316 stainless steel body.

@ The motor pump must always be powered under the head of water.
® Performance is determined by the hydraulic system oil flow rate. More details (gleaned with a

maximum hydraulic system pressure of 170 bar/2465 psi and a 65°C/149°F oil temperature) are

available in the following tables.

Specifications and technical data are approximate.
The Manufacturer reserves the right to make all changes to the motor pump deemed necessary.

OIL FLOW RATE MO06 - PUMP PRESSURE (bar - psi)
(Umin-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87
Pump flow rate (I/min - USgpm)
16-7,7 435-115 185-49 0-0
19-8,7 570-151 445-118 250 - 66 190 - 50 0-0
22-9,8 630 - 166 597-158 475-125 405-107 310-82 200-53 0-0
25-7,7 650-172 643-170 625 - 165 575-152 505-133 440-116 330-87 0-0




OIL FLOW RATE MO8 - PUMP PRESSURE (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 60-87 | 7,0-102 | 7,3-106
Pump flow rate (I/min - USgpm)

29-7,7 630 - 166 600 - 159 470-124 290-77 0-0

33-8,7 645-170 635-168 625 - 165 510-135 360 - 95 0-0

37-9,8 655-173 | 650-172 | 645-170 | 640-169 | 590-156 | 450-119 230-61 0-0
OIL FLOW RATE M11 - PUMP PRESSURE (bar - psi)

(I/min-USgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 6,0-87 | 80-116 | 10,0-145 | 11,8-171
Pump flow rate (I/min - USgpm)

45-11,9 642-170 | 620-164 | 510-135 360-95 0-0

50-13,2 655-173 | 650-172 | 640-169 | 570-151 435-115 0-0

56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0

62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 380 - 100 0-0

IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Refer to Figure 1 at the beginning of the manual.
1. Suction Hydraulic motor
Delivery Air bleeder/water drainage plugs

Feet Hydraulic motor power outlet (OUT)

v ® N o

2

3

4. Identification plate Hydraulic motor power inlet (IN)
5

Centrifugal pump

MOTOR PUMP IDENTIFICATION PLATE

A WARNING

« Should the identification plate deteriorate during use, contact the Manufacturer or a SKILLED
TECHNICIAN to have it restored.

Theidentification plate (4) shows the motor pump model, the serial number, the year of manufacture
and the main hydraulic and mechanical specifications (max. flow rate, max. pressure, nominal rotation
speed, maximum rotation speed, etc.). It is located on the pump casing.

INTENDED USE

A WARNING

» The motor pump must not be run by itself. It is only meant to be integrated in a machine.
« The motor pump must be integrated in machines used for the following purposes:

- crop spraying and protection in agriculture and gardening;

- pumping water for non-edible use;

- transfer of non-viscous liquids.
« The motor pump must not be integrated in machines for pumping:

- solutions of chemical products the compatibility of which with the materials making up the motor

pump itself is not known (polypropylene, graphite-silicon-Viton®, stainless steel);

- fuels of all kinds and types;

- inflammable liquids or liquefied gases;

- edible liquids;

- solvents and thinners of all kinds and types; 19
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- paints of all kinds and types;
- liquids containing granules or solid parts in suspension.
« The motor pump must not be integrated in machines designed to wash: people, animals, energized
electrical apparatus, delicate objects, the motor pump itself or the machine in which it is integrated.
« The motor pump is not suitable for being integrated in machines designed to operate in environments
with special conditions such as, for example, corrosive or explosive atmospheres.
« For integration in machines designed to operate on board vehicles, ships or planes, contact the
Manufacturer’s Technical After-Sales Service, inasmuch as additional requirements may be necessary.
All other uses are to be deemed incorrect.
The Manufacturer disclaims all liability for any damage deriving from incorrect or erroneous
uses.

PRELIMINARY ACTIVITIES

A WARNING

» The motor pump cannot be operated unless the machine in which itis integrated conforms
to the safety requirements laid down by European directives. Such conformity is indicated
by ce markings and by the declaration of conformity of the Manufacturer of the machine
in which the motor pump is integrated.

« Also follow the instructions contained in the use and maintenance manual of the machine
in which the motor pump is integrated.

« Make sure all deliveries are off or connected to accessories that have been turned off (e.g., tap in “OFF”
position).

« Check the tightness of the clamps connecting the pipes to their fittings.

« Make sure that the moving parts of the motor pump are suitably protected and that they are not
accessible to unauthorised persons.

« Do not use the motor pump (and therefore the machine in which it is integrated) in the event of:

- important parts such as the high pressure pipes (both of the hydraulic oil circuit and that of the
pumped fluid) are damaged;

- its having suffered heavy knocks;

- there are obvious leaks of fluid from the hydraulic oil circuit and/or from that of the pumped fluid.

In such cases, have the motor pump and the machine in which it is integrated checked by a SKILLED

TECHNICIAN.

« Have a SKILLED TECHNICIAN perform the inspections required by special maintenance.

« Wear clothing and personal protective equipment able to provide adequate protection from any
high-pressure jets and chemical products used.

Carry out the preliminary activities indicated in the manual of the machine in which the motor

pump is integrated.

CAUTION

« In case of operation at very low temperatures, make sure there is no ice inside the motor pump and

pipes.
« Carry out the controls scheduled for routine maintenance.

CHECKING AND CONNECTING UP TO THE HYDRAULIC CIRCUIT (OIL)

A WARNING

« Also follow the instructions given in the manual of the machine in which the motor pump
isintegrated, paying particular attention to the operations for connecting to the hydraulic
(oil) control circuit.



« The hydraulic supply connection must be seen to by a SKILLED TECHNICIAN.

» Make sure the hydraulic motor is installed correctly in the system, connecting the pressure
line to the inlet (9) and the return line to the tank to the outlet (8): CAUTION. A CONNECTION
ERROR WILL SERIOUSLY COMPROMISE THE HYDRAULIC MOTOR.

« If oilis dripping and/or leaking, do not use the motor pump under any circumstances (and hence the
machine it is integrated in) without first having had it checked by a SKILLED TECHNICIAN. m

+ Do not touch, in any way, the areas where there is dripping and/or leaks of oil as there could be
corrosive and pressurised fluid.

« When you have to work in theimmediate vicinity of the pipes and connections of the hydraulic circuit
always wear protective glasses, gloves and protective clothing.

« In case of contact with the oil of the hydraulic circuit wash immediately and thoroughly.

CAUTION

« When making the connection, make sure no dirt or liquid gets inside the hydraulic motor. Keep all
hydraulic connections clean.

PRECAUTIONS CONCERNING PUMPED CHEMICAL PRODUCTS

A WARNING

« Also follow the instructions contained in the manual of the machine in which the motor
pump is integrated.

« Store the chemical products in ventilated premises, with door equipped with lock. The products must
be out of reach of children and unauthorised persons. Place hazard notices outside the premises.

- Carefully read the safety instructions and precautions on the chemical product packs, so as to be able
to take suitable measures to prevent hazards affecting people and the environment. In particular,
do not exceed maximum recommended concentrations and only prepare the quantity of product
needed to avoid dispersion on the ground and in the water system. Also observe any laws enforced
by local and/or national authorities of the country where the machine is used in which the motor
pump is integrated.

« In case of contact with eyes, immediately rinse with water. In case of swallowing, do not induce vomit:
immediately contact a doctor, and show him/her the pack of detergent. Avoid inhaling any gases
produced.

« Always wear adequate protection gear and keep away children, unauthorised persons and personnel
not adequately protected. Do not drink, eat and smoke.

« At the end of the various operations, carefully wash your hands and face.

« Carefully wash any clothes that have come into contact with the chemical products. Any contaminated
items must be immediately washed.

« The chemical product containers must be disposed of through pre-sorted waste collection centres and
in accordance with the laws of the country where the machine in which the motor pump is integrated
is operating.

CHECKING AND CONNECTINGéJLIL'I'I()))THE WATER CIRCUIT (PUMPED

A WARNING

« Follow the instructions contained in the manual of the machine in which the motor pump
is integrated.

« If connecting to the drinking water mains, comply with the requirements of the country where the
machine in which the motor pump is integrated is installed.

For better clarity of the points dealt with in the following paragraphs, reference will be made

hereon to a type of spraying machine like the one shown in Fig. 2, comprising: ”n



a. Tank m. Pump suction ON/OFF ball valve

b. Bleeder circuit n. Suction circuit

c. Hydraulic stirrer o. Delivery circuit

d. Stirrer ON/OFF ball valve p. Gauge

e. Centrifugal pump q. Self-cleaning filter discharge circuit
f. Sprayer control unit (computer) r. Stirrer power circuit

g. Delivery filter (self-cleaning) s. Pressure regulating valve

h. Shut-off valves t. Stirring adjustment valve

i. Flow rate measuring device u. Hydraulic motor

. Nozzles v. Tank cover

and with the hydraulic motor controlled by the traction engine’s distribution unit to which the machine
that incorporates the motor pump is connected.

CAUTION

« Follow the connection instructions shown in the “SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA”
paragraph, with special reference to the supply pressure and temperature: in case of any doubts,
contact a SKILLED TECHNICIAN.

« Never operate the motor pump without water supply.

OPERATION

A WARNING

« Also follow the instructions given in the manual of the machine in which the motor pump
is integrated, paying particular attention to the parts relating to safety, the possible use
of personal protection equipment (glasses, ear protectors, etc.) and handling.

During operation, avoid the chemical products reaching buildings, homes, public and private lands,

gardens, roads, public and private water courses and places frequented by people and animals.

Spraying treatments near the above places must be performed in the absence of wind.

Before starting the machine in which the motor pump is integrated, read its manual and this one

with all due care and attention. In particular, make certain you have fully understood how the motor

pump and the machine it is integrated in work as regards to intercepting the pumped liquid.

The motor pump and the machine in which it is integrated are not intended to be used by people

(including children) with reduced physical, sensorial or mental capacities, or who lack the experience

and expertise, unless they are able to benefit, through the intermediation of a person responsible for

their safety, from supervision or instructions concerning the use of the motor pump, of any combustion
engine equipping the pump and of the machine in which it is integrated.

Children must be supervised to make sure they do not play with the motor pump and with the machine

in which it is integrated.

During operation:

- always keep an eye on the motor pump and the machine in which it is integrated and out of the
reach of children; in particular, be very careful when using near nurseries, clinics and old-people’s
homes, in case of children, elderly people or disabled people without supervision;

- do not direct high-pressure jets against materials containing asbestos or other substances harmful
for the health;

- when not in operation and before doing any jobs, perform the operations described in the “STOP”
paragraph; in particular, always release any residual pressure;

- operating pressure must never exceed the maximum set for the motor pump (see also
“SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA” paragraph);



» WARNING. Do not use the motor pump or the machine in which it is integrated near people if these
are not wearing personal protective equipment.

« WARNING. Do not direct high-pressure jets against yourself or other people to clean clothes or
footwear.

« WARNING. High-pressure jets can be hazardous if incorrectly used. High-pressure jets must not be
directed against people, energized electrical appliances or the motor pump itself or the machine in
which it is integrated.

« WARNING. Explosion risk - Do not spray inflammable liquids.

* Read the "CHECKING AND CONNECTING UP TO THE HYDRAULIC CIRCUIT (OIL)” paragraph
carefully.

+ Read the “PRECAUTIONS CONCERNING PUMPED CHEMICAL PRODUCTS” paragraph carefully.

+ Readthe “"CHECKING AND CONNECTING UP TO THE WATER CIRCUIT (PUMPED FLUID)" paragraph
carefully.

« Keep clear of moving parts of the motor pump and of the machine in which it is integrated, even if
these are adequately protected.

+ Do not remove the guards of the moving parts.

« Do not touch pipes containing liquids under pressure.

« Do not perform maintenance operations on the motor pump and on the machine in which it is
integrated if this is operating.

+ Read the “Intended use” paragraph carefully.

« Do not modify in any way the installation conditions of the motor pump. In particular, do not modify
the fastening, the hydraulic connections and the guards.

Perform the steps relating to the operation indicated in the manual relating to the machine
in which the motor pump is integrated; unless otherwise indicated, in relation to the motor
pump, the following should be remembered.

a) Before starting the motor pump, fill the suction circuit and pump with liquid. To do this, if the motor
pump has been installed correctly by the Manufacturer of the machine it is integrated in, simply
open the shut-off valve (m) of the fluid at suction. The air will be eliminated through the circuit (b).

b) Starting-up, adjusting rotation speed and stopping the hydraulic motor (u) are normally controlled
by the traction-engine’s hydraulic control unit to which the machine that incorporates the motor
pump is connected.

¢) Pressure can be regulated via a device on the machine in which the motor pump is integrated, for
example valve (s).

d) A circuit (r) feeds the stirrer (c) that can be excluded by means of the valve (d).

e) Distribution of the fluid pumped through the nozzles (l) is normally controlled by a unit (f) that
works on the valve (s) and on the shut-off valves (h). The control unit receives information from
various sensors, among which the flow rate measuring device (i).

CAUTION
+ Do not operate the motor pump:

- dry, i.e. without first having filled the suction circuit and the pump;
- if it is too noisy and/or fluid is dripping from it: in this case have it checked by a SKILLED
TECHNICIAN;
- when exposed directly to sunlight, with ambient temperature above 35 °C (95 °F).
« Before using the motor pump, heat the oil of the hydraulic circuit, leaving it to circulate for about
10-15 min.

STOPPING, CLEANING AND DECOMMISSIONING

A WARNING

« Follow the instructions regarding stopping, cleaning and decommissioning contained in
the manual of the machine in which the motor pump is integrated.
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STOP

A WARNING

« Always make sure that, once stop operations have been performed, no part of the motor pump and
of the machine in which it is integrated is moving and no pipes contain liquid under pressure.

Perform the stopping steps indicated in the manual of the machine in which the motor pump
is integrated; unless otherwise indicated, in relation to the motor pump, the following should
be remembered.

a) Close the valves (d) and (m).

b) Cut hydraulic power of the motor to stop the pump via the hydraulic control unit of the traction

engine to which the machine that incorporates the motor pump is connected.

CAUTION
« The standard distributors used by traction engines can cause high pressure peaks in the whole
hydraulic system during the closing manoeuvre caused by suddenly stopping the flow of oil: so this
does not happen, move the distributor selector into the neutral position so the pump can stop
gradually.
¢) Reset pressure in the circuits by opening valves (s) and (h).
d) Wait for the motor pump and the machine in which it is integrated to cool down.

A WARNING

+ Once the motor pump and the machine in which it is integrated have cooled down, be careful:

- not to leave them unattended in the presence of children, elderly people or disabled persons without
supervision;

- not to put them in contact or in the immediate vicinity of inflammable materials.

« Any fluid that may have leaked from the nozzles during the previous operation of point c) must be
collected for reuse or disposed of properly and not put down the drain.

CLEANING AND DECOMMISSIONING

A WARNING

+ Read the “PRECAUTIONS CONCERNING PUMPED CHEMICAL PRODUCTS"” paragraph carefully.

« All cleaning jobs must only be performed after carrying out the operations described in the “STOP”
paragraph, meaning without any moving parts, no pipe full of liquid under pressure and only
after complete cooling.

« Any cleaning jobs must be performed in conditions of total stability.

« To clean, do not use thinners or solvents.

CAUTION
Before proceeding to clean and decommission the motor pump, remember to run it for a few minutes
with clean water so as to clean the ducts and internal parts and remove the chemical products used:
lastly, drain off the rinsing fluid used, removing the bottom plug (7) and close the suction and delivery
vents to protect them from foreign bodies entering.

« Do not leave the motor pump stopped with chemical products inside.

+ The motor pump must be protected against freezing.
In very cold environments, to prevent the ice from forming inside, before decommissioning, it is best to
suction a car anti-freeze product and then proceed to fully expel it, removing the bottom plug (7). Ifit is
not possible to protect the motor pump this way, before starting it, take it to a warm environment for
long enough to melt any ice inside. Failure to do so could cause serious damage to the motor pump.
prescrizioni puo comportare seri danni alla motopompa.



A WARNING

- The rinsing fluids and the antifreeze liquid must be suitably disposed of and not discarded in the
environment.

MAINTENANCE

A WARNING

« Follow the maintenance instructions contained in the manual of the machine in which the
motor pump is integrated.

- All maintenance jobs must only be performed after carrying out the operations described in the
“STOP” paragraph, meaning without any moving parts, no pipe full of liquid under pressure
and only after complete cooling.

- Any maintenance jobs must be performed in conditions of total stability.

* WARNING. To ensure the safety of the motor pump, only use original spare parts supplied by the
Manufacturer or approved by it.

« Also observe any laws enforced by local and/or national authorities of the country where the machine
is used in which the motor pump is integrated that include scheduled periodical inspections.

ROUTINE MAINTENANCE

Perform the routine maintenance jobs shown in the manual of the machine in which the motor
pump is integrated; unless otherwise indicated, in relation to the motor pump, remember the
following:

MAINTENANCE SCHEDULE JoB

After every use. + Check the delivery pipes of the water circuit and tightness of the
clamps.

+ Check the pipes and fittings of the hydraulic oil circuit.
In the event of one or more parts being damaged, do not use the
machine and contact a SKILLED TECHNICIAN.

Every 50 hours. « Check the integrity of the suction circuit.

+ Checkthefastening of the motor pump to the structure of the machine
in which it is integrated.
In the event of such fastening being precarious, do not use the machine

and contact a SKILLED TECHNICIAN @,

(M Checks must be made more frequently if the motor pump operates where there are strong vibrations.

SPECIAL MAINTENANCE

A WARNING

« Special maintenance jobs must only be performed by a SKILLED TECHNICIAN.
Perform the special maintenance jobs shown in the manual of the machine in which the motor
pump is integrated; unless otherwise indicated, in relation to the motor pump, remember the
following.

MAINTENANCE SCHEDULE JoB

At the end of the season or once a year. « Check and clean the impeller (¥).
« Check tightness of the motor pump screws.

+ Check the mechanical seals and bearings.

(*) Checks must be more frequent if liquids are used with abrasive particles in suspension.
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CAUTION
« The data shown on the chart are approximate. More frequent jobs may be necessary in case of
particularly heavy-duty use.

DISMANTLING AND DISPOSAL

Only qualified persons must be allowed to dismantle the motor pump and this operation must be
performed in compliance with the laws applicable in the country where the machine in which it is
integrated has been installed.

A WARNING

« Before scrapping the motor pump make sure there is no pressurised oil in the hydraulic motor.

TROUBLESHOOTING

A WARNING

« Also follow the instructions contained in the manual of the machine in which the motor pump
is integrated.

« Before doing any jobs, perform the operations described in the “STOP” paragraph.
In the event of not being able to restore the correct operation of the motor pump with the aid of the
information contained on the following table, contact a SKILLED TECHNICIAN.

PROBLEMS CAUSES REMEDIES
The pump does not prime. Suction of air. Check the integrity of the suction circuit.
Air trapped in the pump. Check the condition of the air bleeder circuit.
The pump fails to reach max | Rotation speed insufficient. Check the condition of the hydraulic circuit.
flow rate.
Suction circuit blockages. Verificare lo stato del circuito di aspirazione.
Irregular pressure and flow rate | Air suction. Check the integrity of the suction circuit.
(pulsating).
The motor pump has not completed | Prime the pump according to the indications of
priming. the “OPERATION” paragraph.
Too much noise. Suction circuit blockages. Check the condition of the suction circuit.
Water supply temperature too high. Keep to the temperatures indicated in the
“SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA”
paragraph.

(for SKILLED TECHNICIANS only)

A WARNING

« This part of the manual is dedicated to SKILLED TECHNICIANS and is not intended for users of the
machine in which the motor pump is integrated.

UNPACKING

A WARNING

« During unpacking, always wear gloves and protective eyewear, to prevent injuring hands and eyes.
« The packaging elements (plastic bags, staples, etc.) must not be left within reach of children as they
represent potential hazard sources.



« Packaging components must be disposed of according to the regulations in force in the country where
the machine in which the motor pump is integrated has been manufactured.
Plastic packaging must not be discarded in the environment.

« After unpacking the motor pump, make sure no parts are missing and that all parts are in perfect
condition, and that the identification plate is in place and legible.
In case of any doubt, do not install the motor pump, but contact the Manufacturer.

« This manual and the warranty certificate must always be with the machine in which the motor pump
is integrated and made available to the end user.

STANDARD EQUIPMENT

Make sure the purchased product consists of the following elements:
< motor pump;

. use and maintenance manual;

- declaration of incorporation;

. certificate of warranty.

In case of problems, contact the Manufacturer.

OPTIONAL ACCESSORIES

The standard motor pump equipment can be integrated with the following range of accessories:
-+ suction and delivery fittings.

INSTALLATION

A WARNING

« The SKILLED TECHNICIAN must abide by the installation instructions in this manual.

» The machine in which the motor pump is integrated must be made in such away as to ensure
conformity with the safety requirements indicated in the European Directives. This fact is
guaranteed by C € markings and by the Declaration of Conformity of the Manufacturer of
the machine in which the motor pump is integrated.

« The motor pump has to be installed and made to work horizontally and always under the head of
water.

« The motor pump must be firmly secured.

CAUTION

+ Check that the pump impeller can be turned by hand. To the contrary, open the pump casing and
remove any obstructions there may be.

APPLICATIONS

A WARNING

« The motor pump must operate without exceeding pressure and rotation speed limits as shown on
the identification plate (4).
The pump applications must be made following good mechanical engineering practices. The
Manufacturer’s After-Sales Service is at the disposal of the SKILLED TECHNICIAN to provide all
necessary information.

CONNECTING UP TO THE HYDRAULIC CIRCUIT (OIL)

A WARNING

- Follow the connection instructions shown in the “SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA”
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paragraph.

« The nominal pressure of the oil pipes must be at least equal to the maximum pressure of the hydraulic
motor; the pipes must be covered with suitable protective sheaths.

« The hydraulic system must be suitable for working with a continuous load.

« The type and flow rate of the hydraulic system must be suitable for the hydraulic motor being used.

« The hydraulic circuit must be protected by a suitable device that does not allow the maximum pressure
of the hydraulic motor to be exceeded.

CAUTION

« Toreduce the heat generated, the oil pipes must be at least 1/2”; they must be at least 3/4” for lengths

of over 2.5m/8.2 ft.
CONNECTING UP TO THE WATER CIRCUIT (PUMPED FLUID)

A WARNING

« Follow the connection instructions shown in the “SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA”
paragraph.

« The suction pipes must have a nominal pressure equal to 5 bar (73 psi).

« The delivery pipes must have a nominal pressure not below max. motor pump pressure.

« Do not tighten the suction and delivery fittings to a torque of more than 5 Nm (45 Ibf in).

- All the pipes must be firmly fastened with clamps to the respective fittings.

- The pipe material must be compatible with the fluids used.

« Make sure that the pipes do not come into contact with sharp edges.
For the hydraulic connections please refer to Fig. 2 where a possible machine with the motor pump
integrated is schematised.
Water drainage/air bleeder plugs (7) are available for each of the four possible pump positions.
By installing a bleeder line (b), connected to the top plug (7), (a 1/4” pipe is recommended) you
avoid air being trapped and the pump can prime easily. The small flow of liquid that returns to the
tank during operation is negligible. Connection of the bleeder line to the tank must be at the top
of the tank (v), above the level of the liquid.
The motor pump suction and delivery connections must take into account the usable hose-end
fittings as shown in the following table:

SUCTION DELIVERY
Straight or curved @ 60 hose-end fitting Straight or curved @ 45 hose-end fitting

Straight or curved @ 50 hose-end fitting

Minimise blockages on the delivery circuit.
A filter, of an adequate size, must be fitted on the delivery side of the motor pump. Contact the
Manufacturer in case of doubts.

CAUTION

« The suction and delivery pipes must have the same inside diameter as the outside diameter of their
fittings.

« The suction pipes must not present any blockages and avoid routes that would create bends where
air could be trapped: it would be best if the suction pipe descends directly from the tank to pump
suction.

+ Do not use metal pipes to perform the suction and delivery connections.

« The suction pipes must be as short as possible.

« Make sure that any residues of the materials used to seal the suction and delivery fittings do not get
inside the motor pump and/or the pipes.



TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL
AVANT-PROPOS

Le présent manuel se compose de deux parties distinctes.

La premiere partie s'adresse a |'utilisateur final et au Technicien Spécialisé et contient des indications

relatives a l'utilisation de la motopompe ; la deuxiéme partie s'adresse exclusivement au Technicien

Spécialisé et fournit des indications pour assembler correctement la motopompe sur la machine finale.

On entend par TECHNICIEN SPECIALISE:

+ le Fabricant de la machine (par exemple automotrice a bras pour des traitements phytosanitaires)
sur laquelle la motopompe est installée ;

+ une personne, en général du centre d'assistance, spécialement formée et autorisée a effectuer
des interventions d’entretien ponctuel et des réparations sur la motopompe et sur la machine sur
laquelle la motopompe est installée.

PREMIERE PARTIE

INFORMATIONS GENERALES

Nous vous recommandons de lire attentivement ce manuel et le manuel de la machine sur laquelle
la motopompe est installée: suivre scrupuleusement ce qui est indiqué dans ceux-ci.
Veuillez préter une attention particuliére a la lecture des parties de texte signalées par ce symbole:

A ATTENTION
car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour |'utilisation de la motopompe.
Le Fabricant décline toute responsabilité quant aux dommages découlant de :
- inobservation du contenu du présent manuel et du manuel de la machine sur laquelle la
motopompe est installée ;
- utilisations de la motopompe différentes de celles exposées au paragraphe “Destination d’'usage”;
- utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiére de sécurité et de prévention des
accidents du travail ;
- assemblage et installation incorrects ;
+ négligences dans l'entretien programmé ;
- modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant ;
« utilisation de pieces détachées non originales ou inadaptées au modéle de motopompe ;
. réparations n‘ayant pas été effectuées par un TECHNICIEN SPECIALISE.

UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL

A ATTENTION
« Ce manuel doit étre associé a celui de la machine sur laquelle la motopompe est installée : lire tous
ces manuels avec attention.

Le manuel fait partie intégrante de la motopompe et doit étre conservé, pour des références futures,
dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de nécessité.
Des avertissements importants pour la sécurité de I'opérateur et de ceux qui I'entourent, ainsi que
pour le respect de I'environnement, figurent dans ce manuel.
En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au Fabricant ou a un
TECHNICIEN SPECIALISE.
En cas de cession de la machine sur laquelle la motopompe est installée a un autre utilisateur, veuillez
également joindre ce manuel.
Le Fabricant se réserve en outre le droit d’apporter, sans préavis, toutes les modifications nécessaires
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pour la mise a jour et la correction de ce manuel.

SYMBOLES

Le symbole :

A\ arrention
qui distingue certaines parties de texte, indique le risque important de dommages a la personne si
les prescriptions et les indications relatives ne sont pas respectées.

Le symbole :

AVERTISSEMENT
qui distingue certaines parties de texte, indique le risque d'endommager la motopompe si les
instructions relatives ne sont pas respectées.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

La motopompe est constituée d’'une pompe centrifuge (disponible aussi bien avec corps en fonte
et traitement de surface anticorrosion, qu‘avec corps en acier inox AlSI 316), intégrée a un moteur
hydraulique, actionné par un circuit de commande approprié, qui, dans le cas le plus fréquent, est
celui du tracteur auquel est attelée la machine sur laquelle la motopompe est installée.

C610H - C610HS "

Mo6 | Mog | M1
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE (HUILE) ‘
Moteur hydraulique A engrenages - groupe 2
Débit maximum (I/min - USgpm) 25-66 | 37-98 | 62-164
Pression maximum (bar - psi) 170 - 2465
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE (EAU)
Température maximum eau d'alimentation (°C - °F) 60- 140
Température minimum eau d’alimentation (°C - °F) 5-41
Pression maximum eau d'alimentation (bar - psi) 2-29
Pression minimum d’alimentation (bar - psi) ? 0,1-1,5
PERFORMANCES ©
Débit maximum (avec débit maximum d’huile) (I/min - USgpm) 650-172
Pression maximum (avec refoulement fermé) (bar - psi) 6,0-87 73-106 | 11,8-171
Puissance maximum (kW - HP) 4,8-6,5 68-92 |[115-156
Niveau maximum de pression sonore - Incertitude (dB(A)) 72-1
Niveau maximum de puissance sonore - Incertitude (dB(A)) 79-1
POIDS (kg - Ib) 16 - 35

M Les modeéles portant la lettre H possédent un corps en fonte et un traitement de surface
anticorrosion, ceux qui portent les lettres HS possedent un corps en acier inox AlSI 316.
@ La motopompe doit toujours étre alimentée en charge d'eau.
®) Les performances dépendent du débit d'huile du systéme hydraulique. Des données plus détaillées
(relevées pour une pression maximum de l'installation hydraulique égale a 170 bar/2465 psi et une
température de I'huile de 65 °C/149 °F) sont disponibles dans les tableaux ci-dessous.

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.

Le Fabricant se réserve le droit d'apporter a la motopompe toutes les modifications considérées
opportunes.

DEBIT DE LHUILE MO06 - PRESSION DE LA POMPE (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87
Débit de la pompe (I/min - USgpm)

16-7,7 435-115 185-49 0-0

19-8,7 570-151 445-118 250 - 66 190 - 50 0-0

22-9,8 630-166 | 597-158 | 475-125 | 405-107 310-82 200-53 0-0

25-7,7 650-172 | 643-170 | 625-165 | 575-152 | 505-133 | 440-116 330-87 0-0




DEBIT DE L'HUILE MO8 - PRESSION DE LA POMPE (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,0-44 | 4,0-58 | 50-73 | 60-87 | 7,0-102 | 7,3-106

Débit de la pompe (I/min - USgpm)
29-7,7 630 - 166 600 - 159 470-124 290-77 0-0
33-8,7 645-170 635-168 625 - 165 510-135 360 - 95 0-0
37-9,8 655-173 650-172 645-170 | 640-169 590-156 | 450-119 230-61 0-0
DEBIT DE L'HUILE M11 - PRESSION DE LA POMPE (bar - psi)

(I/min-USgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 6,0-87 | 80-116 | 10,0-145 | 11,8-171
Débit de la pompe (I/min - USgpm)

45-11,9 642-170 | 620-164 | 510-135 360-95 0-0

50-13,2 655-173 | 650-172 | 640-169 | 570-151 435-115 0-0

56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0

62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 380 - 100 0-0

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence a la Fig. 1 située au début du manuel.
1. Aspiration 6. Moteur hydraulique

Refoulement Bouchons de vidange d’eau/purge d’air

7
Pieds 8. Sortiealimentation moteur hydraulique (OUT)
9

2

3

4. Plaque signalétique Entrée alimentation moteur hydraulique (IN)
5

Pompe centrifuge

PLAQUE SIGNALETIQUE DE LA MOTOPOMPE

A ATTENTION
« Si, au cours de l'utilisation, la plaque signalétique se détériore, s'adresser au Fabricant ou a un
TECHNICIEN SPECIALISE pour sa réparation.

La plaque signalétique (4) indique le modeéle de la motopompe, le numéro de série, I'année de
construction et les principales caractéristiques hydrauliques et mécaniques (débit maximum, pression
maximum, vitesse de rotation nominale, vitesse de rotation maximum, etc.). Elle est fixée sur le corps
de la pompe.

DESTINATION D’USAGE

A ATTENTION

- La motopompe ne doit pas étre utilisée de facon indépendante, elle est destinée
exclusivement a étre installée sur une machine.

« La motopompe est destinée exclusivement a étre installée sur une machine assurant les fonctions
suivants :
- traitements d'irrigation et de protection des cultures en agriculture et jardinage ;
- pompage d'eau destinée a un usage non alimentaire ;
- transvasement de liquides non visqueux.

« La motopompe n‘a pas été congue pour étre incorporée a des machines chargées du pompage de :
- solutions de produits chimiques dont on n'est pas certain de la compatibilité avec les matériaux

constituant la motopompe elle-méme (polypropyléne, graphite-silicium-Viton®, acier inox) ;

- combustibles en tous genres et types ;
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- liquides inflammables ou gaz liquéfiés ;

- liquides a usage alimentaire ;

- solvants et diluants en tous genres et types ;

- peintures en tous genres et types;

- liquides contenant des granulés ou patrties solides en suspension.

« Lamotopompe ne doit pas étre installée sur des machines congues pour laver: des personnes, animaux,
équipements électriques sous tension, objets délicats, la motopompe elle-méme ou la machine sur
laquelle elle est installée.

« La motopompe n’a pas été congue pour étre installée sur des machines travaillant dans des milieux
présentant des conditions particuliéres telles que, par exemple, les atmospheéres corrosives ou
explosives.

« Pourl'installation de la motopompe sur des machines travaillant a bord de véhicules, navires ou avions,
s'adresser au Service d’Assistance Technique du Fabricant, car des prescriptions supplémentaires
pourraient étre nécessaires.

Tout autre usage doit étre considéré impropre.

Le Fabricant décline toute responsabilité quant auxdommages éventuels découlant d'usages

impropres ou erronés.

OPERATIONS PRELIMINAIRES

A ATTENTION

« Lamotopompe ne peut pas étre mise en service si la machine sur laquelle elle est installée
n'est pas conforme aux exigences de sécurité établies par les Directives européennes. Ce
fait est garanti parla présence du label C€et par la Déclaration de Conformité du Fabricant
de la machine sur laquelle la motopompe est installée.

» Respecter également les prescriptions figurant dans le manuel d'utilisation et d’entretien
de la machine sur laquelle la motopompe est installée.

- Vérifier que tous les refoulements sont fermés ou raccordés aux dispositifs en position fermée (par
exemple le robinet doit étre en position “OFF”).

- Vérifier le serrage des colliers qui relient les tuyauteries aux raccords respectifs.

- Vérifier que les parties en mouvement de la motopompe sont correctement protégées et qu‘aucune
personne non autorisée ne peut y accéder.

« Ne pas utiliser la motopompe (et donc la machine sur laquelle elle est installée) si :
- des parties importantes comme les tuyaux a haute pression (aussi bien du circuit hydraulique de

I'huile que de celui du fluide pompé) sont abimées ;

- elle a subi des chocs violents ;
- ily a dévidentes fuites sur le circuit hydraulique de I'huile et/ou sur celui du fluide pompé.
Dans ces cas, faire contréler la motopompe et la machine sur laquelle elle est installée par un
TECHNICIEN SPECIALISE.

« Les contréles prévus par l'entretien ponctuel doivent étre effectués par un TECHNICIEN SPECIALISE.

« Porter des vétements et des équipements de protection individuelle assurant une protection appropriée
contre les éventuels jets a haute pression et des produits chimiques utilisées.

Effectuer les opérations préliminaires indiquées dans le manuel de la machine sur laquelle la
motopompe est installée.

AVERTISSEMENT

« En cas d'utilisation a des températures tres basses, s‘assurer qu'il n’y a pas de glace a l'intérieur de la
motopompe et des tuyaux.

- Effectuer les contréles d'entretien courant prévus.



VERIFICATIONS ET RACCORDEMENT AU CIRCUIT HYDRAULIQUE
(HUILE)

A ATTENTION

« Suivre également les prescriptions figurant dans le manuel de la machine sur laquelle la
motopompe est installée, notamment en ce qui concerne les opérations de raccordement
au circuit hydraulique (huile) de commande.

« Le raccordement a I'alimentation hydraulique doit étre effectué par un TECHNICIEN SPECIALISE.

« S’assurer que I'on a installé correctement le moteur hydraulique dans le systéme, en
raccordant la ligne de pression a I'entrée (9) et la ligne de retour au réservoir de sortie (8) :
AVERTISSEMENT. LES ERREURS DE RACCORDEMENT COMPROMETTENT SERIEUSEMENT LE
MOTEUR HYDRAULIQUE.

« En cas de suintements et/ou de fuites d’huile, surtout ne pas utiliser la motopompe (et donc la machine
surlaquelle elle est installée) sans I'avoir faite vérifier au préalable par un TECHNICIEN SPECIALISE.

+ Ne toucher d'aucune fagon les zones ot il y a des suintements et/ou des fuites d’huile, car du fluide
agressif et sous pression peut étre présent.

« Lorsque I'on doit travailler dans des endroits proches des tuyauteries et des raccordements du circuit
hydraulique, il faut toujours porter des lunettes de protection, des gants et d'autres équipements de
protection.

« En cas de contact avec I'huile du circuit hydraulique, se laver tout de suite avec soin.

AVERTISSEMENT

« Lorsque l'on effectue le raccordement, il faut s‘assurer qu’aucune impureté ou liquide n'entre dans le

moteur hydraulique. Garder tous les raccordements hydrauliques propres.

AVERTISSEMENTS SUR LES PRODUITS CHIMIQUES POMPES

A ATTENTION

» Respecter également les prescriptions figurant dans le manuel de la machine sur laquelle
la motopompe est installée.

« Conserver les produits chimiques dans un local ventilé, avec une porte verrouillée. Les produits ne
doivent pas étre accessibles aux enfants et aux personnes autres que les préposés aux travaux. Placer
a l'extérieur du local des panneaux d‘avertissement du danger.

- Lire attentivement les prescriptions et avertissements de sécurité figurant sur 'emballage des produits
chimiques, afin d'effectuer des actions appropriées pour ne pas générer de dangers pour soi et pour
I'environnement. En particulier, ne pas dépasser les concentrations maximum recommandées,
préparer seulement la quantité de produit nécessaire et éviter d'en verser sur le sol et dans les eaux.
Suivre aussi les autres dispositions législatives qui peuvent étre promulguées par les autorités locales
et/ou nationales du pays ot I'on utilise la machine sur laquelle la motopompe est installée.

« En cas de contact avec les yeux, rincerimmédiatement a l'eau, en cas d’'ingestion, ne pas faire vomir:
s‘adresser tout de suite a un médecin en lui montrant l'emballage du détergent. Eviter d'inhaler les
gaz qui se forment.

« Porter toujours des vétements de protection appropriés et éloigner les enfants, le personnel non
préposé aux travaux ainsi que le personnel ne portant pas de protections appropriées. Ne pas boire,
manger, ni fumer.

« Une fois les opérations terminées, se laver soigneusement les mains et le visage.

« Laver soigneusement tous les vétements qui seraient entrés en contact avec les produits chimiques.
Tout élément éventuellement contaminé doit étre lavé immédiatement.

« Les contenants des produits chimiques doivent étre éliminés aupres de centres de tri sélectif et
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conformément aux réglementations en vigueur dans le pays ot l'on utilise la machine sur laquelle la
motopompe est installée.

VERIFICATIONS ET RACCORDEI\OAII\EIII\I!'E)AU CIRCUIT DE L'EAU (FLUIDE

A ATTENTION
- Respecter les prescriptions figurant dans le manuel de la machine sur laquelle la
motopompe est installée.
« En cas de raccordement au réseau d'eau potable, suivre les prescriptions en vigueur dans le pays ou
I'on utilise la machine sur laquelle la motopompe est installée.
Pour mieux expliciter les sujets traités dans les paragraphes ci-dessous, nous ferons dorénavant
référence a une installation type d’une machine de pulvérisation, comme celle figurant sur la Fig. 2
et composée de:

Citerne m. Vanne a bille ON/OFF aspiration pompe
b. Circuit de purge n. Circuit d’aspiration
c. Agitateur hydraulique o. Circuit de refoulement
d. Vanne a bille ON/OFF agitateur p. Manométre
e. Pompe centrifuge g. Circuit d’évacuation filtre autonettoyant
f. Centrale de commande du pulvérisateur r. Circuit d’alimentation agitateur
(ordinateur)
g. Filtre de refoulement (autonettoyant) s. Vanne de réglage de la pression
h. Vannes de sectionnement t. Vannederéglage de I'agitation
i. Débitmetre u. Moteur hydraulique
. Buses v. Couvercle citerne

etavec le moteur hydraulique commandé par la centrale de distribution du tracteur auquel est attelée
la machine sur laquelle la motopompe est installée.

AVERTISSEMENT

« Suivre les indications de raccordement figurant dans le paragraphe “CARACTERISTIQUES
ET DONNEES TECHNIQUES”, en faisant notamment référence a la pression et température
d’alimentation: en cas de doute, s‘adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE.

« Ne pas faire fonctionner la motopompe sans alimentation en eau.

FONCTIONNEMENT

A ATTENTION

« Suivre également les prescriptions figurant dans le manuel de la machine sur laquelle la
motopompe est installée, notamment en ce qui concerne les avertissements de sécurité,
I'éventuel port d’équipements de protection individuelle (lunettes de protection, casques,
etc.) et la manutention.

« Pendant le fonctionnement, éviter que les produits chimiques n‘atteignent les édifices, habitations,
terrains publics ou privés, jardins, rues, eaux publiques ou privés et les lieux fréquentés par des
personnes et animaux. Les traitements de pulvérisation a proximité des lieux susdits doivent étre
effectués en I'absence de vent.

« Avant de mettre en marche la machine sur laquelle la motopompe est installée, lire attentivement son

manuel et celui-ci. S‘assurer en particulier que I'on a bien compris le fonctionnement de la motopompe
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et de la machine sur laquelle la motopompe est installée pour ce qui concerne les opérations d‘arrét

du liquide pompé.

La motopompe et la machine sur laquelle elle est installée n'ont pas été congues pour étre utilisées

par des personnes (y compris les enfants) ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales

réduites ou ne connaissant pas ou n‘ayant pas d'expérience de ces dispositifs, sauf si elles ont recu, par
l'intermédiaire d’une personne responsable de leur sécurité, des instructions concernant I'utilisation
de ceux-ci ou si elles I'utilisent sous surveillance.

Il faut surveiller les enfants pour s‘assurer qu'ils ne jouent pas avec la motopompe et avec la machine

surlaquelle elle est installée.

Pendant le fonctionnement :

- surveiller toujours et garder hors de portée des enfants la motopompe et la machine sur laquelle
elleest installée; se montrer particuliérement vigilant lorsque ces dispositifs sont utilisés a proximité
de créches, maisons de santé et de repos, car des enfants, personnes dgées ou handicapées sans
surveillance peuvent étre présents en ces lieux ;

- ne pas diriger les jets a haute pression contre des matériaux contenant de I'amiante ou des
substances néfastes pour la santé ;

- lorsque la machine nest pas en fonction et avant deffectuer quelque intervention que ce soit,
effectuer les opérations décrites dans le paragraphe “ARRET”, en particulier évacuer toujours
I'éventuelle pression résiduelle ;

- la pression de fonctionnement ne doit jamais dépasser la valeur prévue pour la motopompe (voir
aussi le paragraphe “CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES”) ;

ATTENTION. Ne pas utiliser la motopompe et la machine sur laquelle elle est installée a proximité

de personnes si celles-ci ne portent pas d'équipements de protection.

ATTENTION. Ne pas diriger les jets a haute pression vers soi ou vers les autres personnes pour nettoyer

des vétements ou chaussures.

ATTENTION. Les jets a haute pression peuvent s‘avérer dangereux s'ils ne sont pas utilisés

correctement. Les jets a haute pression ne doivent pas étre dirigés vers des personnes, appareils

électriques sous tension ou vers la motopompe elle-méme ou vers la machine sur laquelle elle est
installée.

ATTENTION. Risque d'explosion - Ne pas pulvériser de liquides inflammables.

Préter particulierement attention au contenu du paragraphe “VERIFICATIONS ET RACCORDEMENT

AU CIRCUIT HYDRAULIQUE (HUILE)".

Préter particulierement attention au contenu du paragraphe “AVERTISSEMENTS SUR LES PRODUITS

CHIMIQUES POMPES”".

Préter particulierement attention au contenu du paragraphe “VERIFICATIONS ET RACCORDEMENT

AU CIRCUIT DE L'EAU (FLUIDE POMPE)”".

Ne pas s‘approcher des parties en mouvement de la motopompe et de la machine sur laquelle elle

est installée, méme si elles sont protégées de facon appropriée.

Ne pas retirer les protections des parties en mouvement.

Ne pas intervenir sur les tuyauteries contenant des liquides sous pression.

Ne pas effectuer d'opérations dentretien sur la motopompe et sur la machine sur laquelle elle est

installée si elle est en marche.

Respecter les indications du paragraphe “DESTINATION D’USAGE”.

Ne modifier d’‘aucune maniere les conditions d'installation de la motopompe, en particulier ne pas

en modifier la fixation, les raccordements hydrauliques et les protections.

Effectuer les opérations relatives au fonctionnement indiquées sur le manuel de la machine sur

laquelle la motopompe est installée; sauf indication contraire, il faudra, pour ce qui concerne

la motopompe, se souvenir de ce qui suit.

a) Avant de mettre la motopompe en marche, remplir de liquide le circuit d'aspiration et la pompe

elle-méme. Pour effectuer cette opération, si la motopompe a été installée correctement par le
Fabricant de la machine sur laquelle elle est installée, il suffit d'ouvrir la vanne d'arrét (m) du fluide



au niveau de |'aspiration. Lair sera évacué par l'intermédiaire du circuit (b).

b)Le démarrage, le réglage de la vitesse de rotation et I'arrét du moteur hydraulique (u) sont régulés,
enrégle générale, par la centrale hydraulique du tracteur auquel est attelée la machine sur laquelle
la motopompe est installée.

) Leréglage de la pression peut se faire en agissant sur un dispositif approprié présent sur la machine
sur laquelle la motopompe est installée, comme par exemple une vanne (s).

d) Un circuit (r) alimente I'agitateur (c), qui peut étre by-passé au moyen de la vanne (d).

e) La distribution du fluide pompé a travers les buses (I) est gérée généralement par une centrale
de commande (f) qui agit sur la vanne (s) et sur les vannes de sectionnement (h). La centrale de
commande recgoit des informations des différents capteurs, dont, entre autres, le débitmeétre (i).

AVERTISSEMENT
- Ne pas faire fonctionner la motopompe :
- d sec, cest-a-dire sans avoir rempli au préalable le circuit d'aspiration et la pompe elle-méme ;
- sielle est trop bruyante et/ou sil'on remarque sous celle-ci dévidents suintements de fluide: dans ce
cas, la faire vérifier par un TECHNICIEN SPECIALISE ;
- en lexposant directement aux rayons du soleil, a une température ambiante supérieure a 35 °C (95 °F).
« Avant d'utiliser la motopompe, faire chauffer I'huile du circuit hydraulique, en la faisant circuler
pendant 10-15 min environ.

ARRET, NETTOYAGE ET MISE AU REPOS

A ATTENTION

- Respecter également les prescriptions relatives a I'arrét, au nettoyage et a la mise au repos
figurant dans le manuel de la machine sur laquelle la motopompe est installée.

ARRET

A ATTENTION
« Vérifier toujours que, apreés avoir effectué les opérations d‘arrét, aucune partie de la motopompe et
de la machine sur laquelle la motopompe est installée n'est en mouvement et qu‘aucun tuyau ne
contient de liquide sous pression.
Effectuer les opérations d’arrét figurant sur le manuel de la machine sur laquelle la motopompe
estinstallée; sauf indication contraire, il faudra se souvenir de ceci concernant la motopompe.
a) Fermer les vannes (d) et (m).
b) En agissant sur la centrale hydraulique du tracteur auquel est attelée la machine sur laquelle la
motopompe est installée, couper I'alimentation hydraulique du moteur pour arréter la pompe.
AVERTISSEMENT
- Les distributeurs standard, montés sur les tracteurs, peuvent provoquer des pics de pression élevés
dans tout le systéme hydraulique au moment de la manceuvre de fermeture, a cause de I'arrét brutal
du flux d’huile : déplacer le sélecteur du distributeur en position neutre, pour permettre a la
pompe de s’arréter progressivement.
c) Amener a zéro la pression dans les circuits, en ouvrant les vannes (s) et (h).
d) Attendre que la motopompe et la machine sur laquelle elle est installée refroidissent.

A ATTENTION

- Lorsque l'on laisse refroidir la motopompe et la machine sur laquelle elle est installée, il faut préter
attention a:

- ne pas les laisser sans surveillance notamment en présence d'enfants, personnes dgées ou
handicapées;
36 - ne pas les mettre en contact ou a proximité de matériaux inflammables.



« Léventuel fluide ayant coulé des buses pendant l'opération du point c) ci-dessus doit étre collecté
pour étre éventuellement réutilisé ou doit étre éliminé de fagon appropriée et pas abandonné dans
la nature.

NETTOYAGE ET MISE AU REPOS

A ATTENTION

« Préter particuliéerement attention aux indications du paragraphe “AVERTISSEMENTS SUR LES
PRODUITS CHIMIQUES POMPES”.

- Les interventions de nettoyage doivent étre effectuées seulement apres les opérations décrites dans
le paragraphe “ARRET”, c'est-a-dire lorsque aucune partie n‘est en mouvement, aucun tuyau
ne contient de liquide sous pression et lorsque la machine est complétement refroidie.

- Toute opération de nettoyage doit étre effectuée en conditions de stabilité et de sécurité.

« Ne pas utiliser de diluants ou solvants pour le nettoyage.

AVERTISSEMENT

« Avant de procéder au nettoyage et a la mise au repos de la motopompe, se souvenir de la faire
fonctionner pendant quelques minutes avec de l'eau propre, de facon a éliminer les produits chimiques
utilisés des conduits et des parties intérieures : en dernier lieu, vider le fluide de rin¢age, en retirant
le bouchon inférieur (7) et fermer les buses d‘aspiration et de refoulement pour les protéger contre
l'entrée de corps étrangers.

+ Ne jamais laisser la motopompe au repos avec des produits chimiques a l'intérieur.

« La motopompe craint le gel.
En climat rigoureux, afin d'éviter la formation de glace a l'intérieur de la motopompe, il est conseillé,
avant de la mettre au repos, d'aspirer un produit antigel pour automobile et de procéder ensuite a sa
vidangetotale, en retirant le bouchon inférieur (7). S'il n‘a pas été possible de protéger lamotopompe
de la fagon décrite ci-dessus, la placer, avant le démarrage, dans un espace chaud pendant un laps
de temps suffisant pour faire fondre Iéventuelle glace qui se serait formée a l'intérieur : le non-respect
de ces prescriptions simples peut causer de sérieux dkommages a la motopompe.

A ATTENTION
- Les fluides de ringage et le liquide anti-gel doivent étre éliminés correctement et ne pas étre éparpillés
dans la nature.

ENTRETIEN

A ATTENTION

» Respecter les prescriptions relatives a I'entretien figurant dans le manuel de la machine
sur laquelle la motopompe est installée.

- Les interventions d'entretien doivent étre effectuées seulement aprés les opérations décrites dans le
paragraphe “ARRET”, cC'est-a-dire lorsque aucune partie n‘est en mouvement, aucun tuyau ne
contient de liquide sous pression et lorsque la machine est complétement refroidie.

- Toute opération d'entretien doit étre effectuée en conditions de stabilité et de sécurité.

« ATTENTION. Pour garantir la sécurité de la motopompe, il faut utiliser uniquement des piéces
détachées originales fournies par le Fabricant ou approuvées par celui-ci.

« Suivre aussi les éventuelles dispositions Iégislatives, promulguées par les autorités locales et/ou
nationales du pays ot I'on utilise la machine sur laquelle la motopompe est installée, qui prévoient
des contréles périodiques programmeés.
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ENTRETIEN COURANT

Effectuer les opérations d’entretien courant figurant sur le manuel de la machine sur laquelle
la motopompe est installée; sauf indication contraire, il faudra se souvenir de ceci concernant
la motopompe:

INTERVALLE D’ENTRETIEN INTERVENTION

A chaque utilisation. « Controle des tuyauteries du circuit de I'eau de refoulement et du
serrage des colliers.

- Contréle des tuyauteries et des raccords du circuit de I'huile.
Siune ou plusieurs de ces piéces sont abimées, n'utiliser en aucun cas
la machine et s'adresser a un TECHNICIEN SPECIALISE.

Toutes les 50 heures. - Vérifier I'état du circuit d'aspiration.

- Vérifier la fixation de la motopompe a la structure de la machine sur
laquelle elle est installée.
Si la fixation de la motopompe est précaire, n'utiliser en aucun cas la
machine et s'adresser 8 un TECHNICIEN SPECIALISE .

O Le controle doit étre plus fréquent si la motopompe fonctionne en présence de fortes vibrations.

ENTRETIEN PONCTUEL

A ATTENTION

- Lesinterventions d'entretien ponctuel ne doivent étre effectuées que parun TECHNICIEN SPECIALISE.
Effectuer les opérations d’entretien ponctuel figurant sur le manuel de la machine sur laquelle
la motopompe est installée; sauf indication contraire, il faudra se souvenir de ceci concernant
la motopompe:

INTERVALLE D’ENTRETIEN INTERVENTION

En fin de saison ou une fois par an. - Contrdle et nettoyage du rouet (¥).
« Contréle du serrage des vis de la motopompe.

- Contréle de la garniture mécanique et des roulements.

(*) Le controle doit étre plus fréquent en cas d'emploi de liquides avec des particules abrasives en suspension.

AVERTISSEMENT
« Les données figurant dans le tableau sont fournies a titre indicatif. Des interventions plus fréquentes
peuvent étre nécessaires en cas de plus grandes sollicitations.

DEMOLITION ET ELIMINATION

La démolition de la motopompe ne doit étre effectuée que par du personnel qualifié et conformément
a lalégislation en vigueur dans le pays ou est utilisée la machine sur laquelle elle est installée.

A ATTENTION
« Avant de mettre la motopompe au rebut, s‘assurer que le moteur hydraulique ne contient pas d’huile
sous pression.



PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

A ATTENTION

- Respecter également les prescriptions figurant dans le manuel de la machine sur laquelle
la motopompe est installée.
- Avant d'effectuer quelque intervention que ce soit, effectuer les opérations décrites dans le paragraphe

“ARRET".

S'il est impossible de rétablir le fonctionnement correct de la motopompe a l'aide des informations
contenues dans le tableau suivant, s'adresser & un TECHNICIEN SPECIALISE.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

La pompe n'amorce pas.

Aspiration dair.

Air coincé dans la pompe.

Controler I'intégrité du circuit d’aspiration
de la pompe.

Vérifier I'état du circuit de purge de l'air.

La pompe n‘atteint pas le débit
maximum.

Vitesse de rotation insuffisante.

Circuit d’aspiration contenant des
étranglements.

Vérifier I'état du circuit hydraulique.

Vérifier I'état du circuit d'aspiration.

Pression et débit irréguliers
(pulsatoires).

Aspiration dair.

La motopompe n’a pas complété
I'amorcement.

Controler l'intégrité du circuit d'aspiration de
la pompe.

Faireamorcer lapompe ensuivantlesindications
du paragraphe “FONCTIONNEMENT”.

Bruit excessif.

Le circuit d’aspiration de la pompe
présente des étranglements.

Température excessive de l'eau
d’alimentation.

Vérifier 'état du circuit d'aspiration.

Respecter les températures indiquées dans
le paragraphe “CARACTERISTIQUES ET

DONNEES TECHNIQUES”.

DEUXIEME PARTIE

(réservée exclusivement au TECHNICIEN SPECIALISE)

A ATTENTION
« Cette partie du manuel est réservée au TECHNICIEN SPECIALISE, elle ne s'adresse pas a I'utilisateur
de la machine sur laquelle la motopompe est installée.

DEBALLAGE

A ATTENTION

« Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin déviter les
dommages aux mains et aux yeux.

« Nepas laisser les éléments de 'emballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants,
car ils représentent de potentielles sources de danger.

« Lélimination des éléments de I'emballage doit étre effectuée conformément aux réglementations en
vigueur dans le pays ou est fabriquée la machine sur laquelle la motopompe est installée.
Les emballages en matériau plastique ne doivent pas étre abandonnés dans la nature.

« Aprés avoir déballé la motopompe, s‘assurer de son intégrité et de la présence de tous les éléments,
en vérifiant attentivement que la plaque signalétique est présente et lisible.
En cas de doute, n'utiliser en aucun cas la motopompe mais s‘adresser au Fabricant.

- Le présent manuel et le certificat de garantie doivent toujours accompagner la machine sur laquelle
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la motopompe est installée et étre mis a la disposition de I'utilisateur final.

EQUIPEMENT STANDARD

S'assurer que les éléments suivants accompagnent toujours le produit acheté :
«  motopompe;

- manuel d'utilisation et entretien ;

« déclaration d'incorporation ;

- certificat de garantie.

S'adresser au Fabricant en cas de problémes.

ACCESSOIRES EN OPTION

Il est possible d'intégrer la gamme suivante d'accessoires a la fourniture standard de la motopompe:
- raccords d'aspiration et de refoulement.

INSTALLATION
A ATTENTION
« Le TECHNICIEN SPECIALISE est tenu de respecter les prescriptions d'installation indiquées dans le
présent manuel.

« Lamachine surlaquelle lamotopompe est installée doit étre réalisée de maniére a garantir
la conformité aux exigences de sécurité établies par les Directives européennes. Ce fait est
garanti par la présence du label C€et par la Déclaration de Conformité du Fabricant de la
machine sur laquelle la motopompe est installée.

- Lamotopompe doit étre installée et fonctionner en position horizontale et toujours en charge d'eau.

- La motopompe doit étre fixée de fagon stable.

AVERTISSEMENT
« Vérifier que le rouet de la pompe peut étre tourné a la main. Dans le cas contraire, ouvrir le corps de
la pompe et retirer les éventuelles obstructions présentes.

APPLICATIONS

A ATTENTION
+ La motopompe doit fonctionner sans dépasser les limites de pression et vitesse de rotation figurant
sur sa plaque signalétique (4).
Les applications de la pompe doivent étre effectuées en suivant les bonnes régles de la mécanique.
Le Service d'Assistance Technique du Fabricant est a la disposition du Technicien Spécialisé pour
fournir toutes les informations nécessaires.

RACCORDEMENT AU CIRCUIT HYDRAULIQUE (HUILE)

A ATTENTION

« Suivre les indications de raccordement figurant dans le paragraphe “CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES".

« Les tuyaux d’huile doivent avoir une pression nominale non inférieure a celle maximum du moteur
hydraulique et doivent étre protégés dans des gaines de protection appropriées.

- Le systéeme hydraulique doit étre approprié pour travailler avec une charge continue.

- Le type et la capacité du systéme hydraulique doivent étre appropriés au moteur hydraulique utilisé.

- Lecircuit hydraulique doit étre protégé avec un dispositif approprié qui ne permette pas le dépassement



de la pression maximum du moteur hydraulique.

AVERTISSEMENT

+ Pour réduire la génération de chaleur, les tuyauteries de I'huile doivent étre au moins de 1/2”; pour
des longueurs supérieures a 2,5 m/8,2 ft, elles doivent étre au moins de 3/4".

RACCORDEMENT AU CIRCUIT DE L'EAU (FLUIDE POMPE)

A ATTENTION
- Suivre les indications de raccordement figurant dans le paragraphe “CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES".
« Les tuyaux d‘aspiration doivent avoir une pression nominale égale a 5 bar (73 psi).
- Les tuyaux de refoulement doivent avoir une pression nominale non inférieure a celle maximale de
la motopompe.
« Ne pas serrer les raccords d‘aspiration et de refoulement a des couples supérieurs a 5 Nm (45 Ibfin).
- Tous les tuyaux doivent étre fixés solidement avec des colliers aux raccords respectifs.
- Le matériau des tuyauteries doit étre compatible avec les fluides utilisés.
- Veiller a ce que les tuyauteries ne soient pas au contact de bords ou d’angles coupants.
Pour les raccordements hydrauliques, faire référence a la Fig. 2, qui représente un schéma général
d’une possible machine sur laquelle la motopompe serait installée.

Des bouchons de vidange d’eau/purge d‘air (7) sont disponibles pour chacune des quatre positions
d'orientation possibles de la pompe.

Linstallation d'une ligne de purge d'air (b), raccordée au bouchon supérieur (7), (tuyauterie conseillée
de 1/4") évite le blocage de I'air et permet a la pompe de s'amorcer facilement. Le petit retour de
liquide quirevient dans le réservoir pendant le fonctionnement est négligeable. Le raccord au réservoir
de la ligne de purge doit pouvoir se positionner dans la partie haute de la citerne (v) au-dessus du
niveau du liquide.

Les raccordements a l'aspiration et au refoulement de la motopompe doivent étre effectués en
tenant compte des raccords pour tuyaux utilisables, comme cela est indiqué dans le tableau suivant :

ASPIRATION REFOULEMENT

Raccord pour tuyau @ 60 droit ou courbé | Raccord pour tuyau @45 droit ou courbé

Raccord pour tuyau @ 50 droit ou courbé

Il est conseillé de réduire le plus possible les étranglements présents sur le circuit de refoulement.
Au refoulement, il faut prévoir pour la motopompe un filtre de dimensions appropriées. S'adresser
au Fabricant en cas de doute.

AVERTISSEMENT

- Les tuyauteries d'aspiration et de refoulement doivent avoir un diamétre intérieur égal, respectivement,
au diameétre extérieur des raccords respectifs.

- Les tuyauteries d’aspiration ne doivent avoir aucun étranglement, de quelque genre que ce soit,
et il faut aussi éviter les parcours d'installation créant des courbes dans lesquelles I'air pourrait rester
piégé :il faut que la tuyauterie d'aspiration soit directement en-dessous du réservoir a l'aspiration de
la pompe.

« Ne pas utiliser de tuyauteries en métal pour effectuer les raccordements d'aspiration et de refoulement.

« La longueur des tuyaux d‘aspiration doit étre la plus réduite possible.

- Veiller a ce que les résidus des matériaux utilisés pour effectuer I'étanchéité des raccords d’aspiration
et de refoulement n'entrent pas dans la motopompe et/ou dans les tuyauteries.
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
INTRODUCCION

El presente manual consta de dos partes distintas.

La primera esta destinada al usuario final y al TECNICO ESPECIALIZADO y contiene las indicaciones

relativas al uso y mantenimiento de la motobomba; la segunda es de competencia exclusiva del

TECNICO ESPECIALIZADO y facilita las indicaciones para incorporar correctamente la motobomba

en la maquina final.

EI TECNICO ESPECIALIZADO es:

« el Fabricante de la maquina (por ejemplo, semoviente de barra para tratamientos fitosanitarios)
que incorpora la motobomba;

+ una persona, generalmente del centro de asistencia, preparada y autorizada especificamente para
realizar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones en la motobombay en la
maquina que la incorpora.

PRIMERA PARTE

INFORMACION GENERAL

Se aconseja leer atentamente este manual y el manual de la maquina que incorpora la motobomba:
seguir atentamente el contenido de dichos manuales.
Prestar particular atencion a la lectura de las partes de texto marcadas con el simbolo:

A ATENCION

puesto que contienen instrucciones de seguridad importantes para utilizar la motobomba.

El Fabricante no se considera responsable de los daios derivados de:

« inobservancia del contenido de este manual y del manual de la maquina que incorpora la
motobomba;

« usos de la motobomba diferentes de los expuestos en el parrafo “USO PREVISTO"”;

+ usos en contraste con las normas vigentes en materia de seguridad y prevencion de accidentes en
el trabajo;

« ensamblaje e instalacién incorrectos;

« carencias del mantenimiento previsto;

- modificaciones o intervenciones no autorizadas por el Fabricante;

+ uso de piezas de repuesto no originales o inadecuadas al modelo de motobomba;

- reparaciones no efectuadas por un TECNICO ESPECIALIZADO.

USO Y CONSERVACION DEL MANUAL

A ATENCION

« Conservar juntos este manual y el de la mdquina que incorpora la motobomba: leer atentamente
todos los manuales.
El manual se considera parte integrante de la motobomba y se debe conservar, para referencias
futuras, en un lugar seguro, para poder consultarlo rapidamente en caso de necesidad.
En el manual se citan advertencias importantes para la seguridad del operador y de quienes le rodean,
ademas de las advertencias para respetar el medio ambiente.
En caso de deterioro o pérdida, habra que solicitar una nueva copia al Fabricante o a un TECNICO
ESPECIALIZADO.
En caso de que la maquina que incorpora la motobomba pase a otro usuario, se ruega adjuntar
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El Fabricante se reserva el derecho de aportar todas las modificaciones necesarias para la actualizacion
y correccion de esta publicacion, sin previo aviso.

SIMBOLOGIA

A ATENCION

que distingue algunas partes de texto, indica la fuerte posibilidad de ocasionar dafos a la persona,
si no se respetan las relativas prescripciones e indicaciones.
El simbolo:

El simbolo:

ADVERTENCIA
que distingue algunas partes de texto, indica la posibilidad de provocar dafios en la motobomba, si
no se respetan las instrucciones correspondientes.

CARACTERISTICAS Y DATOS TENICOS

La motobomba esta formada por una bomba centrifuga (disponible ya sea con el cuerpo de hierro
fundido y tratamiento superficial anticorrosion, sea con el cuerpo de acero inoxidable AISI 316),
integrada a un motor hidraulico, accionado por un circuito de mando adecuado que, en el caso mas
frecuente, es el del tractor al cual esta conectada la maquina que incorpora la motobomba.

C610H - C610HS "

Moe | Mos | MmN
CONEXION HIDRAULICA (ACEITE)
Motor hidraulico de engranajes - grupo 2
Caudal méximo (I/min - USgpm) 25-66 | 37-98 | 62-164
Presién maxima (bar - psi) 170 - 2465
CONEXION HIDRAULICA (AGUA)
Massima temperatura acqua di alimentazione (°C - °F) 60 - 140
Temperatura minima agua de alimentacion (°C - °F) 5-41
Presion maxima agua de alimentacion (bar - psi) 2-29
Presion minima de alimentacion (bar - psi) @ 01-1,5
PRESTACIONES @
Caudal maximo (con caudal méximo de aceite) (I/min - USgpm) 650-172
Presion maxima (con impulsion cerrada) (bar - psi) 6,0 -87 73-106 | 11,8-171
Potencia méaxima (kW - HP) 48-6,5 68-92 |[115-156
Nivel maximo de presion sonora - Incertidumbre (dB(A)) 72-1
Nivel maximo de potencia sonora - Incertidumbre (dB(A)) 79-1
PESO (kg - Ib) 16-35

M Los modelos marcados con la sigla H tienen el cuerpo de hierro fundido y tratamiento superficial
anticorrosién, aquellos marcados con la sigla HS tienen el cuerpo de acero inoxidable AlSI 316.
@ La motobomba debe estar siempre alimentada bajo batiente.
@) Las prestaciones se determinan por el caudal de aceite del sistema hidraulico. Datos mas
detallados (registrados con presién méxima de la instalacion hidraulica equivalente a 170 bar/2465
psi y temperatura aceite de 65 °C/149 °F) estan disponibles en las tablas siguientes.
Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos.
El Fabricante se reserva el derecho de aportar en la motobomba todas las modificaciones que
considere necesarias.

CAUDAL ACEITE MO06 - PRESION BOMBA (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87

Caudal bomba (I/min - USgpm)
16-7,7 435-115 185 -49 0-0
19-8,7 570-151 445-118 250-66 190 - 50 0-0
22-9,8 630 - 166 597-158 475-125 405-107 310-82 200-53 0-0
25-7,7 650-172 643-170 625 - 165 575-152 505-133 440-116 330-87 0-0
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MO8 - PRESION BOMBA (bar - psi)

CAUDAL ACEITE
(Vmin-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 60-87 | 7,0-102 | 7,3-106
Caudal bomba (I/min - USgpm)
29-7,7 630-166 | 600-159 | 470-124 [ 290-77 0-0
33-8,7 645-170 | 635-168 | 625-165 | 510-135 | 360-95 0-0
37-9,8 655-173 | 650-172 | 645-170 | 640-169 | 590-156 | 450-119 | 230-61 0-0
CAUDAL ACEITE M11 - PRESION BOMBA (bar - psi)
(I/min-USgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 6,0-87 | 80-116 | 10,0-145 [ 11,8-171
Caudal bomba (I/min - USgpm)
45-11,9 642-170 | 620-164 | 510-135 | 360-95 0-0
50-13,2 655-173 | 650-172 | 640-169 | 570-151 | 435-115 0-0
56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0
62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 | 380-100 0-0

1. Aspiracion
Impulsion

Pie

v W

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a la Fig. 1 presente al inicio del manual.

6. Motor hidraulico

Bomba centrifuga

Placa de identificacion

7. Tapones de descarga agua/purga de aire

8. Salida alimentacion motor hidraulico (OUT)

9. Entrada alimentacion motor hidraulico (IN)

PLACA DE IDENTIFICACION MOTOBOMBA

A ATENCION

« Si durante el uso se deteriora la placa de identificacién, dirigirse al Fabricante o a un TECNICO
ESPECIALIZADO para restablecerla.

La placa de identificacion (4) indica el modelo de motobomba, el nimero de serie, el afio de fabricacion
y las principales caracteristicas hidrdulicas y mecdnicas (caudal maximo, presién maxima, velocidad
de rotacién nominal, velocidad de rotacién maxima, etc.) Esta posicionada en el cuerpo de labomba.

USO PREVISTO

A ATENCION

- No hacer funcionar la motobomba de forma independiente, puesto que esta destinada

exclusivamente para incorporarla en una maquina.

« La motobomba estd destinada exclusivamente para incorporarla en mdquinas para los usos

siguientes:

- tratamientos de rociadura y proteccion de cultivos en agricultura y jardineria;
- bombeo de agua para uso no alimentario;

- traslado de liquidos no viscosos.
« La motobomba no estd destinada para ser incorporada en mdquinas para el bombeo de:

- soluciones de productos quimicos de los cuales no se tiene la certeza de la compatibilidad con los
materiales que forman la motobomba (polipropileno, grafito-silicio-Viton®, acero inoxidable);

- combustibles de cualquier clase y tipo;

- liquidos inflamables o gases licuefactados;




- liquidos para uso alimentario;
- solventes y diluyentes de cualquier género y tipo;
- pinturas de cualquier género y tipo;
- liquidos que contienen grdnulos o particulas sélidas en suspension.
« Lamotobomba no se debe incorporar en mdquinas destinadas a lavar: personas, animales, aparatos
eléctricos bajo tension, objetos delicados, la misma motobomba nila mdquina que la incorpora.
« La motobomba no es idénea para incorporarla en mdquinas destinadas a trabajar en ambientes
con particulares condiciones como, por ejemplo, atmdsferas corrosivas o explosivas.
« Paraincorporarlaen mdquinas destinadas a trabajar a bordo de vehiculos, barcos o aviones, dirigirse al
Servicio de Asistencia Técnica del Fabricante, ya que podrian ser necesarias prescripciones adicionales.
Cualquier otro uso se considerara impropio.
El Fabricante no se considera responsable de eventuales dafios debido a un uso impropio
o incorrecto.

ACTIVIDADES PRELIMINARES

A ATENCION

« La motobomba no se puede poner en servicio si la maquina en la cual se ha incorporado
no cumple los requisitos de seguridad establecidos por las Directivas europeas. Esto esta
garantizado por la marca C €y la declaracion de conformidad del Fabricante de lamaquina
que incorpora la motobomba.

» Respetar también las prescripciones presentes en el manual de uso y mantenimiento de
la maquina que incorpora la motobomba.

« Comprobar que todos los envios estdn cerrados o conectados a dispositivos en posicion de cerrado
(por ejemplo, grifo en posicién “OFF”).

- Comprobar el apriete de las abrazaderas que unen los tubos a los respectivos racores.

« Asegurarse de que las partes en movimiento de la motobomba estdn protegidas de forma adecuada
y que no pueda acceder el personal no encargado del uso.

« No utilizar la motobomba (ni la mdquina que la incorpora) en caso de:

- partes importantes como los tubos de alta presion (ya sea del circuito hidrdulico del aceite, sea del
circuito del fluido bombeado) resulten dariados;

- haber sufrido golpes fuertes;

- haya pérdidas evidentes de fluido del circuito hidrdulico del aceite y/o del circuito del fluido bom-
beado.

En dichos casos, hacer controlar la motobomba y la mdquina que la incorpora por un TECNICO

ESPECIALIZADO.

Hacer realizar a un TECNICO ESPECIALIZADO los controles previstos por el mantenimiento

extraordinario.

Llevar ropa y dispositivos de proteccién individual que garanticen una proteccion adecuada de

eventuales chorros a alta presion y de los productos quimicos utilizados.

Realizar las actividades preliminares citadas en el manual de la maquina que incorpora la

motobomba.

ADVERTENCIA

« En caso de un uso a temperaturas muy bajas, asegurarse de que no se ha formado hielo dentro de la
motobomba ni de los tubos.

- Efectuar los controles previstos por el mantenimiento ordinario.
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CONTROLES Y CONEXION AL CIRCUITO HIDRAULICO (ACEITE)

A ATENCION

» Seguir también las prescripciones presentes en el manual de la maquina que incorpora
la motobomba, haciendo especial referencia a las operaciones de conexién al circuito
hidraulico (aceite) de mando.

« La conexidn a la alimentacién hidrdulica la debe realizar un TECNICO ESPECIALIZADO.

- Comprobar que se ha instalado correctamente el motor hidrdulico en el sistema, conectando la
linea de presion alaentrada (9) y la linea de retorno al depésito ala salida (8): ADVERTENCIA.
UN ERROR DE CONEXION COMPROMETE SERIAMENTE EL MOTOR HIDRAULICO.

« En caso de goteo y/o pérdidas de aceite, no utilizar la motobomba (nila mdquina que la incorpora)
sin hacerla controlar antes por un TECNICO ESPECIALIZADO.

« No tocar las zonas con goteos y/o pérdidas de aceite, pues puede haber fluido agresivo y bajo presion.

« Cuando hay que trabajar o intervenir cerca de los conductos y de las conexiones del circuito hidrdulico,
utilizar siempre gafas de proteccion, guantes y prendas de proteccion.

« En caso de contacto con el aceite del circuito hidrdulico, lavarse bien enseguida.

ADVERTENCIA

« Cuando se realiza la conexidn, hay que comprobar que no entra suciedad ni liquido en el motor
hidrdulico. Mantener limpias todas las conexiones hidrdulicas.

ADVERTENCIAS SOBRE LOS PRODUCTOS QUIMICOS BOMBEADOS

A ATENCION

» Seguir también las prescripciones presentes en el manual de la maquina que incorpora la
motobomba.

« Conservar los productos quimicos en un local ventilado, con puerta dotada de cerradura. Los productos
deben ser inaccesibles a nifos y al personal no encargado del trabajo. Colocar los carteles de aviso
de peligro especificos en el exterior del local.

- Leer atentamente las prescripciones y advertencias de seguridad presentes en los envases de los
productos quimicos, para aplicar las medidas adecuadas para no crear peligro para simismo ni para
el medio ambiente. En particular, no superar las concentraciones mdximas aconsejadas, preparar
solamente la cantidad de producto necesaria y evitar esparcimientos en el suelo y en las aguas.
Respetar también las demds disposiciones legislativas dispuestas por las autoridades locales y/o
nacionales del pais en el cual se instala la mdquina que incorpora la motobomba.

« En caso de contacto con los ojos, lavarinmediatamente con agua; en caso de ingestion, no provocar el
vomito: dirigirse enseguida a un médico, llevando consigo el envase de detergente. Evitar la inhalacion
de gases que se desarrollan.

« Llevar siempre ropa de proteccién adecuada y mantener lejos los nifios, el personal no encargado de
los trabajos y el personal que no se encuentre protegido adecuadamente. No beber, comer ni fumar.

« Al finalizar las distintas operaciones, lavar esmeradamente manos y cara.

« Lavaresmeradamente toda la ropa que ha entrado en contacto con los productos quimicos. Hay que
lavar inmediatamente cualquier elemento contaminado.

« Los envases de productos quimicos hay que eliminarlos en los centros de recogida diferenciada y, de
todos modos, de acuerdo con las disposiciones legislativas del pais donde se ha instalado la mdquina
que incorpora la motobomba.



CONTROLES Y CONEXIg)cI)\l AL CIRCUITO HIDRICO (FLUIDO

MBEADO)
I\ nrencion

« Seguir las prescripciones presentes en el manual de la maquina que incorpora la
motobomba.

« En caso de conexion a la red hidrica de agua potable, seguir las prescripciones vigentes en el pais en
el cual se instala la mdquina que incorpora la motobomba.

Para aclarar mejor los temas tratados en los parrafos siguientes, de ahora en adelante se hara referencia

a una instalacién de una maquina pulverizadora como la que se indica en la Fig. 2, formada por:

a. Cisterna m. Valvula de bola ON/OFF aspiracién bomba
b. Circuito de purga n. Circuito de aspiracion

c. Agitador hidraulico o. Circuito de impulsion

d. Valvula de bola ON/OFF agitador p. Mandémetro

e. Bomba centrifuga q. Circuito descarga filtro auto limpiante

f. Centralitademandopulverizadora(ordenador) r. Circuito alimentacion agitador

g. Filtro de impulsion (auto limpiante) s. Valvula reguladora de presion

h. Valvulas de seccionamiento t. Valvulareguladora de agitacion

i. Medidor de caudal u. Motor hidraulico

I. Boquillas v. Tapacisterna

y con el motor hidrdulico accionado por la centralita de distribucién del tractor al cual estd conectado

la maquina que incorpora la motobomba.

ADVERTENCIA

- Seguir las indicaciones de conexién citadas en el pdrrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”,
haciendo particular referencia a la presién y temperatura de alimentacion: en caso de dudas dirigirse
aun TECNICO ESPECIALIZADO.

« No hacer funcionar la motobomba sin alimentacién hidrica.

FUNCIONAMIENTO

A ATENCION

» Seguir también las prescripciones presentes en el manual de la maquina que incorpora
la motobomba, haciendo especial referencia a las partes relativas a las advertencias de
seguridad, al eventual uso de dispositivos de proteccion individuales (gafas de proteccion,
cascos, etc.) y al desplazamiento.

- Durante el funcionamiento, evitar que los productos quimicos alcancen edificios, viviendas, terrenos
publicos o privados, jardines, carreteras, aguas publicas o privadas y lugares frecuentados por personas
y animales. Los tratamientos de rociado cerca de dichos lugares se deben realizar sin presencia de
viento.

« Antes de poner en marcha la mdquina que incorpora la motobomba, leer atentamente su manual y
este manual. En concreto, asegurarse de haber comprendido perfectamente el funcionamiento de la
motobombay de la mdquina que laincorpora por lo que concierne las operaciones de interceptacion
del liquido bombeado.

« Lamotobombay la mdquina que la incorpora no estdn destinadas para ser utilizadas por personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o bien sin experiencia
0 sin conocimiento, a no ser que éstas hayan podido beneficiar de una vigilancia o de instrucciones
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relativas al uso de la motobomba y del motor de combustién que lleva montado y de la mdquina

que la incorpora, a través de la intermediacion de una persona responsable de su seguridad.

Hay que vigilar a los nifios para asegurarse de que no jueguen con la motobomba ni con la mdquina

que la incorpora.

Durante el funcionamiento:

- tener siempre bajo vigilancia la motobomba y la mdquina que la incorpora y fuera del alcance de
los nifios; en especial, prestar mucha atencién cuando se utiliza en guarderias, clinicas particulares
y centros de reeducacion, puesto que en dichos lugares puede haber nifios, personas ancianas o
discapacitados sin vigilancia;

- no dirigir chorros bajo presién contra materiales que contengan amianto u otras sustancias
dahosas para la salud;

- cuando no estd funcionando y antes de cualquier intervencion, realizar las operaciones descritas
en el pdrrafo “PARADA”, y en particular, descargar siempre la eventual presion residual;

- la presién de trabajo nunca debe superar el valor mdximo previsto para la motobomba (ver
también el pdrrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”);

ATENCION. No utilizar la motobomba ni la mdquina que la incorpora cerca de personas, si éstas no

llevan ropa de proteccion.

ATENCION. No dirigir chorros bajo presién hacia uno mismo ni hacia otras personas para limpiar

la ropa o el calzado.

ATENCION. Los chorros bajo presién pueden ser peligrosos si se utilizan de forma impropia. No dirigir

chorros bajo presion hacia personas, aparatos eléctricos bajo tensién ni hacia la motobomba ni la

mdquina que la incorpora.

ATENCION. Riesgo de explosién - No rociar liquidos inflamables.

Prestar particular atencién a cuanto citado en el pdrrafo “CONTROLES Y CONEXION AL CIRCUITO

HIDRAULICO (ACEITE)".

Prestar particular atencién a cuanto citado en el pdrrafo “ADVERTENCIAS SOBRE LOS PRODUCTOS

QUIMICOS BOMBEADOS”".

Prestar particular atencién a cuanto citado en el pdrrafo “CONTROLES Y CONEXION AL CIRCUITO

HIDRICO (FLUIDO BOMBEADO)".

No acercarse a las partes en movimiento de la motobomba ni de la mdquina que la incorpora, aunque

estén protegidas de forma adecuada.

No quitar las protecciones de las partes en movimiento.

No trabajar sobre tubos que contengan liquidos bajo presion.

No realizar operaciones de mantenimiento en la motobomba ni en la mdquina que la incorpora si

estd encendida.

Respetar cuanto se indica en el pdrrafo “USO PREVISTO”.

No modificar absolutamente las condiciones de instalacion de la motobomba, en especial, no

modificar la fijacidn, las conexiones hidrdulicas ni las protecciones.

Realizar las operaciones relativas al funcionamiento presentes en el manual de la maquina que

incorpora lamotobomba; sino se indica diversamente, en relaciéon ala motobomba, habra que

recordar cuanto sigue.

a) Antes de encender la motobomba, llenar de liquido el circuito de aspiraciéon y la bomba. Para
realizar esta operacion, si la motobomba se ha instalado correctamente por el Fabricante de la
maquina que la incorpora, es suficiente abrir la valvula de cierre (m) del fluido a la aspiracion. El
aire es evacuado a través del circuito (b).

b)El encendido, la regulacién de la velocidad de rotacion y la parada del motor hidrdulico (u)
generalmente estan gobernadas por la centralita hidraulica del tractor al cual esta conectado la
maquina que incorpora la motobomba.

¢) La regulacion de la presion se puede producir a través de un dispositivo adecuado presente en la
maquina que incorpora la motobomba, como por ejemplo, la valvula (s).

d) Un circuito (r) alimenta el agitador (c), que se puede excluir mediante la vélvula (d).



e) La distribucion del fluido bombeado a través de las boquillas (I) generalmente esta gobernada por
una centralita de mando (f) que actua en la valvula (s) y en las valvulas de seccionamiento (h). La
centralita de mando recibe la informacién de los distintos sensores, entre los cuales el medidor de
caudal (i).

ADVERTENCIA
« No hacer funcionar la motobomba:
- en seco, es decir, sin antes haber llenado el circuito de aspiracién y la bomba;
-si hace demasiado ruido y/o debajo de la misma hay goteos evidentes de fluido: en este caso, hacer
controlar la motobomba por un TECNICO ESPECIALIZADO;
- exponiéndola directamente a los rayos solares, con temperatura ambiente superior a 35 °C (95 °F).
- Antes de utilizar la motobomba, dejar calentar el aceite del circuito hidrdulico, haciéndolo circular
durante 10-15 min. aproximadamente.

PARADA, LIMPIEZA Y PUESTA EN REPOSO

A ATENCION

- Seguir las prescripciones relativas a la parada, la limpieza y la puesta en reposo presentes
en el manual de la maquina que incorpora la motobomba.

PARADA

A ATENCION

« Una vez realizadas las operaciones de parada, comprobar siempre que ninguna parte de la
motobomba ni de lamdquina que la incorpora estd en movimiento y que ningun tubo tenga liquido
bajo presion.

Realizar las operaciones de parada citadas en el manual de la maquina que incorpora la

motobomba; si no se indica diversamente, relativamente a la motobomba, habra que recordar

cuanto sigue.

a) Cerrar las valvulas (d) y (m).

b) Actuando en la centralita hidraulica del tractor al cual esta conectado la maquina que incorpora
la motobomba, interrumpir la alimentacién hidraulica del motor para parar la bomba.

ADVERTENCIA
- Los distribuidores estdndar, que equipan los tractores, pueden provocar picos de presion elevados
en todo el sistema hidrdulico al realizar la maniobra de cierre, debido a la brusca parada del flujo de
aceite: desplazar el selector del distribuidor en posicion neutra, de manera que la bomba se
pueda parar gradualmente.
c) Poner a cero la presidn en los circuitos, abriendo las vélvulas (s) y (h).
d) Esperar a que la motobomba y la maquina que la incorpora se hayan enfriado.

A ATENCION

« Una vez que la motobomba y la mdquina que la incorpora se han enfriado, prestar atencién a:

- no dejarlas sin vigilancia si hay nifios, personas mayores o discapacitadas sin ser controladas;

- no ponerlas en contacto o cerca de materiales inflamables.

El eventual fluido percolado de las boquillas durante la operacién del punto precedente c) se debe
recoger para ser reutilizado, o bien se debe eliminar adecuadamente sin dispersarlo en el medio
ambiente.
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LIMPIEZAY PUESTA EN REPOSO

A ATENCION

« Prestar particular atencién a cuanto expuesto en el pdrrafo “Advertencias sobre los productos
quimicos bombeados”.

- Cada intervencion de limpieza se debe realizar solamente tras haber realizado las operaciones
descritas en el pdrrafo “PARADA”, o sea, con ninguna parte en movimiento, con ningun tubo
lleno de liquido bajo presion y con enfriamiento completado.

« Cualquier operacion de limpieza hay que realizarla en condiciones de estabilidad segura.

« Para la limpieza, no utilizar diluyentes ni solventes.

ADVERTENCIA

« Antes de realizar la limpieza y la puesta en reposo de la motobomba, recordar hacerla funcionar
durante unos minutos con agua limpia, para asi limpiar los conductos y las partes internas de los
productos quimicos utilizados: por tltimo, vaciar el fluido de enjuague, extrayendo el tapon inferior
(7)y cerrar las boquillas de aspiracién eimpulsion para protegerlas de la entrada de cuerpos extraros.

« No dejar nunca la motobomba en reposo con los productos quimicos dentro de la misma.

« La motobomba teme el hielo.
En ambientes rigidos, para evitar que se forme hielo en su interior, antes de ponerla en reposo,
se aconseja aspirar un producto anti hielo de tipo automovilistico y luego realizar su completa
evacuacion quitando el tapon inferior (7). Si no ha sido posible proteger la motobomba como se
ha ilustrado precedentemente, antes de encenderla, posicionarla en un ambiente caliente durante
un tiempo suficiente para permitir que se derrita el hielo que se ha formado en su interior: si no se
respetan estas simples prescripciones, pueden suponer danos serios a la motobomba.

A ATENCION

« Los fluidos de enjuague y el liquido antihielo se deben eliminar y no dispersar en el medio ambiente.

MANTENIMIENTO

A ATENCION

« Seguir las prescripciones relativas al mantenimiento presentes en el manual de lamaquina
que incorpora la motobomba.

- Cadaintervencion de mantenimiento se debe realizar solamente tras haber realizado las operaciones
descritas en el pdrrafo “PARADA”, o sea, con ninguna parte en movimiento, con ningun tubo
lleno de liquido bajo presion y con enfriamiento completado.

« Cualquier operacién de mantenimiento hay que realizarla en condiciones de estabilidad segura.

« ATENCION. Para garantizar la seguridad de la motobomba, habrd que utilizar solamente recambios
originales suministrados por el Fabricante o aprobados por el mismo.

« Respetar también las eventuales disposiciones legislativas, dictadas por las autoridades locales y/o
nacionales del pais donde se ha instalado la mdquina que incorpora la motobomba, que requieren
controles periddicos programados.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Realizar las operaciones de mantenimiento ordinario citadas en el manual de la maquina que
incorpora la motobomba; si no se indica diversamente, en relaciéon a la motobomba, habra
que recordar cuanto sigue.



INTERVALO DE MANTENIMIENTO INTERVENCION

Cada vez que se utiliza. « Control conductos circuito hidrico de impulsién y apriete abrazaderas.
« Control conductos y racores circuito hidraulico de aceite.
Si una o mas piezas resultan dafiadas, no utilizar absolutamente la
méquina y dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.

Cada 50 horas. « Control integridad circuito de aspiracion.

« Control de la fijacion de la motobomba a la estructura de la maquina
que laincorpora. Cuando la fijacién de la motobomba resulte precaria,
no utilizar absolutamente la maquina y dirigirse a un TECNICO
ESPECIALIZADO .

(' Se debe controlar con mayor frecuencia si la motobomba trabaja en presencia de fuertes vibraciones.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

A ATENCION

« Las intervenciones de mantenimiento extraordinario las deberd realizar solamente un TECNICO
ESPECIALIZADO.
Realizar las operaciones de mantenimiento extraordinario citadas en el manual de lamaquina
queincorpora la motobomba; si no se indica diversamente, en relacion ala motobomba, habra
que recordar cuanto sigue.

INTERVALO DE MANTENIMIENTO INTERVENCION

Cada fin de temporada o una vez al afo. - Control y limpieza rotor (¥).
- Control apriete tornillos motobomba.
- Control estanqueidad mecanica y rodamientos.

(*) El control se debe realizar con mayor frecuencia en caso de usar liquidos con suspension de particulas
abrasivas.

ADVERTENCIA

- Los datos citados en la tabla son indicativos. Pueden ser necesarias intervenciones mds frecuentes
en caso de uso particularmente gravoso.

DEMOLICION Y ELIMINACION

La demolicién de la motobomba la debe realizar solamente personal cualificado y de acuerdo con la
legislacion vigente en el pais en el cual se ha instalado la maquina que incorpora dicha motobomba.

A ATENCION

« Antes de desguazar la motobomba, controlar que en el motor hidrdulico no hay aceite bajo presion.

INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

A ATENCION

- Seguir también las prescripciones presentes en el manual de la maquina que incorpora la
motobomba.

« Antes de realizar cada intervencion, realizar las operaciones descritas en el pdrrafo “PARADA”.
Si no se consigue restablecer el funcionamiento correcto de la motobomba con la ayuda de la
informacién contenida en la tabla siguiente, dirigirse a un TECNICO ESPECIALIZADO.
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INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

La bomba no se ceba.

Aspiracion de aire.

Aire atrapado en la bomba.

Controlar la integridad del circuito de aspiracion.

Controlar el estado del circuito de purga de aire.

La bomba no alcanza el caudal
maximo.

Velocidad de rotacion insuficiente.

Circuitodeaspiracién conestrangulamientos.

Controlar el estado del circuito hidraulico.

Controlar el estado del circuito de aspiracién.

Presién y caudal irregulares
(pulsadores).

Aspiracion de aire.

La motobomba no ha completado el
cebado.

Controlar la integridad del circuito de aspiracion.

Cebar la bomba segun cuanto descrito en el
parrafo “FUNCIONAMIENTO”.

Ruido acentuado.

Circuitodeaspiracién conestrangulamientos.

Temperatura excesiva del agua de
alimentacion.

Controlar el estado del circuito de aspiracion.

Respetar las temperaturas que se citan en
el parrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS
TECNICOS”".

A ATENCION

SEGUNDA PARTE

(de competencia exclusiva del TECNICO ESPECIALIZADO)

« Esta parte del manual estd reservada al TECNICO ESPECIALIZADO, por lo tanto, no estd dirigida al
usuario de la mdquina en la cual se ha montado la motobomba.

A ATENCION

DESEMBALAJE

- Durante las operaciones de desembalaje es necesario llevar guantes y gafas de proteccion, para evitar
dafios a las manos y a los ojos.

- Los elementos del embalaje (bolsas de pldstico, grapas, etc.) no se deben dejar al alcance de los nifios,
ya que se consideran fuentes de peligro potenciales.

« Laeliminacion de los componentes del embalaje se debe realizar de acuerdo con las normas vigentes
en el pais donde se ha fabricado la mdquina que incorpora la motobomba.
No abandonar en el medio ambiente los embalajes de material pldstico.

+ Una vez desembalada la motobomba, comprobar su integridad y la de todos sus componentes,
comprobando ademds que lleve la placa de identificacion y que sea legible.
En caso de duda, no instalar absolutamente la motobomba, sino dirigirse al Fabricante.

- El presente manual y el certificado de garantia deben ir siempre junto con la mdquina que incorpora
la motobomba y hacerlos disponibles al usuario final.

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Asegurarse de que el producto comprado dispone de los elementos siguientes:

+  motobomba;

« manual de uso y mantenimiento;
« declaracién de incorporacion;

- certificado de garantia.

Si se presentan problemas, dirigirse al Fabricante.

ACCESORIOS OPCIONALES

El equipamiento estandar de la motobomba se puede integrar con la gama de accesorios siguiente:




« racores de aspiracion e impulsion.

INSTALACION

A ATENCION

« EITECNICO ESPECIALIZADO deberd respetar las prescripciones de instalacién citadas en el presente
manual.

» Lamaquina que incorpora la motobomba se debe fabricar para garantizar la conformidad
con los requisitos de seguridad establecidos por las Directivas Europeas. Esto esta
garantizado por la presencia de la marca |3 y por la Declaracion de Conformidad del
Fabricante de la maquina que incorpora la motobomba.

« La motobomba se debe instalar y hacer funcionar en posicién horizontal y siempre bajo batiente.

« La motobomba se debe fijar de manera estable.

ADVERTENCIA

« Verificare che la girante della pompa possa essere ruotata a mano. In caso contrario, aprire il corpo
pompa e rimuovere eventuali ostruzioni presenti.

APLICACIONES

A ATENCION

« La motobomba debe funcionar sin superar los limites de presion y velocidad de rotacién indicados
en su placa de identificacion (4).
Las aplicaciones de labomba se deben realizar siguiendo las buenas reglas de la mecanica. El Servicio
de Asistencia Técnica del Fabricante esté a disposicién del TECNICO ESPECIALIZADO para facilitar
toda la informacion necesaria.

CONEXION AL CIRCUITO HIDRAULICO (ACEITE)

A ATENCION

- Seguir las indicaciones de conexidn citadas en el pdrrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”.

« Los conductos de aceite deben tener una presién nominal no inferior a la mdxima del motor hidrdulico,
y deben estar envueltos con mallas de proteccion adecuadas.

« El sistema hidrdulico debe ser adecuado para trabajar con una carga continua.

- Tipo y capacidad del sistema hidrdulico deben ser adecuados al motor hidrdulico utilizado.

« Elcircuito hidrdulico se debe proteger con un dispositivo adecuado que no permita superar la presion
mdxima del motor hidrdulico.

ADVERTENCIA

« Parareducirla generacion de calor, los conductos de aceite deben ser de al menos 1/2”; para longitudes

superiores a 2,5 m/8,2 ft, deben ser de al menos 3/4".

CONEXION AL CIRCUITO HIiDRICO (FLUIDO BOMBEADO)

A ATENCION

- Sequir las indicaciones de conexién citadas en el pdrrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”.

« Los conductos de aspiracion deben tener una presion nominal equivalente a 5 bar (73 psi).

« Los conductos de impulsion deben tener una presion nominal no inferior a la mdxima de la
motobomba.

« No apretar los racores de aspiracién e impulsion con pares de apriete superiores a 5 Nm (45 Ibf in).
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« Todos los conductos deben estar fijados firmemente con abrazaderas a los racores correspondientes.

- El material de los conductos debe ser compatible con los fluidos utilizados.

« Prestar atencioén a que los conductos no toquen con bordes o aristas cortantes.
Para las conexiones hidrdulicas, hacer referencia a la Fig. 2, donde se representa un esquema genérico
de una maquina que incorpora la motobomba.

Estan disponibles tapones de descarga agua/purga de aire (7) para cada una de las cuatro posiciones
posibles de orientacion de la bomba.

La instalacion de una linea de respiradero (b), enlazada al tapdn superior (7), (conducto aconsejado
de 1/4") evita el atrapamiento de aire y hace que la bomba pueda cebar facilmente. El pequefio
flujo de liquido que vuelve al depésito durante el funcionamiento es insignificante. El empalme al
depdsito de la linea de respiradero se debe posicionar en la parte alta de la cisterna (v), por encima
del nivel del liquido.

Las conexiones a la aspiraciény a laimpulsién de la motobomba se deben realizar teniendo en cuenta
los racores porta-goma que se pueden utilizar, como se indica en la tabla siguiente:

ASPIRACION IMPULSION

Racor porta-goma @ 60 recto o curvo Racor porta-goma @ 45 recto o curvo

Racor porta-goma @ 50 recto o curvo

Conviene reducir al minimo los estrangulamientos presentes en el circuito de impulsion.
En la impulsion de la motobomba debe haber un filtro de tamafo adecuado. En caso de dudas,
dirigirse al Fabricante.

ADVERTENCIA

« Los conductos de aspiracién eimpulsion deben tener respectivamente un didmetro interior equivalente
al didmetro exterior de los respectivos racores.

« Los conductos de aspiracion no deben contener estrangulamientos de ningun tipo y se deben
evitar recorridos de instalacion que puedan crear atrapamiento de aire: el conducto de aspiracion
conviene que sea descendente directamente del depdsito a la aspiracion de la bomba.

- No utilizar conductos metdlicos para realizar las conexiones de aspiracién e impulsion.

« Los conductos de aspiracion deben tener una longitud lo mds reducida posible.

« Prestar atencion a que los residuos de los materiales utilizados para realizar la estanqueidad de los
racores de aspiracion e impulsién no entren dentro de la motobomba y/o de los conductos.



UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
EINLEITUNG

Das vorliegende Handbuch besteht aus zwei verschiedenen Teilen.

Der erste Teil ist sowohl fiir den Endverbraucher, als auch fiir den FACHTECHNIKER bestimmt und

enthalt die Gebrauchs- und Wartungsanweisungen der Motorpumpe; der zweite Teil ist auschlieBlich

fir den FACHTECHNIKER bestimmt und liefert die Hinweise fiir einen richtigen Einbau der

Motorpumpe in die endgliltige Maschine.

Unter FACHTECHNIKER versteht man:

+ denHerstellerder Maschine (zum Beispiel: selbstfahrend mit Stangefiir Pflanzenschutzbehandlungen),
in die die Motorpumpe eingebaut ist;

« eine Person, im Allgemeinen des Kundendienstes, speziell dafiir ausgebildet und bevollméachtigt
an der Motorpumpe und an der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, auBerordentliche
Wartungs- und Reparaturarbeiten vorzunehmen.

ERSTERTEIL

ALLGEMEINE HINWEISE

Es wird eine aufmerksame Lektiire dieses Handbuchs und des Handbuchs der Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, empfohlen: sich genau an das in ihnen Enthaltene halten.
Besondere Aufmerksamkeit ist der Lektlire der Teile des Textes vorzubehalten, welche mit
nachfolgendem Symbol gekennzeichnet sind:

A ACHTUNG

Sie enthalten ndmlich wichtige Sicherheitsanweisungen fiir die Verwendung der Motorpumpe.

Der Hersteller lehnt jegliche Haftung, fiir Schdaden ab, die sich aus dem Folgenden ergeben:

+ Nichtbeachtung dessen, was in diesem Handbuch und dem Handbuch der Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, aufgefiihrt ist;

« anderweitige Verwendungen der Motorpumpe, als die, die im Abschnitt “VERWENDUNGSZWECK”
vermerkt sind;

« Einsatz unter Nichtbeachtung der geltenden Normbestimmungen hinsichtlich Sicherheit und
Unfallschutz am Arbeitsplatz;

- nicht korrekter Zusammenbau und Installation;

« mangelhafte Durchfiihrung der vorgesehenen Wartung;

« vom Hersteller nicht genehmigte Anderungen oder Eingriffe;

+ Verwendung von Nicht-Original-Ersatzteilen oder von fiir das Modell der Motorpumpe nicht
passenden;

+ Reparaturarbeiten die nicht durch einen FACHTECHNIKER ausgefiihrt worden sind.

VERWENDUNG UND AUFBEWAHRUNG DES HANDBUCHS

A ACHTUNG
« Dieses Handbuch ist mit dem Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, zu
kombinieren: aufmerksam alle Handbiicher lesen.

Das Handbuch bildet einen wesentlichen Bestandteil der Motorpumpe und muss flr zukinftige
Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen schnellen Zugriff garantiert,
aufbewahrt werden.
Im Handbuch befinden sich wichtige Hinweise fiir die Sicherheit des Bedieners sowie Dritter und
zum Schutz der Umwelt.
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Bei Verlust oder Zerstdrung desselben, muss beim Hersteller oder beim FACHTECHNIKER um eine
Kopie gebeten werden.

Wir bitten Sie, bei Eigentumsiibertragung der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, an
einen anderen Verwender, auch dieses Handbuch beizulegen.

Der Hersteller behélt sich das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung, alle notwendigen
Anderungen, um diese Anleitung auf den aktuellen Stand zu bringen, sowie die Korrektur dieser
Ausgabe, vorzunehmen.

SYMBOLE

A ACHTUNG

das einige Abschnitte im Text kennzeichnet, weist darauf hin, dass bei Nichtbefolgung der
entsprechenden Vorschriften und Anweisungen, eine hohe Wahrscheinlichkeit an Personenschaden
besteht.

Das Symbol:

Das Symbol:

WARNHINWEIS
das einige Abschnitte im Text kennzeichnet, weist darauf hin, dass bei Nichtbefolgung der
entsprechenden Anweisungen, die Méglichkeit besteht, die Motorpumpe zu beschadigen.

EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

Die Motorpumpe besteht aus einer Zentrifugalpumpe (sowohl mit Gusseisengehduse und
Rostschutzoberflichenbehandlung, als auch mit Gehduse aus rostfreiem Stahl AlISI 316), die in
einen Hydraulikmotor integriert ist, der durch einen passenden Steuerkreislauf betatigt wird, der
am haufigsten der des Schleppers ist, mit dem die Maschine verbunden ist, in die die Motorpumpe
eingebaut ist.

C610H - C610HS "

Mo6 | Mos | M1
HYDRAULIKANSCHLUSS (6L)
Hydraulikmotor mit Zahnradern - Gruppe 2
Hchstférdermenge (I/Min. - USgpm) 25-66 | 37-98 | 62-164
Hochstdruck (bar - psi) 170 - 2465
HYDRAULIKANSCHLUSS (WASSER)
Wasserversorgungshochsttemperatur (°C - °F) 60 - 140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C - °F) 5-41
Wasserversorgungshochstdruck (bar - psi) 2-29
Mindestversorgungsdruck (bar - psi) ? 0,1-1,5
LEISTUNGEN @
Hochstférdermenge (mit Hochstolférdermenge) (I/Min. - USgpm) 650-172
Hochstdruck (mit geschlossenem Auslass) (bar - psi) 6,0 - 87 73-106 | 11,8-171
Hochstleistung (kW - HP) 48-6,5 68-92 |115-156
Hochstschalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A)) 72-1
Hochstschallleistungspegel - Unsicherheit (dB(A)) 79-1
GEWICHT (kg - Ib) 16 - 35

™ Die mit H gekennzeichneten Modelle haben ein Gusseisengehduse und
Rostschutzoberflachenbehandlung, die mit HS gekennzeichneten Modelle haben ein Gehause aus
rostfreiem Stahl AISI 316.
@ Die Motorpumpe muss immer unter dem Flissigkeitsspiegel gespeist werden.
® Die Leistungen werden von der Olférdermenge des Hydrauliksystems bestimmt. Detailliertere
Angaben (die mit Héchstdruck der Hydraulikanlage von 170 bar/2465 psi und Oltemperatur von 65
°C/149 °F gemessen wurden) sind in den folgenden Tabellen zu sehen.

Eigenschaften und technische Daten dienen nur als Hinweise.

Der Hersteller behilt sich das Recht vor, an der Motorpumpe alle fiir notwendig gehaltenen
Anderungen vorzunehmen.



OL-FORDER-MENGE MO06 - DRUCK PUMPE (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87
Férdermenge Pumpe (I/min - USgpm)

16-7,7 435-115 185 - 49 0-0

19-8,7 570-151 445-118 250-66 190-50 0-0

22-9,8 630-166 | 597-158 | 475-125 | 405-107 310- 82 200-53 0-0

25-7,7 650-172 | 643-170 | 625-165 | 575-152 | 505-133 | 440-116 330-87 0-0
OL-FORDER-MENGE MO8 - DRUCK PUMPE (bar - psi)

(I/min - USgpm) 1,0-15 2,0-29 3,0-44 4,0-58 | 50-73 | 6,0 - 87
Fordermenge Pumpe (I/min - USgpm)

7,0-102 | 7,3-106

29-7,7 630 - 166 600 - 159 470-124 290-77 0-0

33-8,7 645-170 | 635-168 | 625-165 | 510-135 360 - 95 0-0

37-9,8 655-173 | 650-172 | 645-170 | 640-169 | 590-156 | 450-119 230-61 0-0
OL-FORDER-MENGE M11 - DRUCK PUMPE (bar - psi)

(/min-USgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 6,0-87 | 80-116 | 10,0-145 | 11,8-171
Fordermenge Pumpe (I/min - USgpm)

45-11,9 642-170 | 620-164 | 510-135 360 - 95 0-0

50-13,2 655-173 | 650-172 | 640-169 | 570-151 435-115 0-0

56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0

62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 380-100 0-0

BESTIMMUNG DER KOMPONENTEN
Auf die Abb. 1 zu Beginn des Handbuchs Bezug nehmen.

1. Ansaug 6. Hydraulikmotor

2. Auslass 7. Ablassstopfen Wasser/Entliiftung

3. FuB 8. AusgangVersorgung Hydraulikmotor (OUT)
4. Identifikationsschild 9. Eingang Versorgung Hydraulikmotor (IN)
5. Zentrifugalpumpe

IDENTIFIKATIONSSCHILD MOTORPUMPE

A ACHTUNG
« Wenn das Identifikationsschild wéhrend der Verwendung beschdidigt werden sollte, sich fiir die
Wiederherstellung an den Hersteller oder an einen FACHTECHNIKER wenden.

Das Identifikationsschild (4) gibt das Modell der Motorpumpe, die Seriennummer, das Baujahr und
die hydraulischen und mechanischen Haupteigenschaften (Hochstférdermenge, Hochstdruck,
Nennrotationsgeschwindigkeit, Hochstrotationsgeschwindigkeit, etc.) wieder. Es befindet sich auf
dem Gehduse der Pumpe.

VERWENDUNGSZWECK

A ACHTUNG

» Die Motorpumpe darf nicht unabhdngig in Betrieb genommen werden, sondern ist
ausschlieBlich dafiir vorgesehen, in eine Maschine eingebaut zu werden.

- Die Motorpumpe ist ausschlie8lich dafiir vorgesehen, in Maschinen mit den folgenden
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Verwendungszwecken eingebaut zu werden:

- Spritzung und Schutz von Kulturen in Landwirtschaft und Gartenbau;
- Pumpen von Wasser fiir andere Zwecke als Nahrungszwecke;

- Umfiillen nicht viskoser Flissigkeiten.

« Die Motorpumpe ist nicht fiir den Einbau in Maschinen vorgesehen, die das Folgende pumpen:

- Lésungen chemischer Produkte, bei denen man nicht sicher, ist, dass sie mit den Materialien, aus
denen die Pumpe besteht, kompatibel sind (Polypropylen, Grafit-Silizium-Viton®, rostfreier Stahl);

- Brennstoffe jeder Art und jeden Typs;

- entziindbare Fliissigkeiten oder Fliissiggase;

- Fliissigkeiten fiir Nahrungszwecke;

- Lésungsmittel und Verdiinnungsmittel jeder Art;

- Lacke jeder Art;

- Fliissigkeiten, die schwebende K6rner oder Feststoffe enthalten.

+ Die Motorpumpe darf nicht in Maschinen eingebaut werden, die den Zweck haben, das Folgende
zu waschen: Personen, Tiere, unter Spannung stehende elektrische Ausriistungen, empfindliche
Gegenstdnde, die Motorpumpe selbst und die Maschine, in die sie eingebaut ist.

« Die Motorpumpe ist nicht dazu geeignet, in Maschinen eingebaut zu werden, die den Zweck haben,
in Umgebungen zu arbeiten, die besondere Bedingungen aufweisen, wie dtzende oder explosive
Umgebungen.

« Wenden Sie sich fiir den Einbau in Maschinen, die in Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen arbeiten
sollen an den Technischen Kundendienst des Herstellers, da zusdtzliche Vorschriften nétig sein kénnen.

Jede andere Verwendung ist als unpassend anzusehen.

Der Hersteller kann fiir eventuelle Schaden durch unpassende oder falsche Verwendungen

nicht als haftbar angesehen werden.

VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN

A ACHTUNG

 Die Motorpumpe kann nicht in Betrieb genommen werden, wenn die Maschine, in die sie
eingebautist, nicht den von den européischen Richtlinien festgelegten Sicherheitsvorschriften
entspricht. Diese Tatsache wird durch das Vorhandensein der C €-Markierung und die
Konformitatserkldarung des Herstellers der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist,
garantiert.

« Sich auch an die im Bedienungs- und Wartungshandbuch der Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, enthaltenen Vorschriften halten.

« Uberpriifen, dass alle Ausldsse geschlossen oder an Vorrichtungen in geschlossener Position
angeschlossen sind (zum Beispiel Hahn in Position “OFF").

« Den Anzug der Schellen tiberpriifen, die die Rohrleitungen mit den ensprechenden Anschliissen
verbinden.

« Sich dessen versichern, dass die in Bewegung befindlichen Teile der Motorpumpe passend geschiitzt
sind und kein fiir die Verwendung nicht zustdndiges Personal Zugang zu ihnen hat.

« Die Motorpumpe (und folglich die Maschine, in die sie eingebaut ist,) nicht verwenden, wenn:
- wichtige Teile wie HD-Schlduche (sowohl des Olhydraulikkreislaufs, als auch dessen der gepumpten

Fliissigkeit) sind beschddigt;
- sie starke St63e erlitten hat;
- offensichtliche Fliissigkeitsverluste aus dem Olhydraulikkreislauf und/oder dem der gepumpten
Fliissigkeit vorliegen.

In diesen Fdllen die Motorpumpe und die Maschine, in die sie eingebaut ist, von einem
FACHTECHNIKER kontrollieren lassen.

« Von einem FACHTECHNIKER die von der auBBerordentlichen Wartung vorgesehenen Kontrollen
vornehmen lassen.



- Die persénlichen Schutzkleidungen und - vorrichtungen tragen, die einen passenden Schutz vor
eventuellen Hochdruckstrahlen und den verwendeten chemischen Produkten gewdhrleisten.
Die vorbereitenden Tatigkeiten durchfiihren, die im Handbuch der Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, wiedergegeben sind.

WARNHINWEIS

- Sich bei Verwendung mit sehr niedrigen Temperaturen dessen versichern, dass das Innere der
Motorpumpe und der Rohrleitungen nicht vereist ist.

- Die von der ordentlichen Wartung vorgesehenen Kontrollen vornehmen.

UBERPRUFUNGEN UND ANSCHLUSS AN DEN
HYDRAULIKKREISLAUF (OL)

A ACHTUNG

« Sich auch an die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist,
enthaltenen Vorschriften halten, mit besonderem Bezug auf die Vorgange zur Verbindung
mit dem (Ol)-Hydrauliksteuerkreislauf.

+ Die Verbindung der Hydraulikversorgung muss von einem FACHTECHNIKER vorbereitet werden.

« Sich dessen versichern, den Hydraulikmotor richtig im System zu installieren, und die
Druckleitung an den Eingang (9) und die Riicklaufleitung an den Tank am Ausgang (8)
anschlieBen: WARNHINWEIS. EIN ANSCHLUSSFEHLER BESCHADIGT DEN HYDRAULIKMOTOR
ERNSTHAFT.

« Bei Tropfen und/oder Austreten von Ol die Motorpumpe auf keinen Fall verwenden (und folglich auch
nicht die Maschine, in die sie eingebaut ist), ohne sie vorher von einem FACHTECHNIKER (iberpriifen
zu lassen.

- Aufkeine Weise die Bereiche beriihren, in denen Ol tropft und/oder austritt, da aggressive und unter
Druck stehende Fliissigkeit vorhanden sein kann.

« Wenn man in der direkten Néhe der Rohrleitungen und der Anschliisse des Hydraulikkreislaufs tétig
werden muss, immer Schutzbrille, Schutzhandschuhe und Schutzkleidung verwenden.

« Sich bei Kontakt mit dem Ol des Hydraulikkreislaufs sofort sorgfiltig waschen.

WARNHINWEIS

« Beim Durchfiihren der Verbindung muss man sich dessen versichern, dass kein Schmutz oder Fliissigkeit
in den Hydraulikmotor eindringt. Alle Hydraulikverbindungen sauber halten.

WARNHINWEISE BEZUGLICH DER GEPUMPTEN CHEMISCHEN
PRODUKTE

A ACHTUNG

« Sich auch an die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist,
enthaltenen Vorschriften halten.

« Die chemischen Produkte in einem bellifteten Raum mit Tiir, die (iber ein Schloss verfiigt, aufbewahren.
Die Produkte miissen fiir Kinder und Unbefugte unzugdnglich sein. AuBBerhalb des Raums die
entsprechenden Gefahrenschilder anbringen.

« Aufmerksam die Vorschriften und Sicherheitshinweise lesen, die auf den Packungen der chemischen
Produkte wiedergegeben sind, um dafiir zu sorgen, sich entsprechend zu verhalten, dass keine
Gefahren fiir sich selbst und fiir die Umwelt erzeugt werden. Insbesondere nicht die empfohlenen
Héchstkonzentrationen tiberschreiten; nur die notwendige Produktmenge zubereiten und ein
Verschlitten auf dem Boden oder ins Wasser vermeiden. Sich auch an die weiteren gesetzlichen
Vorschriften halten, die von den lokalen und/oder nationalen Behérden des Landes, in dem die
Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, betrieben wird, erlassen werden kénnen.

« Bei Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser waschen, bei Einnahme kein Erbrechen herbeifiihren:
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Sich sofort an einen Arzt wenden und die Reinigungsmittelpackung mitnehmen. Es vermeiden, die
sich bildenden Gase einzuatmen.

« Immer passende Schutzkleidung tragen und Kinder, nicht fiir die Arbeit zustdndiges und nicht passend
geschlitztes Personal fernhalten. Nicht trinken, nicht essen und nicht rauchen.

« Sich am Ende der verschiedenen Arbeitsgdnge sorgfdltig Hdnde und Gesicht waschen.

« Sorgfltig alle Kleidungsstiicke waschen, die mit den chemischen Produkten in Kontakt gelangt sind.
Jedes eventuell kontaminierte Element muss sofort gewaschen werden.

« Die Behidilter der chemischen Produkte miissen in den Miilltrennungszentren und in jedem Fall unter
Befolgung der gesetzlichen Verordnungen des Landes, in dem die Maschine, in die die Motorpumpe
eingebaut ist, in Betrieb ist, entsorgt werden.

UBERPRUFUNGEN UND ANSCH
(GEP

UMPTE

A ACHTUNG
« Sich an dieim Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, enthaltenen

Vorschriften halten.
« Sich bei Anschluss an das Trinkwassernetz an die Vorschriften des Landes halten, in dem die Maschine,

in die die Motorpumpe eingebaut ist, installiert wird.

Ii:USS AN DEN WASSERKREISLAUF

LUSSIGKEIT)

Um die in den folgenden Abschnitten behandelten Themen besser zu klaren, wird ab jetzt auf eine
typische Anlage einer Spritzmaschine, wie sie in Abb. 2 wiedergegeben wird, Bezug genommen, die
aus den folgenden Teilen besteht:
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Kreislauf Speisung Riihrgerét
Druckreglerventil
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und mit durch das Verteilersteuergehduse des Schleppers, mit dem die Maschine verbunden ist, in
die die Motorpumpe eingebaut ist, gesteuertem Hydraulikmotor.

WARNHINWEIS

« Den im Abschnitt “EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN” wiedergegebenen
Verbindungshinweisen folgen und zwar mit besonderem Bezug auf den Druck und die
Speisungstemperatur: sich im Zweifelsfall an einen FACHTECHNIKER wenden.

« Die Motorpumpe nicht ohne Wasserversorgung betreiben.

FUNKTIONSWEISE

A ACHTUNG
« Sich auch an die Vorschriften halten, die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe
eingebaut ist, enthalten sind, mit besonderem Augenmerk auf die Teile beziiglich der
Sicherheitshinweise, der eventuellen Verwendung individueller Schutzvorrichtungen



(Schutzbrillen, Handschuhe, etc.) und der Bewegung.

- Wihrend des Betriebs vermeiden, dass die chemischen Produkte Gebdude, Wohnungen, 6ffentliche
oder private Geldnde, Gdrten, StralBen, éffentliche oder private Gewdsser und von Personen und
Tieren besuchte Orte erreichen. Das Spritzen in der Nédhe der oben genannten Orte muss durchgefiihrt
werden, wenn kein Wind ist.

« Bevordie Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, in Betrieb genommen wird, aufmerksam ihr
Handbuch und dieses Handbuch lesen. Sich insbesondere dessen versichern, die Funktionsweise der
Motorpumpe und der Maschine, in sie eingebaut ist, was das Absperren der gepumpten Fliissigkeit
angeht, gut verstanden zu haben.

« Die Motorpumpe und die Maschine, in die sie eingebaut ist, sind nicht dafiir vorgesehen, von Personen
(Kinder eingeschlossen) verwendet zu werden, deren kérperliche, die Sinne betreffende oder geistige
Fdhigkeiten reduziert sind oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen fehlt, es sei denn, dass sie
mittels einer fiir ihre Sicherheit verantwortlichen Person, in den Genuss einer Uberwachung oder von
Anweisungen bezliglich der Verwendung der Motorpumpe, des eventuellen Verbrennungsmotors,
mit dem sie ausgertistet ist und der Maschine, in die sie eingebaut ist, haben gelangen kénnen.

«Die Kinder miissen liberwacht werden, um sich dessen zu versichern, dass sie nicht mit der Motorpumpe
und der Maschine, in die sie eingebaut ist, spielen.

« Wiihrend des Betriebs:

- die Motorpumpe und die Maschine, in die sie eingebaut ist, immer (iberwachen und aul3erhalb
des Eingriffsbereichs von Kindern halten; insbesondere bei der Verwendung in Kinderkrippen,
Pflegeheimen und Seniorenheimen sehr vorsichtig sein, da sich an diesen Orten Kinder, alte
Menschen oder Behinderte ohne Aufsicht befinden kénnen;

- keine Druckstrahlen gegen Materialien richten, die Asbest oder andere gesundheitsschddliche
Substanzen enthalten;

- wenn sie nicht in Betrieb ist und vor jedem Eingriff die im Abschnitt “ANHALTEN" beschriebenen
Arbeitsgéinge durchfiihren und insbesondere immer den eventuellen Restdruck ablassen;

- der Arbeitsdruck darf nie den fiir die Motorpumpe vorgesehenen Hochstwert (iberschreiten (siehe
auch der Abschnitt “TECHNISCHE DATEN UND EIGENSCHAFTEN");

« ACHTUNG. Die Motorpumpe oder die Maschine, in die sie eingebaut ist, nicht in der Nédhe von
Personen verwenden, wenn diese keine Schutzkleidung tragen.

« ACHTUNG. Keine Druckstrahlen auf sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstticke
oder Schuhe zu reinigen.

« ACHTUNG. Die Druckstrahlen kénnen gefdhrlich sein, wenn sie unpassend verwendet werden.
Druckstrahlen diirfen nicht auf Personen, unter Spannung stehende elektrische Gerdte oder die
Motorpumpe selbst oder die Maschine, in die sie eingebaut ist, gerichtet werden.

« ACHTUNG. Explosionsrisiko - Keine entziindbaren Fliissigkeiten spritzen.

- Besonders auf das im Abschnitt “OBERPRUFUNGEN UND ANSCHLUSS AN DEN
HYDRAULIKKREISLAUF (OL)".

« Besonders aufdasim Abschnitt “WARNHINWEISE BEZUGLICH DER GEPUMPTEN CHEMISCHEN
PRODUKTE".

- Besonders auf das im Abschnitt “OBERPRUFUNGEN UND ANSCHLUSS AN DEN
WASSERKREISLAUF (GEPUMPTE FLUSSIGKEIT)".

« Sich nicht den in Bewegung befindlichen Teilen der Motorpumpe und der Maschine, in die sie eingebaut
ist, anndhern, auch wenn sie passend geschiitzt sind.

« Nicht die Schutzvorrichtungen der in Bewegung befindlichen Teile entfernen.

« Nicht an Rohrleitungen arbeiten, die unter Druck stehende Fliissigkeiten enthalten.

« Keine Wartungsvorgdnge an der Motorpumpe und der Maschine, in die sie eingebaut ist, vornehmen,
wenn sie in Betrieb ist.

« Das im Abschnitt “VERWENDUNGSZWECK” Wiedergegebene einhalten.

« Auf keine Weise die Installationsbedingungen der Motorpumpe dndern; insbesondere nicht die
Befestigung, die Hydraulikverbindungen und die Schutzvorrichtungen dndern.
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Die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, wiedergegebenen
Vorgange beziiglich des Betriebs ausfiihren; wenn nicht anders angegeben, darf man beziiglich
der Motorpumpe das Folgende nicht vergessen.

a) Den Ansaugkreislauf und die Pumpe selbst vor dem Starten der Motorpumpe mit Fliissigkeit
fullen. Fur die Durchfiihrung dieses Vorgangs reicht es, wenn die Motorpumpe vom Hersteller
der Maschine, in die sie eingebaut ist, korrekt installiert wurde, aus, das Sperrventil (m) der
Ansaudflissigkeit zu 6ffnen. Die Luft wird mittels des Kreislaufs (b) entleert.

b)Der Start, die Regelung der Rotationsgeschwindigkeit und das Anhalten des Hydraulikmotors
(u) werden im Allgemeinen vom Hydrauliksteuergehduse des Schleppers, mit dem die Maschine
verbunden ist, in die die Motorpumpe eingebaut ist, gesteuert.

c) Die Druckregelung kann durch Betdtigung einer passenden Vorrichtung erfolgen, die an der
Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, vorhanden ist, zum Beispiel das Ventil (s).

d) Ein Kreislauf (r) versorgt das Riihrgerat (c), das mittels Ventil (d) ausgeschlossen werden kann.

e) Die Verteilung der gepumpten Flissigkeit mittels der Dusen (I) wird im Allgemeinen durch ein
Steuergehause (f) gesteuert, das auf das Ventil (s) und die Trennventile (h) einwirkt. Das Steuergehause
erhdlt Informationen von verschiedenen Sensoren, darunter das Férdermengenmessgerat (i).

WARNHINWEIS
+ Die Maschine nicht in Betrieb nehmen:
- trocken, d.h. ohne vorher den Ansaugkreislauf und die Pumpe selbst gefiillt zu haben;
- wenn sie zu laut ist und/oder unter ihr offensichtlich Tropfen der Fliissigkeit zu sehen sind: Sie in
diesem Fall von einem FACHTECHNIKER (iberpriifen lassen;
- indem man sie bei einer Umgebungstemperatur von mehr als 35°C (95 °F).direkt den Sonnenstrahlen
aussetzt.
« Vorder Verwendung der Motorpumpe das Ol des Hydraulikkreislaufs aufheizen und ca. 10-15 Minuten
Zirkulieren lassen.

ANHALTEN, REINIGUNG UND STILLEGUNG

A ACHTUNG

« Sich an die Vorschriften beziiglich des Anhaltens, der Reinigung und der Stilllegung halten,
die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, enthalten sind.

ANHALTEN

A ACHTUNG
« Nachdem die Anhaltvorgdnge durchgefiihrt wurden, immer (berpriifen, dass sich kein Teil der
Motorpumpe und der Maschine, in die sie eingebaut ist, in Bewegung befindet und keine Rohrleitung
tiber unter Druck stehende Fliissigkeit verfligt.
Die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, wiedergegebenen
Anhaltvorgédnge ausfiihren; wenn nichtanders angegeben, darf man beziiglich der Motorpumpe
das Folgende nicht vergessen.
a) Die Ventile (d) und (m) schlielen.
b) Durch Einwirkung auf das Hydrauliksteuergehduse des Schleppers, mit dem die Maschine verbunden
ist, in die die Motorpumpe eingebaut ist, die Hydraulikversorgung des Motors unterbrechen, um
die Pumpe anzuhalten.

WARNHINWEIS

« Die Standardverteiler, mit denen die Schlepper ausgertistet sind, kbnnen durch das plétzliche Anhalten
des Olflusses beim SchlieBmanéver zu hohen Druckspitzen im gesamten Hydrauliksystem fiihren:
Wahlschalter des Verteilers in die neutrale Position stellen, um es der Pumpe zu gestatten,
stufenweise anzuhalten.



) Den Druck in den Kreisldufen durch Offnen der Ventile (s) und (h) auf Null stellen.

d) Abwarten, bis die Motorpumpe und die Maschine, in die sie eingebaut ist, sich abgekiihlt haben.

A ACHTUNG

« Wenn man die Motorpumpe und die Maschine, in die sie eingebaut ist, abkiihlen ldsst, auf das Folgende
achten:
- sie nicht unbeaufsichtigt lassen, wenn Kinder, Senioren oder Behinderte in der Néhe sind, die nicht

beaufsichtigt werden;

- sie nicht in Kontakt oder unmittelbare Néhe von entziindbaren Materialien bringen.

« Die eventuelle, wéihrend des Vorgangs gemdls dem vorausgehenden Punkt c), aus den Diisen
ausgetretene Fliissigkeit muss fiir eine eventuelle Wiederverwendung gesammelt oder angemessen
entsorgt werden und darf nicht in die Umwelt gelangen.

REINIGUNG UND STILLLEGUNG

A ACHTUNG

« Besonders aufdas im Abschnitt “WARNHINWEISE BEZUGLICH DER GEPUMPTEN CHEMISCHEN
PRODUKTE” Dargestellte achten.

« Vor jedem Reinigungseingriff miissen die im Abschnitt “ANHALTEN" beschriebenen Vorgénge
ausgefiihrt werden, d.h. ohne, dass sich ein Teil in Bewegung befindet, ohne Rohrleitung mit
unter Druck stehender Fliissigkeit und komplett abgekiihlt.

« Jeder Reinigungsvorgang ist unter sicheren Stabilitédtsbedingungen auszufiihren.

« Flir die Reinigung keine Verdiinnungs- oder Lésungsmittel verwenden.

WARNHINWEIS

« Vor der Reinigung und Stilllegung der Motorpumpe nicht vergessen, sie einige Minuten lang mit
sauberem Wasser laufen zu lassen, um die Rohrleitungen und die inneren Teile von den verwendeten
chemischen Produkten zu reinigen; zuletzt die Spiilfliissigkeit entleeren, indem der untere Stopfen
(7) entfernt wird und die Ansaug- und Auslasséffnungen schlieBen, um sie davor zu schiitzen, dass
Fremdkérper eindringen.

« Die Motorpumpe nie mit chemischen Produkten in ihrem Inneren stilllegen.

» Die Motorpumpe ist frostempfindlich.
In sehr kalten Umgebungen ist es ratsam, ein Kraftfahrzeugfrostschutzprodukt anzusaugen und sie
dann vollsténdig zu entleeren, indem der untere Stopfen (7) entfernt wird, bevor sie stillgelegt wird,
um die Bildung von Eis in ihrem Inneren zu vermeiden. Wenn es nicht méglich war, die Maschine wie
vorher dargestellt zu schiitzen, sie vor dem Start lange genug, damit das eventuell in ihrem Inneren
gebildete Eis schmilzt, in eine warme Umgebung bringen: Die mangelnde Einhaltung dieser einfachen
Vorschriften kann zu ernsthaften Schéden an der Maschine fiihren.

A ACHTUNG

- Die Spiilfliissigkeiten und die Frostschutzfllissigkeit miissen entsprechend entsorgt werden und diirfen
nicht in die Umwelt gelangen.

WARTUNG

A ACHTUNG

« Sich an die Wartungsvorschriften halten, die im Handbuch der Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, wiedergegeben sind.

« Vor jedem Wartungseingriff miissen die im Abschnitt “ANHALTEN” beschriebenen Vorgdnge
ausgefiihrt werden, d.h. ohne, dass sich ein Teil in Bewegung befindet, ohne Rohrleitung mit
unter Druck stehender Fliissigkeit und komplett abgekiihlt.
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« Jeder Wartungsvorgang ist unter sicheren Stabilitdtsbedingungen auszufiihren.

« ACHTUNG. Um die Sicherheit der Motorpumpe zu gewdihrleisten, diirfen nur Originalersatzteile
verwendet werden, die vom Hersteller geliefert oder genehmigt wurden.

« Sich auch an eventuelle gesetzliche Vorschriften halten, die von den lokalen und/oder nationalen
Behérden des Landes, in dem die Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, betrieben wird,
erlassen werden und die programmierte regelmdBige Inspektionen vorsehen.

ORDENTLICHE WARTUNG

Die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, wiedergegebenen
ordentlichen Wartungsvorgidnge durchfiihren; wenn nicht anders angegeben, darf man
beziiglich der Motorpumpe das Folgende nicht vergessen.

WARTUNGSINTERVALL EINGRIFF

Bei jeder Verwendung. « Kontrolle der Schlauche des Wasserauslasskreislaufs und Anzug der
Schlauchschellen.

« Kontrolle der Schlduche und Anschliisse des Olhydraulikkreislaufs.
Sollten ein oder mehrere Elemente beschadigt sein, die Maschine auf
keinen Fall verwenden und sich an einen FACHTECHNIKER wenden.

Alle 50 Stunden. « Uberpriifung der Unversehrtheit des Ansaugkreislaufs.

« Uberpriifung der Befestigung der Motorpumpe an die Struktur der
Maschine, in die sie eingebaut ist.
Sollte die Befestigung der Motorpumpe prekar sein, die Maschine auf
keinen Fall verwenden und sich an einen FACHTECHNIKER wenden .

) Die Kontrolle muss haufiger erfolgen, wenn die Motorpumpe beim Arbeiten starken Vibrationen ausgesetzt ist.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

A ACHTUNG

« DieaulSerordentlichen Wartungseingriffe dirfen nurvon einem FACHTECHNIKER ausgefiihrt werden.
Die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, wiedergegebenen
auBlerordentlichen Wartungsvorgiange durchfiihren; wenn nicht anders angegeben, darf man
beziiglich der Motorpumpe das Folgende nicht vergessen.

WARTUNGSINTERVALL EINGRIFF

Bei jedem Saisonende oder einmal pro Jahr. | « Kontrolle und Reinigung des Laufrads ().
- Kontrolle Anzug Schrauben Motorpumpe.
« Kontrolle mechanische Dichte und Lager.

(*) Die Kontrolle muss haufiger erfolgen, wenn Flissigkeiten mit schwebenden, scheuernden Partikeln
verwendet werden.

WARNHINWEIS
« Die in der Tabelle angegebenen Daten sind ungeféhre Angaben. Bei besonders verschleifSintensiver
Verwendung kénnen hdufigere Eingriffe nétig sein.

ABBAU UND ENTSORGUNG

Der Abbau der Motorpumpe hat nur von qualifiziertem Personal und in Ubereinstimmung mit der
geltenden Gesetzgebung des Landes, in dem die Maschine, in die sie eingebaut ist, installiert wurde,
zu erfolgen.



A ACHTUNG

« Sich vor der Verschrottung der Motorpumpe dessen versichern, dass sich im Hydraulikmotor kein
unter Druck stehendes Ol befindet.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

A ACHTUNG

- Sich auch an die Vorschriften halten, die im Handbuch der Maschine, in die die Motorpumpe
eingebaut ist, wiedergegeben sind.
« Vor jedem Eingriff die im Abschnitt “ANHALTEN" beschriebenen Vorgdnge durchfiihren.
Sollte man nicht in der Lage sein, den richtigen Betrieb der Motorpumpe mit Hilfe der in der folgenden
Tabelle enthaltenen Informationen wiederherzustellen, sich an einen FACHTECHNIKER wenden.

STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Die Pumpe saugt nicht an.

Luftansaugung.

In der Pumpe verbliebene Luft.

Die Unversehrtheit des Ansaugkreislaufs
kontrollieren.

Den Zustand des Entliiftungskreislaufs
Uberprufen.

Die Pumpe erreicht nicht die
Hochst-fordermenge.

Unzureichende
Rotationsgeschwindigkeit.

Ansaugkreislauf mit Drosselstellen.

Den Zustand des Hydraulikkreislaufs
Uberprufen.

Den Zustand des Ansaugkreislaufs
Uberprufen.

Druck und Forderleistung
unregelmaBig (Druckknopfe).

Luftansaugung.

Die Motorpumpe hat das Ansaugen
nicht abgeschlossen.

Die Unversehrtheit des Ansaugkreislaufs
kontrollieren.

Die Pumpe gemaf dem im Abschnitt
“FUNKTIONSWEISE” Dargestellten ansaugen
lassen.

Deutliche Gerduschbelastung.

Ansaugkreislauf mit Drosselungen.

Zu hohe Temperatur des
Versorgungswassers.

Den Zustand des Ansaugkreislaufs Gberpriifen.

Die im Abschnitt “TECHNISCHE DATEN
UND EIGENSCHAFTEN” wiedergegebenen
Temperaturen einhalten.

A ACHTUNG

ZWEITERTEIL

(nur fir den FACHTECHNIKER bestimmt)

« Dieser Teil des Handbuchs ist dem FACHTECHNIKER vorbehalten und ist nicht an den Verwender den
Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, gerichtet.

AUSPACKEN

A ACHTUNG

« Wihrend des Auspackens miissen Schutzhandschuhe und Schutzbrille getragen werden, um Schéiden
an den Hédnden und Augen zu vermeiden.
« Die Verpackungselemente (Plastiktiiten, Klammern, etc.) diirfen nicht fiir Kinder erreichbar sein, da
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sie potentielle Gefahrenquellen darstellen.

- Die Entsorgung der Verpackungselemente muss in Ubereinstimmung mit den Richtlinien erfolgen,
diein dem Land gelten, in dem die Maschine hergestellt wird, in die die Motorpumpe eingebaut wird.
Die Verpackung aus Plastikmaterialien darf nicht in der Umwelt liegen gelassen werden.

« Nach dem Auspacken der Motorpumpe muss man sich des Vorhandenseins und der Unversehrtheit
aller Komponenten versichern und darauf achten, dass das Identifikationsschildchen vorhanden und
lesbar ist.

Im Zweifelsfall darf die Motorpumpe auf keinen Fall installiert werden, sondern man muss sich an
den Hersteller wenden.

« Das vorliegende Handbuch und die Konformitdtserkldrung miissen die Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, mmer begleiten und dem Endverbraucher zur Verfligung gestellt werden.

STANDARDAUSSTATTUNG

Sich dessen versichern, dass das gekaufte Produkt aus den folgenden Elementen besteht:
«  Motorpumpe;

« Bedienungs-und Wartungsanleitungen;

« Einbauerkldrung;

« Garantiebescheinigung.

Sollten Probleme auftreten, wenden Sie sich bitte an den Hersteller.

SONDERZUBEHORTEILE

Man kann die Standardausriistung der Maschine durch die folgende Zubehorpalette ergénzen:.
Ansaug- und Auslassanschliisse.

INSTALLATION

A ACHTUNG

- Der FACHTECHNIKER ist gehalten, die Installationsvorschriften einzuhalten, die im vorliegenden
Handbuch wiedergegeben sind.

« Die Maschine, in die die Motorpumpe eingebaut ist, muss so erstellt werden, dass die
Ubereinstimmung mit den von den europiischen Richtlinien festgelegten erforderlichen
Sicherheitseigenschaften garantiert ist. Diese Tatsache wird durch das Vorhandensein der
C €-Kennzeichnung und die Konformititserklarung des Herstellers der Maschine, in die die
Motorpumpe eingebaut ist, garantiert.

» Die Motorpumpe muss horizontal installiert und betrieben werden und immer unter dem
Fliissigkeitsspiegel.

- Die Motorpumpe muss stabil befestigt werden.

WARNHINWEIS

- Uberpriifen, dass das Laufrad der Pumpe von Hand gedreht werden kann. Ansonsten das
Pumpengehduse éffnen und eventuell vorhandene Hindernisse entfernen.

ANWENDUNGEN

A ACHTUNG

- Die Motorpumpe muss funktionieren, ohne die Grenzwerte des Drucks und der Rotationsgeschwindigkeit
zu liberschreiten, die auf ihrem Identifikationsschildchen angegeben sind (4).
Die Anwendungen der Pumpe miissen fachgerecht entsprechend den Regeln des Mechaniksektors
erfolgen. Der technische Kundendienstservice des Herstellers steht dem FACHTECHNIKER zur
66 Verfligung, um alle notwendigen Informationen zu liefern.



ANSCHLUSS AN DEN HYDRAULIKKREISLAUF (OL)

A ACHTUNG

« Sich an die im Abschnitt “EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN” wiedergegebenen
Verbindungsvorschriften halten.

- Die Olrohrleitungen miissen einen Nenndruck aufweisen, der nicht unter dem Héchstdruck des
Hydraulikmotors liegen darf und sie miissen mit passenden Schutzschlduchen umwickelt werden.

« Das Hydrauliksystem muss angepasst werden, um mit einer kontinuierlichen Last zu arbeiten.

« Typ und Leistungsfdhigkeit des Hydrauliksystems miissen an den verwendeten Hydraulikmotor
angepasst werden.

« Der Hydraulikkreislauf muss mit einer passenden Vorrichtung geschiitzt werden, die die Uberschreitung
des Hochstdrucks des Hydraulikmotors nicht gestattet.

WARNHINWEIS

- Um die Wéirmeerzeugung zu reduzieren, miissen die Olrohrleitungen mindestens 1/2” groB sein; fiir
Léngen (iber 2,5 m/8,2 ft, miissen sie mindestens 3/4” grol3 sein

ANSCHLUSS AN DEN WASSERKREISLAUF (GEPUMPTE FLUSSIGKEIT)

A ACHTUNG

« Sich an die im Abschnitt “EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN” wiedergegebenen
Verbindungsvorschriften halten.

- Die Ansaugrohrleitungen miissen (iber einen Nenndruck von 5 bar (73 psi) verfiigen.

- Die Auslassrohrleitungen miissen einen Nenndruck aufweisen, der nicht unter dem Hochstdruck der
Motorpumpe liegen darf.

« Die Ansaug- und Auslassanschltisse nicht mit Drehmomenten von (iber 5 Nm (45 Ibf in) anziehen.

« Alle Rohrleitungen miissen fest mit Schlauchschellen an den entsprechenden Anschliissen befestigt
werden.

« Das Material der Rohrleitungen muss mit den verwendeten Fliissigkeiten kompatibel sein.

« Darauf achten, dass die Rohrleitungen nicht in Kontakt mit scharfen Rdndern oder Kanten gelangen.
Fiir die hydraulischen Anschliisse auf die Abb. 2 Bezug nehmen, auf der ein allgemeines Schema einer
moglichen Maschine dargestellt ist, in die die Motorpumpe eingebaut ist.

Es sind Wasserablass-/Entliiftungsstopfen (7) fiir jede der vier méglichen Ausrichtungspositionen der
Pumpe erhdiltlich.

Die Installation einer Entliiftungsleitung (b), die an den oberen Stopfen (7) angeschlossen ist (
1/4"-Rohrleitung empfohlen), verhindert das Verbleiben von Luft und gestattet der Pumpe ein
bequemes Ansaugen. Der geringe Fliissigkeitsfluss, der wihrend des Betriebs in den Tank zur(ickflief3t,
ldsst sich vernachldssigen. Der Anschluss an den Tank der Entliiftungsleitung muss im oberen Teil des
Tanks (v) liber dem Fliissigkeitspegel positioniert sein.

Die Verbindungen mit der Ansaugung und dem Auslass der Motorpumpe mtissen, unter
Berlicksichtigung der verwendbaren Schlauchhalteranschliisse, wie in der folgenden Tabelle
angegeben durchgefiihrt werden:

ANSAUGUNG AUSLASS

Schlauchhalteranschluss @ 60 gerade oder | Schlauchhalteranschluss @45 gerade oder
gebogen gebogen

Schlauchhalteranschluss @ 50 gerade oder
gebogen

Die Drosselstellen im Auslasskreislauf sollten immer auf ein Minimum reduziert werden.

Im Auslass der Motorpumpe muss ein Filter mit angemessenen Abmessungen vorgesehen sein. Sich

bei Stérungen an den Hersteller wenden.
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WARNHINWEIS

« Der Innendurchmesser der Ansaug- und Auslassrohrleitungen muss jeweils gleich dem
AuBendurchmesser der jeweiligen Anschliisse sein.

« Die Ansaugrohrleitungen diirfen keine Art von Drosselstellen aufweisen und es miissen
Installationswege vermieden werden, die Biegungen schaffen, in denen Luft verbleiben kann: Die
Ansaugrohrleitung sollte direkt vom Tank nach unten zur Ansaugung der Pumpe gehen.

« Keine Metallrohrleitungen fiir die Durchfiihrung von Ansaug- und Auslassverbindungen verwenden.

« Die Ansaugrohrleitungen miissen so kurz wie méglich sein.

« Darauf achten, dass Reste der zur Abdichtung der Ansaug- und Auslassanschliisse verwendeten
Materialien nicht in die Motorpumpe und/oder in die Rohrleitungen gelangen.



TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

PREAMBULO

O presente manual de instrugdes é constituido por duas partes separadas.

A primeira destina-se tanto ao utilizador final como ao TECNICO ESPECIALIZADO e contém as

indicagoes relativas ao uso e a manutenc¢do da motobomba; a segunda é da exclusiva competéncia

do TECNICO ESPECIALIZADO e fornece as indicacées para acoplar a motobomba na maquina final.

Por TECNICO ESPECIALIZADO se entende:

« o Fabricante da maquina que incorpora a motobomba (por exemplo tractor com barra de
tratamentos de fitossanitarios);

+ uma pessoa, normalmente do centro de assisténcia, preparada e instruida a efetuar namotobomba e
na maquina que incorpora a motobomba interven¢des de manutencao extraordindria e reparagoes.

PARTE PRIMEIRA

INFORMACOES GERAIS

Recomenda-se a leitura atenta deste manual e do manual da maquina que incorpora a motobomba:
observe escrupulosamente as prescri¢des contidas nos mesmos.
E necessario reler os paragrafos evidenciados com o simbolo:

A ATENCAO

por conterem instru¢des de seguranca importantes para o uso da motobomba.

O Fabricante nao devera ser considerado responsavel por danos decorrentes da:

- inobservancia do conteudo do presente manual e do manual da maquina que incorpora a
motobomba;

. utilizagées da motobomba diferentes das expostas no paragrafo “DESTINO DE USO”;

« utilizagdes em contraste com as regulamentacdes em vigor em matéria de seguranca e prevencao
dos acidentes no trabalho;

+ montagem e instalacdo nédo correcta;

« caréncias na manutencao prevista;

« modificagdes ou operagdes nao autorizadas pelo Fabricante;

« uso de pecas sobresselentes ndo originais ou ndo apropriadas ao modelo da motobomba;

« reparacdes nao efectuadas por um TECNICO ESPECIALIZADO.

USO E CONSERVACAO DO MANUAL

A ATENCAO

« Este manual deverd acompanhar o da mdquina que incorpora a motobomba: leia com atengao
todos os manuais.

O manual devera ser considerado parte integrante da motobomba, devendo ser conservado, para
referéncias futuras, em lugar protegido, que permita a imediata consulta em caso de necessidade.
No manual estdo presentes adverténcias importantes para a seguranca do operador e de quem esta
a sua volta, bem como para o respeito do ambiente.
Em caso de deterioracdo ou perda, devera ser pedida uma nova cépia ao Fabricante ou a um TECNICO
ESPECIALIZADO.
Em caso de passagem da méquina que incorpora a motobomba para outro utilizador, devera também
ser anexado este manual.
O Fabricante reserva-se ainda o direito de proceder, sem pré-aviso, a todas as modificacdes necessarias
para a actualizacdo e a correccdo desta publicacao.
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O simbolo:

SIMBOLOGIA

A ATENCAO

que assinala determinadas partes de texto, indica a forte possibilidade de danos a pessoa se nao

forem seguidas as respectivas prescricdes e indicacdes.

O simbolo:

ADVERTENCIA
que assinala determinadas partes de texto, indica a possibilidade de prejudicar a motobomba, se

nao forem seguidas as respectivas instrucoes.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

A motobomba é constituida por uma bomba centrifugadora (disponivel quer com corpo em ferro
fundido e tratamento superficial anti-corrosdo, quer com corpo em ago inox AlSI 316), equipada com
um motor hidraulico, accionado por um circuito de comando adequado, que, no caso mais frequente,

é o do tractor ao qual a maquina que incorpora a motobomba estd ligada.

C610H - C610HS

Mo06

[ mos

M11

LIGAGAO HIDRAULICA (OLEO)
Motor hidraulico

de engrenagens - grupo 2

Caudal maximo (I/min - USgpm)

25-66 | 37-98 | 62-164

Pressdo maximo (bar - psi) 170 - 2465

LIGAGAO HIDRAULICA (AGUA)

Méxima temperatura da dgua de alimentacao (°C - °F) 60 - 140

Minima temperatura da dgua de alimentacéo (°C - °F) 5-41

Maxima pressao da dgua de alimentacao (bar - psi) 2-29

Minima pressao de alimentagao (bar - psi) @ 01-1,5
PRESTAGOES ©

Caudal maximo (com caudal maximo do 6leo) (I/min - USgpm) 650-172

Pressdo maxima (com saida fechada) (bar - psi) 6,0 - 87 73-106 | 11,8-171
Poténcia maxima (kW - HP) 4,8-6,5 68-92 |115-156
Nivel maximo de pressao sonora - Incerteza (dB(A)) 72-1

Nivel maximo de poténcia sonora - Incerteza (dB(A)) 79-1

MASSA (kg - Ib) 16 - 35

™ Os modelos rubricados com H tém corpo em ferro fundido e tratamento superficial anti-corroséo,

os rubricados com HS tém corpo em ago inox AlSI 316.
@ A motobomba tem de ser sempre alimentada abaixo do nivel da agua.

®) As prestacdes sao determinadas pelo caudal do 6leo do sistema hidraulico. Dados com maiores
pormenores, (detectados com a maxima pressao do equipamento hidraulico, correspondente a 170
bar/2465 psi e temperatura do 6leo de 65 °C/149 °F) sdo disponiveis nas tabelas a seguir.

As caracteristicas e os dados técnicos sdo indicativos.
O Fabricante reserva-se o direito de proceder a todas as modificagdes consideradas oportunas na

maquina.

CAUDAL OLEO

MO06 - PRESSAO BOMBA (bar - psi)

(I/min-USgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87
Caudal bomba (I/min - USgpm)
16-7,7 435-115 | 185-49 0-0
19-8,7 570-151 | 445-118 | 250-66 | 190-50 0-0
22-9,8 630-166 | 597-158 | 475-125 | 405-107 | 310-82 | 200-53 0-0
25-7,7 650-172 | 643-170 | 625-165 | 575-152 | 505-133 | 440-116 | 330-87 0-0




CAUDAL OLEO MO8 - PRESSAO BOMBA (bar - psi)
(/min-Usgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 60-87 | 7,0-102 | 7,3-106

Caudal bomba (I/min - USgpm)
29-7,7 630 - 166 600-159 470-124 290-77 0-0
33-8,7 645-170 635-168 625 - 165 510-135 360 - 95 0-0
37-9,8 655-173 | 650-172 | 645-170 | 640-169 | 590-156 | 450-119 230-61 0-0
CAUDAL OLEO M11 - PRESSAO BOMBA (bar - psi)

(I/min-USgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 6,0-87 | 80-116 | 10,0-145 | 11,8-171

Caudal bomba (I/min - USgpm)
45-11,9 642-170 620 - 164 510-135 360 - 95 0-0
50-13,2 655-173 650-172 640 - 169 570-151 435-115 0-0
56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0
62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 | 380-100 0-0

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeta-se a Fig. 1 colocada no comeg¢o do manual.
1. Aspiragao 6. Motor hidraulico

Saida Tampas de descarga da agua/purgagao do ar

7
Pé 8. Saidadealimentagaodomotorhidraulico (OUT)
9

2

3

4. Placadeidentificacao Entradadaalimentacao do motor hidraulico (IN)
5

Bomba centrifugadora

PLACA DE IDENTIFICAO DA MOTOBOMBA

A ATENCAO

« Sedurante o uso a plaqueta de identificacdo ficar danificada, contacte o Fabricante ou um TECNICO
ESPECIALIZADO para a sua imediata substituicdo.

A placa de identificacdo (4) indica o modelo da motobomba, o nimero de série, 0 ano de construcao
e as principais caracteristicas hidraulicas e mecanicas (caudal maximo, pressdo maxima, velocidade
de rotacdo nominal, velocidade de rotacdo maxima, etc.). Esta localizada no corpo da bomba.

DESTINO DE USO

A ATENCAO

« A motobomba nao deve funcionar de uma forma independente, mas sim incorporada
numa maquina.
« Amotobomba deve ser incorporada em mdquinas utilizadas para os seguintes fins:
- tratamentos de pulverizagao e protec¢do das culturas em agricultura e jardinagem;
- bombeamento de dgua ndo destinada a uso alimentar;
- transvasamento de liquidos ndo viscosos.
« Amotobomba ndo é destinada a ser incorporada em mdquinas utilizadas para bombear:
- solugées de produtos quimicos, dos quais ndo se tem a certeza da compatibilidade com os
materiais que constituem a prépria motobomba (polipropilénio, grafite-silicio-Viton®, ago inox);
- combustiveis de qualquer espécie e tipo;
- liquidos inflamdveis ou gases liquefeitos;
- liquidos para uso alimentar;



- solventes e diluentes de qualquer espécie e tipo;

- vernizes de qualquer espécie e tipo;

- liquidos que contenham grdnulos ou partes sélidas suspensas.

A motobomba nao deve ser incorporada em mdquinas utilizadas para lavar: pessoas, animais,
aparelhos elétricos sob tensdo, objectos delicados, a prépria motobomba ou a mdquina na qual se
encontra incorporada.

A motobomba néo deve ser incorporada em mdquinas destinadas a operar em ambientes que
apresentam condig6es particulares, como por exemplo em atmosferas corrosivas ou explosivas.
Para incorporag¢do em mdquinas destinadas a operar a bordo de veiculos, naves ou aviées, consulte
previamente o Servico de Assisténcia Técnica do Fabricante, pois podem ser necessdrias prescricdes
suplementares.

Qualquer outro uso é considerado impréprio.

O Fabricante nao pode ser considerado responsavel por eventuais danos derivados de uso
improprio ou incorrecto.

ACTIVIDADES PRELIMINARES

A ATENCAO

« A motobomba nao pode ser colocada a funcionar se a maquina na qual se encontra
incorporada nao for conforme aos requisitos de seguranca definidos pelas Diretrizes
Europeias. Tal facto é garantido pela presenca da marcacao C€eda declaragao de
conformidade do Fabricante da maquina que incorpora a motobomba.

« Respeite também as prescri¢des contidas no manual de uso e manutencao da maquina
que incorpora a motobomba.

Verifique se todas as fontes de saida estédo fechadas ou ligadas a acessérios em posigéo fechada (por
exemplo torneira em posicédo “OFF”).

- Verifique o aperto das faixas que ligam as tubagens ds respectivas juncées.

« Controle se os 6rgdos em movimento da motobomba estédo devidamente protegidos e ndo acessiveis
a pessoal ndo encarregado do uso.

« Néo utilize a motobomba (nem a mdquina que a incorpora) nos seguintes casos:

- partes importantes como os tubos de alta pressdo (tanto do circuito hidrdulico do éleo, como
daquele do fluido bombeado) estejam danificadas;

- tenha sofrido fortes pancadas;

- estejam presentes perdas de fluido do circuito hidrdulico do éleo e/ou daquele do fluido bombeado.

Nestes casos mande controlar a motobomba e a mdquina que a incorpora por um TECNICO

ESPECIALIZADO.

« Mande efectuar por um TECNICO ESPECIALIZADO os controles previstos na manutencdo
extraordindria.

« Utilize um vestudrio e dispositivos de protec¢éo individual que oferecam uma adequada protec¢cGo
de eventuais jactos de pressdo e de produtos quimicos eventualmente utilizados.

Efetue as atividades preliminares ilustradas no manual da maquina que incorporaamotobomba.

ADVERTENCIA

« Caso a motobomba seja utilizada com temperatura externa muito baixa, verifique que no interno
da motobomba e dos tubos da motobomba néo se tenha formado gelo.

- Efectue os controles previstos na manutengéo ordindria.

VERIFICACOES E LIGACAO AO CIRCUITO HIDRAULICO (OLEO)

A ATENCAO

72 * Respeite também as prescricoes contidas no manual da maquina que incorpora a



motobomba, com especial referéncia as operagdes de ligacao ao circuito hidraulico (6leo)
de comando.

- Aligacéo & alimentacdo hidrdulica tem de ser preparada por um TECNICO ESPECIALIZADO.

« Assegure-se que vaiinstalar, de modo correcto, o motor hidrdulico no sistema, ligando a linha
de pressdo a entrada (9) e a linha de regresso ao reservatdrio que se encontra na saida (8):
ADVERTENCIA. UM ERRO NA LIGACAO COMPROMETE SERIAMENTE O MOTOR HIDRAULICO.

+ Em caso de gotejamentos e/ou perdas de déleo ndo utilize de nenhuma maneira a motobomba
(e portanto a mdquina que a incorpora) sem antes a ter mandado verificar por um TECNICO
ESPECIALIZADO.

« Néo toque, de nenhuma maneira, nas zonas em que estdo presentes gotejamentos e/ou perdas de
Oleo, por poder estar presente fluido agressivo e sob pressdo.

+ Quando se tem de operar nas imediagées das tubagens e das ligagées do circuito hidrdulico, utilize
sempre dculos de protecgao, luvas e vestudrio de protecgéo.

« Em caso de contacto com o dleo do circuito hidrdulico, lave de imediato e com cuidado a parte
interessada.

ADVERTENCIA

« Quando se procede a ligagéo é preciso verificar que ndo entre sujidade ou liquido no motor hidrdulico.
Mantenha todas as ligagées hidrdulicas limpas.

ADVERTENCIAS SOBRE OS PRODUTOS QUIMICOS BOMBEADOS

A ATENCAO

» Respeite também as prescri¢oes contidas no manual da maquina que incorpora a
motobomba.

« Conserve os produtos quimicos em lugar ventilado, com porta dotada de fechadura. Os produtos
ndo devem ser acessiveis as criangas e das pessoas ndo encarregadas pelos trabalhos. Disponha no
exterior do local de letreiros especificos de aviso de perigo.

- Leia atentamente as prescricées e adverténcias de seguran¢a que constam das embalagens dos
produtos quimicos, para proceder ds acgées oportunas para ndo gerar perigos a si proprios e ao
ambiente. Nomeadamente néo ultrapasse as concentracées mdximas recomendadas, prepare apenas
a quantidade de produto necessdria e evite derramamentos no solo e nas dguas. Respeite ainda as
demais disposicées legislativas que podem ser dispostas pelas autoridades locais e/ou nacionais do
pais em que opera a mdquina que incorpora a motobomba.

« Em caso de contacto com os olhos lave-os imediatamente com dgua, em caso de ingestdo néo induza
o vémito: dirija-se de imediato a um médico, levando consigo a embalagem de produto quimico.
Evite inalar os gases desenvolvidos.

« Use sempre vestudrio de protec¢do adequado e mantenha afastadas as criancas, o pessoal nédo
encarregado pelos trabalhos e o pessoal ndo devidamente protegido. Néo beba, nGo coma e ndo
fume.

« No fim das vdrias operagédes, lave as maos e o rosto com cuidado.

« Lave com cuidado o vestudrio que entrou em contacto com os produtos quimicos. Qualquer elemento
eventualmente contaminado terd de ser lavado imediatamente.

« Os contentores de produtos quimicos tém de ser eliminados nos centros de recolha diferenciada e,
seja como for, respeitando as disposicées legislativas do pais em que opera a mdquina que incorpora
a motobomba.
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VERIFICACOES E LIGAQBI:\O AO CIRC)UITO HIDRICO (FLUIDO

OMBEADO
A ATENCAO

« Respeite as prescri¢oes contidas no manual da maquina que incorpora a motobomba.
« Em caso de ligagéo a rede hidrica da dgua potdvel, respeite as prescricdes em vigor no pais em que
amdquina que incorpora a motobomba for instalada.

Para esclarecer melhor os assuntos tratados nos paragrafos que se seguem, de agora em diante
remetemo-nos a uma instalacdo tipo de uma mdaquina pulverizadora como a indicada na Fig. 2,
composta por:

a. Cisterna m. Valvulaem esfera ON/OFF de aspiracao dabomba
b. Circuito de alivio n. Circuito de aspiracao

c. Agitador hidraulico o. Circuito de saida

d. Valvula em esfera ON/OFF do agitador p. Manémetro

e. Bomba centrifugadora q. Circuito de descarga do filtro auto-limpador
f. Centraldecomandodopulverizador(computador) r. Circuito de alimentacao do agitador

g. Filtro de saida (auto-limpador) s. Valvula de regulacdo da pressao

h. Valvulas de seccao t. Valvula de regulacao da agitacao

i. Medidor de caudal u. Motor hidraulico

I. Injectores v. Tampada cisterna

e com o motor hidraulico comandado pela central de distribui¢do do tractor ao qual a maquina que
incorpora a motobomba esta ligada.

ADVERTENCIA

- Siga as indicacées de ligacdo que constam do pardgrafo “CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS”,
com especial referéncia a pressao e temperatura de alimentagéo. Em caso de duvidas dirija-se a um
TECNICO ESPECILIZADO.

« Ndo mande funcionar a motobomba sem alimentagdo hidrica.

FUNCIONAMENTO

A ATENCAO

» Observe também as prescri¢oes contidas no manual da maquina que incorpora a
motobomba, principalmente no que diz respeito as adverténcias de seguranca e ao
eventual uso de dispositivos de protecao individuais (6culos de proteccao, proteccoes
auriculares, etc.) e a movimentacao.

- Durante o funcionamento, evite que os produtos quimicos atinjam edificios, habita¢ées, terrenos
publicos ou privados, jardins, estradas, dguas publicas ou privadas e lugares frequentados por pessoas
e animais. Os tratamentos de pulverizagdo em proximidade dos lugares acima referidos devem ser
efectuados com auséncia de vento.

« Antes de accionar a mdquina que incorpora a motobomba leia atentamente as indicacées presentes
no manual da mdquina e neste manual. Nomeadamente, tenha a certeza de que compreendeu bem
o funcionamento da motobomba e da mdquina que a incorpora no que respeita as operacées de
intercepg¢do do liqguido bombeado.

« Amotobomba e a mdquina que a incorpora néo devem ser utilizadas por pessoas (e crian¢as) com
capacidade mental, sensorial e fisica reduzida; tal regra é vdlida também para pessoas inexperientes
e sem conhecimento, a ndo ser que as mesmas possam ser ajudadas, observadas e tenham efectuado



um curso de aprendizagem sobre o funcionamento da motobomba e da mdquina que a incorpora.

As criangas devem ser vigiadas para que ndo brinquem com a motobomba e com a mdquina que a

incorpora.

Durante o funcionamento:

- a motobomba e a mdquina que a incorpora nédo devem ser deixadas sem vigildncia; preste muita
atengdo se instaladas em uma escola para criancgas ou casas para idosos pois nestes locais sempre
se encontram presentes criangas, idosos ou pessoas deficientes;

- ndo dirija jactos sob pressdo contra materiais fabricados com amianto ou outras substdncias
perigosas para a saude;

- quando ndo utilizada e antes de qualquer interven¢do, efectue as operac¢bes descritas no
pardgrafo “PARAGEM’; nomeadamente descarregue sempre a eventual pressdo residual;

- a pressdo de trabalho nunca deve ultrapassar o valor mdximo previsto para a motobomba (ver
também pardgrafo “CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS”);

ATENCAO. Ndo use amotobomba ou amdquina que aincorporajunto a pessoas ndo adequadamente

protegidas.

ATENCAO. Ndo aponte jactos de dgua sob presséo contra sinem contra outros para limpar calcados

ou qualquer pega de vestudrio.

ATENCAO. Os jactos sob press@o podem ser perigosos se usados de uma forma imprdpria; néo os

aponte contra qualquer pessoa, aparelhos elétricos sob tensGo nem em dire¢éo da motobomba ou

da mdquina que a incorpora.

ATENCAO. Risco de explosdo - Néo borrife liquidos inflamdveis.

Preste uma atencdo especial ao exposto no pardgrafo “VERIFICACOES E LIGACAO AO CIRCUITO

HIDRAULICO (OLEO)".

Preste uma atencdo especial ao exposto no pardgrafo “ADVERTENCIAS SOBRE OS PRODUTOS

QUIMICOS BOMBEADOS".

Preste uma atencdo especial ao exposto no pardgrafo “VERIFICACOES E LIGACAO AO CIRCUITO

HIDRICO (FLUIDO BOMBEADO)".

Ndo se aproxime de érgdos em movimento da motobomba e da mdquina que a incorpora, mesmo

se adequadamente protegida.

Ndo remova as protec¢des das partes em movimento.

Naéo opere em tubagens contendo liquidos sob pressao.

Ndo efectue operacdes de manuten¢Go na motobomba e na mdquina que aincorpora com as mesmas

em movimento.

Respeite o indicado no pardgrafo “DESTINO DE USO".

Ndo modifique, de nenhuma maneira, as condi¢ées de instalacdo da motobomba, nomeadamente

ndo modifique as suas fixagées, as ligagoes hidrdulicas e as proteccoes.

Efextue as operagoes relativas ao funcionamento ilustradas no manual da maquina que

incorpora a motobomba; se nao diversamente indicado, relativamente a motobomba convém

considerar os seguintes fatores.

a) Antes de colocar a motobomba em fun¢do encha com liquido o circuito de aspiracdo e a propria
bomba. Para proceder a esta operacdo, se a motobomba tiver sido instalada correctamente pelo
Fabricante da maquina que a incorpora, é suficiente abrir a vélvula de intercep¢éo (m) do fluido a
aspiragao. O ar serd evacuado através do circuito (b).

b) O arranque, a regulacéo da velocidade de rotacdo e a paragem do motor hidraulico (u) sdo geridas,
em geral, pela central hidrdulica do tractor ao qual a maquina que incorpora a motobomba esta
ligada.

¢) Aregulacado da pressdo pode ocorrer agindo sobre um adequado dispositivo presente na maquina
que incorpora a motobomba, por exemplo a valvula (s).

d) Um circuito (r) alimenta o agitador (c), que pode ser excluido através da vélvula (d).

e) Adistribuicdo do fluido bombeado através dos injectores (I) é gerida em geral por uma central de
comando (f) que opera na valvula (s) e nas valvulas de seccao (h). A central de comando recebe
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informacdes dos varios sensores, entre os quais o medidor de caudal (i).

ADVERTENCIA
- Néo faga funcionar a motobomba:
- a seco, ou seja sem ter anteriormente enchido o circuito de aspira¢do e a prépria bomba;
- se fizer demasiado ruido e/ou se debaixo da mesma estiverem presentes gotejamentos evidentes
de fluido: neste caso mande verificar por um TECNICO ESPECIALIZADO;
- se a expuser directamente aos raios solares, com temperatura ambiente superior a 35 °C (95 °F).
« Antes de utilizar a motobomba, aqueca o dleo do circuito hidrdulico, fazendo-o circular por cerca de
10-15 min.

PARAGEM, LIMPEZA E COLOCACAO EM DESCANSO

A ATENCAO

- Observe as prescri¢oes relativas a paragem, alimpeza e a colocagao em descanso contidas
no manual da maquina que incorpora a motobomba.

PARAGEM

A ATENCAO

- Verifique sempre que, ap0s ter efectuado as operagées de paragem, nenhuma parte da motobomba
e da mdquina que a incorpora se encontre em movimento e que nenhum tubo contenha liquido sob
pressdo.
Efectue as operacoes de paragem ilustradas no manual da maquina que incorpora a
motobomba; se ndo diversamente indicado, relativamente a motobomba convém considerar
os seguintes fatores.
a) Feche as valvulas (d) e (m).
b) Agindo na central hidrdulica do tractor ao qual a maquina que incorpora a motobomba estd ligada,
interrompa a alimentacéo hidraulica do motor para parar a bomba.

ADVERTENCIA
- Os distribuidores padréo, dos quais sd@o dotados os tractores, podem provocar elevados piques de
pressdo em todo o sistema hidrdulico na altura da manobra de encerramento, devido a paragem
repentina do fluxo do éleo: desloque o selector do distribuidor em posi¢do neutra, para permitir
que a bomba pare gradualmente.
c) Zere a pressdo dos circuitos, abrindo as valvulas (s) e (h).
d) Aguarde que a motobomba e a maquina que a incorpora arrefecam totalmente.

A ATENCAO

« Durante o processo de arrefecimento da motobomba e da mdquina que a incorpora, preste aten¢éo
nos seguintes fatores:
- ndo as deixe sem vigildncia se presentes criangas, idosos ou pessoas deficientes;
- coloque-as afastadas de materiais inflamdvesis.

« Oeventual fluido percolado através do injectores durante a operagéo do ponto c) anterior tem de ser
recolhido para ser eventualmente reutilizado ou deverd ser devidamente eliminado e néo dispersado
no ambiente.

LIMPEZA E COLOCACAO EM DESCANSO

A ATENCAO

« Preste uma atencdo especial ao exposto no pardgrafo “ADVERTENCIAS SOBRE OS PRODUTOS



QUIMICOS BOMBEADOS”,

« Cadaintervencgdo de limpeza terd de ser efectuado apenas apds ter executado as operagoes descritas
no pardgrafo “PARAGEM’; ou seja com nenhuma parte em movimento, com nenhuma tubagem
cheia de liquido sob pressdo e uma vez completado o arrefecimento.

« Qualquer operacao de limpeza deverd ser realizada em condicées de estabilidade segura.

« Para a limpeza néo utilize diluentes ou solventes.

ADVERTENCIA

« Antes de proceder a limpeza e a coloca¢do em descanso da motobomba é necessdrio fazé-la funcionar
por alguns minutos com dgua limpa, por forma a limpar as condutas e as partes internas dos produtos
quimicos utilizados: por tltimo, esvazie o fluido de passagem por dgua, removendo a tampa inferior
(7) e feche as bocas de aspira¢do e saida para protegé-las da entrada de corpos estranhos.

« Nunca deixe a mdquina em descanso com os produtos quimicos no interior da mesma.

« A motobomba teme o gelo.
Em ambientes rigidos, para evitar a formagdo de gelo no seu interior, antes de a colocarem descanso,
aconselha-se aspirar um produto anti-gelo para automdveis e em sequida proceder d sua evacuagdo
completa, removendo a tampa inferior (7). Se néo foi possivel proteger a motobomba, conforme
ilustrado anteriormente, antes de colocd-la em fungdo transfira-a para um ambiente quente por um
tempo suficiente a permitir que o eventual gelo que se formou no seu interior derreta: ainobservancia
destas prescri¢ées simples pode provocar sérios danos a motobomba.

A ATENCAO

« Os fluidos de passagem por dgua e o liquido anti-gelo tém de ser devidamente eliminados e néo
dispersados no ambiente.

MANUTENCAO

A ATENCAO

» Observe as prescri¢des relativas a manutencao contidas no manual da maquina que
incorpora a motobomba.

« Qualquer interveng¢do de manutencdo deve ser precedida pelo cumprimento das operagées descritas
no pardgrafo “PARAGEM’; isto significa com nenhum 6rgao em movimento, com nenhum tubo
cheio de liquido sob pressao e com a motobomba totalmente arrefecida.

« Qualquer operagéo de manutencdo deve ser efectuada em condicdes estdveis.

« ATENCAO. Para garantir a seguranca da motobomba utilize apenas pecas sobressalentes originais
fornecidas pelo Fabricante ou aprovadas pelo mesmo.

« Respeite também as eventuais disposicées legislativas, promulgadas pelas autoridades locais e/ou
nacionais do pais na qual opera a mdquina que incorpora a motobomba, que prevéem periddicas
inspecg¢bes programadas.

MANUTENCAO ORDINARIA

Efectue as operagées de manutencao ordinaria ilustradas no manual da maquina que incorpora
amotobomba; se nao diversamente indicado, relativamente a motobomba convém considerar
os seguintes fatores.
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INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENGAO

A cada uso. - Controle as tubagens do circuito hidrico de saida e aperto das faixas.

« Controle as tubagens e as jungdes do circuito hidraulico do dleo.
Caso um ou mais pormenores resultem danificados, nao utilize
absolutamente a maquina e dirija-se aum TECNICO ESPECIALIZADO.

Cada 50 horas. - Verifique a integridade do circuito de aspiragao.

- Verifique se a motobomba esta bem fixada ao chassis da maquina
que a incorpora.
No caso das fixagdes da motobomba resultarem precarias, ndo utilize
absolutamente a maquina e dirija-se aum TECNICO ESPECIALIZADO .

M O controle tem de ser mais frequente se a motobomba funcionar sob o efeito de fortes vibragoes.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A ATENCAO

« As intervencées de manutencdo extraordindria devem ser efcetuadas apenas por um TECNICO
ESPECIALIZADO.
Efectue as operagdes de manutencao extraordinaria ilustradas no manual da maquina que
incorpora a motobomba; se nao diversamente indicado, relativamente a motobomba convém
considerar os seguintes fatores.

INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENGAO

No fim de cada estagdo ou uma vez por ano. | - Controle o rotor e proceda a sua limpeza (*).
« Controle o aperto dos parafusos da motobomba.
« Controllo tenuta meccanica e cuscinetti.

(*) O controle tem de ser mais frequente no caso de utilizagao de liquidos com suspenséo de particulas abrasivas.

ADVERTENCIA
- Os dados que constam da tabela sédo indicativos. Podem ser necessdrias operagées mais frequentes
no caso da motobomba ser muito utilizada.

DEMOLICAO E ELIMINACAO

A demolicdo da motobomba deve ser confiada a pessoal qualificado e ser efectuada em conformidade
com a legislacdo vigente no pais de instalagao da maquina que a incorpora.

A ATENCAO

- Antes de levar a motobomba para a sucata, verifique que o motor hidrdulico ndo contenha éleo sob
pressdo.

INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

A ATENCAO

+ Observe também as prescri¢does contidas no manual da maquina que incorpora a
motobomba.

- Antes de efectuar qualquer intervengéo proceda ds operagées descritas no pardgrafo “PARAGEM”,
Se ndo for possivel restabelecer o funcionamento correcto da motobomba com a ajuda das
informacgées contidas na tabela abaixo, dirija-se a um TECNICO ESPECIALIZADO.



INCONVENIENTES CAUSAS SOLUGOES

A bomba néo escorva. Aspiracao de ar. Controle aintegridade do circuito de aspiragdo.

Ar preso na bomba. Verifique o estado do circuito de purgagdodoar.
A bomba néo alcanga o caudal | Velocidade de rotacéo insuficiente. Verifique o estado do circuito hidraulico.
méximo.

Estrangulamento no circuito de aspiragao. | Verifique o estado do circuito de aspiracao.

Pressdo e caudal irregulares | Aspiracdo de ar. Controle aintegridade do circuito de aspiragdo.
(intermitentes).
A motobomba nao pesca todo o liquido. | Opere como disposto no paragrafo
“FUNCIONAMENTO".

Excesso de ruido. Estrangulamento no circuito de aspiragdo. | Excesso de temperatura da dgua de
alimentacdo.

Excesso de temperatura da 4gua de | Respeite as temperaturas indicadas no
alimentacdo. paragrafo “CARACTERISTICAS E DADOS
TECNICOS”.

PARTE SEGUNDA

(da competéncia exclusiva do TECNICO ESPECIALIZADO)

A ATENCAO
« Estaparte do manual é reservada ao TECNICO ESPECIALIZADO, néo sendo destinada ao utilizador
da mdquina que incorpora a motobomba.

DESEMBALAGEM

A ATENCAO

« Durante as operagées de desembalagem é necessdrio usar luvas e 6culos de protecgéo, a fim de evitar
danos as mdos e aos olhos.

« Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, grampos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance
de criangas, por serem fontes de perigo potenciais.

« Aeliminagdo dos componentes daembalagem deve ser realizada de acordo com as regulamentagées
em vigor no pais onde a mdquina que incorpora a motobomba foi fabricada.
Nomeadamente, embalagens em material pldstico ndo devem ser abandonados no ambiente.

« Apés ter desembalado a motobomba, é necessdrio ter a certeza da sua integridade, prestando atenc¢éo
a placa de identificagdo, a fim de que a mesma esteja presente e seja legivel.
Em caso de duvidas, ndo se deve de nenhuma maneira instalar a motobomba, mas é necessdrio
dirigir-se ao Fabricante.

« Opresente manual e o certificado de garantia devem sempre acompanhar a mdquina que incorpora
a motobomba e ser tornados disponiveis para o utilizador final.

DOTACAO PADRAO

Verifique se na embalagem do produto comprado estdo presentes os seguintes elementos:
+ motobomba;

- manual de uso e manutencao;

-« declaragao de incorporacao;

- certificado de garantia.

Em caso de problemas, dirija-se ao Fabricante.
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ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar a dotacdo padrao da motobomba com a seguinte gama de acessorios:
« conexdes de aspiragao e saida.

INSTALACAO

A ATENCAO

« O TECNICO ESPECIALIZADO tem de respeitar as prescricbes de instalacdo indicadas no presente
manual.

» A maquina que incorpora a motobomba tem de ser realizada por forma a garantir a
conformidade com os requisitos de seguranca estabelecidos pelas Directrizes Europeias.
Tal facto é garantido pela presenca da marcacao C€eda declaracao de conformidade do
Fabricante da maquina que incorpora a motobomba.

+ A motobomba tem de ser instalada e colocada em fung¢do horizontalmente e sempre debaixo do
nivel da dgua.

« Amotobomba tem de estar fixada de maneira estdvel.

ADVERTENCIA

« Verifique se o rotor da bomba pode ser rodeado a mdo. Em caso contrdrio, abra o corpo da bomba
e remova eventuais obstrugdes presentes.

APLICACOES

A ATENCAO

« A motobomba tem de funcionar sem ultrapassar os limites de pressdo e velocidade de rotagdo
indicados na sua placa de identificacéo (4).
As aplicacdes da motobomba devem ser executadas seguindo as boas regras da mecanica. O Servico
de Assisténcia Técnica do Fabricante esta a disposicdo do TECNICO ESPECIALIZADO para fornecer
todas as informacgdes necessérias.

LIGACAO AO CIRCUITO HIDRAULICO (OLEO)

A ATENCAO

« Respeite as prescricées de ligacdo indicadas no pardgrafo “CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS”.

« As tubagens do 6leo devem ter uma pressdo nominal ndo inferior a mdxima do motor hidrdulico e
devem ser envolvidas com trangas de protec¢édo adequadas.

« O sistema hidrdulico deve ser apropriado para operar com uma carga continua.

« Tipo e capacidade do sistema hidrdulico devem ser adequados ao motor hidrdulico utilizado.

« Ocircuito hidrdulico tem de ser protegido com um dispositivo adequado que ndo permita ultrapassar
a press@o mdxima do motor hidrdulico.

ADVERTENCIA

« Parareduzir a geragdo de calor, as tubagens do 6leo devem ser pelo menos de 1/2”; para comprimentos
superiores a 2,5 m/8,2 ft, devem ser pelo menos de 3/4”.

LIGACAO AO CIRCUITO HIiDRICO (FLUIDO BOMBEADO)

A ATENCAO

« Respeite as prescricées de ligacdo indicadas no pardgrafo “CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS”.
« As tubagens de aspiragdo devem ter uma pressdo nominal igual a 5 bar (73 psi).
go ° Astubagens de saida devem ter uma pressGo nominal ndo inferior aquela mdxima da motobomba.



« Néo aperte as jungées de aspiracdo e saida com pares superiores a 5 Nm (45 Ibfin).

- Todas as tubagens devem ser fixadas firmemente com faixas as respectivas jungoes.

« O material das tubagens deve ser compativel com os fluidos utilizados.

« Preste atencdo para que as tubagens néo estejam em contacto com bordos ou arestas cortantes.
Para as ligagdes hidraulicas, remeta-se a Fig. 2, onde esta representado um esquema genérico de
uma possivel maquina que incorpora a motobomba.

Estdo disponiveis tampas de descarga da agua /purgacao do ar (7) para cada uma das quatro possiveis
posicdes de orientacdo da bomba.

A instalacdo de uma linha de alivio (b), ligada a tampa superior (7), (tubagem aconselhada de 1/4")
evita que o ar fique preso e permite a bomba de escorvar facilmente. O pequeno fluxo de liquido
que regressa ao reservatorio durante o funcionamento nao é importante. O engate do reservatorio
da linha de alivio tem de ser posicionado na parte alta da cisterna (v), acima do nivel do liquido.

As ligacdes a aspiracao e a saida da motobomba devem ser efectuadas, tendo em conta as juncdes
do porta-borracha utilizéveis, conforme indicado na tabela a seguir:

ASPIRAGAO SAIDA

Jungao do porta-borracha @ 60 direito ou curvo | Jungdo do porta-borracha @ 45 direito ou curvo

Juncao do porta-borracha @ 50 direito ou curvo

Convém reduzir no minimo os estrangulamentos presentes no circuito de saida.
Na saida até a bomba tem de ser previsto um filtro de dimensées adequadas. Em caso de duvidas
dirija-se ao Fabricante.

ADVERTENCIA

« As tubagens de aspiracéo e de saida devem ter um diametro interno igual respectivamente ao
diametro externo das respectivas jungoes.

+ Astubagens de aspira¢do nao devem ser interessadas por estrangulamentos de nenhum tipo,
devendo serevitados percursos de instalagdo que criem curvas nas quais o ar possa ficar preso: seria
oportuno que a tubagem de aspiragéo fosse descendente directamente a partir do reservatdrio até
aaspiracdo da bomba.

- Ndo utilize tubagens metdlicas para proceder as ligagdes de aspiragao e saida.

- As tubagens de aspiracdo devem ter um comprimento o mais curto possivel.

« Preste aten¢do para que residuos dos materiais utilizados para efectuar o empanque das jun¢des de
aspiragéo e saida ndo entrem no interior da motobomba e/ou das tubagens.
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NEPEBOJ OPUTMHAJIbHbIX MHCTPYKLUN
BCTYIJIEHUE

HacToswiee paboyee pykoBOLCTBO COCTOUT U3 ABYX OTAE/bHbIX YacTel.

lNepBas yacTb NpefHa3HayeHa Kak Ana KoHeyHoro nonb3oatens, Tak n ana CMELWMANIM3MPOBAHHOIO

TEXHUKA 1 cofepXnT MHCTPYKLMVM MO SKCMTyaTaLum 1 TeXo6CIy>KMBaHMI0 MOTOMOMIMbI; BTOpas YacTb

npepHasHayeHa ucknountenbHo ana CNELWMAJIM3UPOBAHHOIO TEXHUKA v gaet nHcTpykumm

[1A NPaBUIbHOTO MOHTaXKa MOTOMOMIMbl B 060pyf0BaHue.

Mog CNRELWMANTN3NPOBAHHbIM TEXHUKOM nogpasymeBaeTtca:

« MpowusBogntenb o6opynoBaHns (Hanprmep, CaMoxofHasa MalurHa AnA GUTocaHUTapHOM
06paboTKM), Ha KOTOPOM YCTaHOBJIEHA MOTOMOMNA;

- MpowusBogutenb o6opynoBaHua (Hanprmep, caMoxofHaa MalwunHa Ana GUTocaHUTapHOM
06paboTKK), Ha KOTOPOM YCTaHOBJIEHA MOTOMOMNA.

MEPBAA YACTb

OBLLAA NHOOPMALINA

PekomeHZyem BHMMATENbHO NPOYMTaTb HACTOsLLEe PYKOBOACTBO 1 PYKOBOACTBO 060PYAOBaHNS,
B KOTOPOE BCTPavBaAETCs MOTOMOMMA: CTPOro BbIMOMHANTE UHCTPYKLUMN, NPUBEAEHHbIe B
PYKOBOACTBAX.

Oco6oe BHUMaHUe cnefyeT yaenuTb YTEHIO TEKCTa, MOMEYEHHOrO CUMBOJIOM:

A BHUMAHUE

MOCKONbKY OH COAEPXKUT BaXKHble MHCTPYKLMM Mo 6e30MnacHOCTM ANIA NCNONb30BaHWA MOTOMOMIbI.

MNMpounsBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a yliep6, NpuUnHAeMbIi:

+ HecobniogeHNeM MHCTPYKLUMIA, NPYBeEHHDBIX B HACTOSALLEM PYKOBOLCTBE U B PYKOBOACTBE MaLUVHbI,
Ha KOTOPOW YCTaHOBJIEHA MOTOMOMIa;

« 3KCnnyaTaurell 060pyaoBaHsA He B COOTBETCTBUU C MHCTPYKLUMAMM, NPUBEAEHHbBIMY B Maparpade
“NMPEAHA3HAYEHHOE UCMOJIb3OBAHUE”;

+ WCMONb30BaHMEM He B COOTBETCTBMU C AEMCTBYOLMMI NPaBUiaMm TeXHUKN 6e3onacHoCT 1
npefoTBpaLleHsA HeCYaCTHbIX CllyYaeB Ha paboTe;

+ HenpasWbHOWN YCTAHOBKOWM Ha MeCTO Y MOHTa»oM;

+ HeAoCTaTKamy B MJIaHUPYEMOM TEXOOCTYKBaHWY;

+ HepaspeLleHHbIMU NPor3BoAMTENEM MOANDUKALUAMY NN U3MEHEHNUAMY;

+ MPUMEHEHNEM HEe OPUTMHAJIbHbIX 3anyacTer Y MPUHAAIEXHOCTEN, U He NOAXOAALLMX AN MOAENN
obopynoBaHus;

+ pemMoHTOM, BbinonHeHHbIM He CMELWAJIU3NPOBAHHbIM TEXHUKOM.

XPAHEHUE N NCMOJIb3OBAHUE PYKOBOZCTBA

A BHUMAHUE
+ 3mo pyKo8odcmeo csiedyem cosMecmums C pyKosooCMeOM MAWUHbI, Ha KOMOPOU ycmAaHosesieHa
MOmonomnd: BHUMaTeNIbHO NPoYNTaliTe BCe PyKOBOACTBA.
PykoBoAcCTBa [AOMKHbI CUMTATbCA HEOTHEMISIEMOI YacTbio 060PYAOBaHNUA, MOSTOMY OHU LOJIKHbI
XPaHUTbCA B HAJEXHOM MecTe, AN ByayLnMX KOHCYNbTaLuii B CJlydae Heobxo4MMOCTH.
B pykoBoACTBe NpuBefeHbl BaXxKHble NpefynpexaeHus rno 6e3onacHoCTV onepaTopa 1 OKpy»KatoLyx
€ro N, a Takxe npegynpexaeHns ob oxpaHe oKpy»atoLLen cpefbl.
B cnyyae yTepu unym nopum MOXHO 3anpocuTb HOBYI Konuto y Mpownssoantena wnm y
CNELUUNANTUSNPOBAHHOIO TEXHUKA.
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HeoOXO4MMO MPUNOXKUTb TaKXKe HacTosLLee PYKOBOACTBO.
Mpoun3BoanTenb ocTaBnseT 3a 060 NPaBo B 1060 MOMEHT MPOV3BOAUTL M3MEHEHVIS, UCMPABEHNS
1 06HOBNEHVA JaHHOW Ny6nuKauuy, 6e3 npeaBapUTENIbHOTO U3BELLEHNS.

CMMBO/JIbI

Cumson:

A BHUMAHUE
O6o03HauyaeT onpefeneHHble YacTy TeKCTa, yKa3blBaeT Ha BO3MOXHOCTb MPUUYMHEHUA PaHEHUN
YyenoBeKy, eC/ He BbINOTHAIOTCA NPeANUCaHnA U yKasaHus.
Cumson:
NPEAYNPEXAEHUE
0603HavaeT onpepesieHHble YacTy TEKCTA, YKa3blBaeT Ha BO3MOXHOCTb MPUYMHEHNA MOBPEXAEHMN
MOTOMOMIbI, €C/IN HE BbINOJHAIOTCA COOTBETCTBYIOLLME YKa3aHUA.

XAPAKTEPUCTUKUN N TEXHUYECKUE MAPAMETPbDI

MoTonomMna cocTouT 13 LeHTPOOEXKHOrO Hacoca (MOXET M3roTaBUBTabCA C KOPMYCOM M3 YyryHa
CO cneunanbHbIM aHTUKOPPO3UMHBIM MOKPbITUEM, NN U3 HepxkaBetowen ctanu AlSI 316), ¢
BCTPOEHHbIM rMApaBnyecKM ABUraTesem, NPUBOANMbIM B eNCTBME COOTBETCTBYIOLLM KOHTYPOM
yNpaBieHUs, KOTOPbIN Hanboee YacTo ABNAETCA KOHTYPOM YMpaBeHus TArom, C KOTOPOU COeiIMHEHO
obopynoBaHune, B KOTOPOM HaXOAMUTCA MOTOMOMMa.

C610H - C610HS "

Mo6 | mos | Mm
TMAPABJINYECKOE NOAKMIOYEHUE (MACNO)
lMppaBnMyecknii aBrratenb C LeCTepHAMY - 610K 2
MakcvmanbHbit pacxog (I/min - USgpm) 25-66 | 37-98 | 62-164
MakcumanbHoe aasneHue (bar - psi) 170 - 2465
rMAPABJIMYECKOE NOAKNOYEHUE (BOAA)
MakcumanbHasa Temnepatypa Bofbl nogaun (°C - °F) 60 - 140
MuHumanbHaa Temnepatypa Bofbl nogaun (°C - °F) 5-41
MakcmmanbHoe flaBneHue Bogbl nogaun (bar - psi) 2-29
MwuHvmanbHoe aasnexmne nogaun (bar - psi) @ 0,1-1,5
SKCMNYATALIMOHHbBIE XAPAKTEPUCTUKN @
MaKc1MasnbHbI pacxof (C MakcumasbHbIM pacxofom Macna) (I/min - USgpm) 650-172
MakcumanbHoe AaBneHue (C 3akpbiToii nopayen) (bar - psi) 6,0-87 7,3-106 | 11,8-171
MakcumanbHasa mowHocTb (KW - HP) 48-6,5 6,8-9,2 11,5-15,6
MaKcrManbHbI ypOBEHb LLYMOBOTO flaBneHus - HeonpeaenexHocTb (dB(A)) 72-1
MaKcrManbHbI ypOBEHb LLYMOBOW MOLLHOCTM - HeonpeaeneHHocTb (dB(A)) 79-1
MACCA (kg - Ib) 16 - 35

M Mopgenn ¢ MapkmpoBkon H MMEIOT UyryHHbI KOPMYC 1 MOBEPXHOCTHYI aHTUKOPPO3NOHHYI0 06paboTKy,
Mofenu ¢ Mapkrnpokoi HS nmetoT kopnyc n3 HepxasetoLen ctanm AlSI 316.
@ MNopaya B MOTOMOMY [JOITXKHA MPOU3BOANTLCA MO HAMOPOM.
) JKcnnyaTaLVOHHble XapaKTePUCTUKU ONpefenAoTca PacxoAoM Macia rmapaBiMyeckoi crctembl. bonee
noapo6Has MHGOPMaLMA O XapakTepUCTHKax (onpefesieHHbIX MPU MaKCMMabHOM AaBAEHNN TMAPaBANYECKON
yCTaHOBKM, paBHOM 170 bar/2465 psi n npy Temnepatype macna 65 °C/149 °F) npuseaeHbl B TabnuLax HUXe.
XapaKTeprCTUKM 1 TeXHUYeCKe NapamMeTpbl HOCAT yKa3aTesbHbll XapaKTep.
MpousBoauTenb ocTaBNAET 3a CO60I NPABO BbIMOHATL Ha MOTOMOMIE Ntobble HyXHble MoandrKaLn.

PACXOZ MAC/IA MO06 - AABNEHVE HACOCA (bar - psi)
(min-USgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 | 3,5-51 | 4,0-58 | 4,0-58 | 45-65 | 50-73 | 6,0-87
Pacxop Hacoca (I/min - USgpm)

16-7,7 435-115 185-49 0-0

19-8,7 570-151 445-118 250 -66 190-50 0-0

22-9,8 630-166 | 597-158 | 475-125 | 405-107 310-82 200-53 0-0

25-7,7 650-172 | 643-170 | 625-165 | 575-152 | 505-133 | 440-116 330-87 0-0
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PACXOJ MAC/A MO8 - BABJIEHUE HACOCA (bar - psi)
(Umin-USsgpm) | 1,0-15 | 2,0-29 [ 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 60-87 | 7,0-102 | 7,3-106
Pacxop Hacoca (I/min - USgpm)

29-7,7 630-166 | 600-159 | 470-124 290-77 0-0

33-8,7 645-170 | 635-168 | 625-165 | 510-135 360-95 0-0

37-9,8 655-173 | 650-172 | 645-170 | 640-169 | 590-156 | 450-119 230-61 0-0
PACXOJ MAC/A M11 - BABJIEHUE HACOCA (bar - psi)

(I/min-USsgpm) | 1,0-15 | 3,0-44 | 40-58 | 50-73 | 6,0-87 | 80-116 | 10,0-145 | 11,8-171
Pacxop Hacoca (I/min - USgpm)

45-11,9 642-170 | 620-164 | 510-135 360-95 0-0

50-13,2 655-173 | 650-172 | 640-169 | 570-151 435-115 0-0

56-14,8 660-174 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 385-102 0-0

62-16,4 665-176 | 650-172 | 640-169 | 635-168 | 630-166 | 610-161 380 - 100 0-0

MAEHTUOUKALNA KOMINMOHEHTOB

CMm. Takxe Purc. 1, Haxoaawmiica B Hauane pyKoBOACTBa.

1. BcacbiBaHue 6. lmppaBnuueckui gBuratenb

2. MNMopaua 7. TMpo6kn cnmBa BoAbl/BbiNycKa BO3Ayxa

3. Hoxka 8. BbixopnutaHuA rmapaBnnyeckoroasurarens (OUT)
4. WNpeHTudunKaunoHHaA Tabnnuka 9. Bxop nutaHuAa rugpasnuyeckoro gsuratens (IN)
5. LleHTpoGexHblit Hacoc

WAEHTUOUKALVUOHHDBIU WUWNbAUK MOTOMOMIbI

A BHUMAHME
+ Bcnyyae nopyu udeHmupukayuoHHoU mabauyku npu Ucnosb308aHUU 8bi MOXeEMe 3anpocume y
Mpoussooumens unu y CAELLUAIN3UPOBAHHOIO TEXHUKA ee 3ameHy.

NoeHTndunkaumoHHaa Tabnuyka (4) cogepXmT nHbopmaLmnio 0 MOAENN MOTOMOMIbI, Ha Hel
YKa3blBaeTcA CEPUINHBIN HOMEp, oA NPOU3BOLCTBA M OCHOBHbIE MMAPABINYECKME N MEXaHNYECKNE
XapakTepuCcTMKN (MaKCMManbHbIi pacxol, MakcMManbHoe AaBfieHNe, HOMVHaNIbHAA CKOPOCTb
BpaLLeHVs, MaKCMabHan CKOPOCTb BpalleHua 1 T. 4.). HaxoauTca Ha Kopnyce Hacoca.

NMPEAHA3HAYEHHOE NCIMOJIb30BAHUE

A BHUMAHUE

- MoTtonomna He gonXHa pa6oTaTb He3aBUCMMO, OHAa NpefHa3HAYeH TONbKO AnsA
1NCcnonb30BaHNA BHYTpy o60pyaoBaHue.

« Momonomna npedHasHavyeHa mosbko 0/18 UCNOJIb308AHUA 8HYMpU 060py008aAHUSA, KOMopoe
ucnonb3yemcs 8 c/1e0yoWux Yessx:
- OpoweHue U 3awumHas 06pabomka Kyiemyp 8 cesibCKOM x03aicmee u cadosodcmae;
- nepekayusaHue 800bl He NUMbeB020 NPEOHA3HAYEHUS;
- nepenusdHue He8sA3Kux xuokocmed.

« Momonomna He npedHasHa4yeHa 01 UCNOJ/Ib308AHUA BHYyMpU 060py008AHUSA, KOMOpPoe
ucnose3yemcs 019 Nepekayu8aHus:
- pACMeopo8 XUMUYECKUX 8eujecms, O KOMOpbIX Heu3BecmHo, CO8MeCmuMbl U OHU C

Mamepuanamu, U3 KOmopbix U320mMoesieHa Momonomna (nNosIuNponuseH, 2pagpum-kpemHut-



Viton®, Hepxasetowasa cmane);
- monsnusa 06020 8uda u mund;
- 80320paemMblx XUOKocmell Usu CUXEHHbIX 2a308;
- Xuokocmel 0718 nuuje8o2o ynompebrieHus;
- pacmeopumeneli 106020 8UOa U muna;
- Kpdcok 1106020 8uda u muna;
- XXUOKoCcmu, cooepxawjue 2paHysiel Usiu meepoble 4acmuuybl 80 838ecu.
Momonomna He 00/XHA ycMaHasIueamecs 8 MAWUHAX, NPEOHA3HAa4YeHHbIX 018 Mbimbs: 1tooel,
XKUBOMHbIX, 371eKMPO060OPYO0BAHUS NOO HANPSXKeHUEM, XPYyNKUX npedMemos, Camo20 Hacoca uiu
8 CMOPOHY camozo 060pyd08AHUS, 8 KOMOPOE OHO BCMPOEHO.
Momonomna He nodxo0um 0719 ycmaHoeKu 8 obopydosaHue, npedHasHavyeHHoe 01 pabomei 8
Cpedax ¢ 0cobbIMU YC/108UAMU, HANPUMED, 8 KOPPO3ULUIHbIX UJTU 83PbIBOONACHBIX CPEdax.
Ana ycmaHoeku momonomnel 8 06opydosaHue, npeOHasHa4dyeHHoe 0714 pabomsl Ha 6opmy
MpaHcnopmHbIx cpedcms, cyoos usiu camosiemos, ciedyem o6pamumeca 8 C/1yx0y mexcepsuca
npou3gooumers, NOCKO/IbKY MO2ym nompe60o8amscs 00NOHUME bHbIe UHCMPYKYUU.
Jlio60e gpyroe ncnonb3oBaHNe pacCMaTPUBAETCA KaK NCNOoJib30BaHMe He MO Ha3HavYeHMIo.
MpounsBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a yliep6, NpuYnHAEMbI OWNGOUYHbIM
ncnonb3oBaHMEM WK UCNOJIb30BaHNEM He NO Ha3HaYeHUIo.

NPEABAPUTEJIbHbBIE ONMEPALIUU

A BHUMAHUE

« MoTonomny Henb3s BKAOYaTh B paboTy, ecnu o60pyfoBaHIie, HA KOTOPOE MOHTUPYETCA
MOTONOMNA, He COOTBETCTBYET Tpe6oBaHNAM 6€30MacHOCTH, yKa3aHHbIM B éBpPOneiicKux
AMpeKkTUBax. 3To 06CTOATENbCTBO rapaHTUpyerca Hannunem mapkuposku C€ n
[leknapauuei cooTBeTCTBMA NPON3BOANTENA 060pyA0BaHNA, HA KOTOPOM MOHTUPOBaHa
MoTonomna.

« BbinonHuTe npegnucaHnsa, npuBeAeHHble B PYKOBOACTBE MO 3KCnayatauum v
Texo6cnyKnBaHMI0 060pyAOBaHNA, KyAa yCTaHaBNABaeTCa MmoTonomna.

« [Iposepbme, umo 8ce HanopHvle nampy6Ku 3aKpblMbl UU COEOUHeHbl C NompebumenbcKumu
ycmpoucmeamu, Komopele 6blu 3aKpbimel (Hanpumep, KpaH 8 nosoxeHuu “BbIK/1.”).

- [posepbme 3amsAzu8aHuUe XoMymos, COeOUHAWUX mpybbl C nampybKamu.

+ Y6eoumecs, ymo yacmu 8 08uxxeHUU 060py008AHUA KAK ciedyem 3aujuujeHbl U 4Ymo OHU He
docmynHel 071 nepcoHAnd, He 3aHAMo20 8 pabome.

« He ucnone3ytime momonomny (a, cnedosamesibHo, 060py008aHuUE, HA KOMOPOe OHA YyCMAHOBJIeHA)

8 MOM CJyyae, eciu:

- BAXHble Yacmu, makue, KaK W/IaHeU 8bICOKO20 0assieHUs (Kak 2u0pasiuyeckozo KOHmMypa
Macsaa, mak u nepekaqugaemoul XUOKoCmu) nospexxoeHsi;

- 0Ha NoCMpadana om cusbHbIX yoapos;

- BUOHbI YMeYKU XUOKOCMU U3 2u0pas/iudecko20 KOHmMypamacsaa u/unu KoHmypanepekadugaemou
Xuokocmu.

B makux cny4yasax HyXHO npogepums momonomny u obopydogaHue, npuzadcus

CMNEUMANTNZNPOBAHHOIO TEXHUKA.

Heob6xodumo, ymo6ber CMELLUANTU3NPOBAHHbIN TEXHWUK swinonHun nposepku,

npedycMompeHHble BHENSIAHOBbIM MeX0OC/TYKUBAHUEM.

Hocume o0exdy u cpedcmeaa uHOUBUOYAIbHOU 3aujumel, 2apaHMUpYOWUe XOPOUlyio 3aujumy om

cmpyti N0O 8bICOKUM OagieHUeM U UCNOJIb3yeMblX XUMUYECKUX 8eujecma.

BbinonHuTe npeABapuTenbHble onepauuu, NnpuBeAeHHble B PYKOBOACTBE MALUMHbI, KyAa

yCcTaHaBNMBaeTcA MoTonomna.

NMPEAYNPEXAEHUE
« Mpu pabome npu o4eHb HU3KUX memMnepamypax caedyem y6edumecs 8 0Mcymcmeuu Jibdd 8Hympu



Hacoca u mpyeé.
+ BbinosiHUmMe npedycmompeHHsle NAIaHOBbIM MeXoOC/TyXUBAHUEM NPOBEPKU.

MPOBEPKU N NMOACOEANHEHUE K TMAPABJINYECKOMY KOHTYPY
(MACJO)

A BHUMAHUE

 BoinonHANTe npegnucaHns, copepxalyneca B pyKoBoACcTBe 060pyfoBaHusA, B KOTOpoe
BCTPOEHa MOTONOMMA, C0CO6bIM BHUMaHEeM Ha onepauun CoeiViHeHNs C TMApPaBANYeCcKUM
KOHTYpOM (Macno) ynpaBnieHus.

- CoeduHeHue 2udpasnudeckol nodayu 0osxHo seinoHAmecs CNELUMANTUSUPOBAHHbIM
TEXHUKOM.

+ Y6eoumeco, Yymo ebl npasu/ibHO MOHMUPOBAJIU 2udpassiuyecKuli 0suzamesb 6 cucmemy,
COeOuHU8 IUHUI0 0de/ieHusA Ha 6xo0e (9) u TuUHUI0 8038pama K 8bIxo0HoMy pe3epayapy (8):
NPEAYNPEXEHUE. OLUNBKA COELJUHEHWA CEPbE3HO INMOBPEXXAAET r'MAPABJINYECKUN
ABUIATEJ1b.

« B cniyyae kanenb unu nodOmekaHus mMacsia He ucnose3ylime momonomny (U, c1e008amesibHO,
obopydosaHue, 8 KOmopoe OHA 8CMPOeHd), He nposeda NpedsapumesibHyl0 NPOBEPKY C
npusnevyeHuem CAELUNANTMSUPOBAHHOIO TEXHUKA.

« He mpoezalime 30Hbl, 8 KOMOpPbIX 3aMemHbl KaNJ1u UsIu NOOMeBAHUSA MAC/1d, NOCKOJTbKY MAam Moxxem
HAxo0UMbCA azpeccusHasn XUoKoCms UU XUOKOCMb NOO 0agieHUeMm.

+ B mex cnyyasx, koada HyxxHo pabomame pa0om ¢ mpy6amu u coeOUHeHUAMU 2u0pasuyeckoeo
KOHmMypa, c1iedyem ucnosib308ame 3aWUMHble 0YKU, NepYyamku U 00exoy 014 3aujumel.

« Bciiydae koHmakma c Maciom 2udpasiuyeckozo KOHmMypa Heobxo0UMO HemedsieHHO MW amesibHO
8bIMbIMb MECMO KOHMAKmMa.

NMPEAYNPEXOEHUE
« [pu 8bINO/IHEHUU COeOUHeHUl Heo6X00UMO NPO_EPUMb, YMO 8 2udpdssiudeckuli 0sueamersib He
nonadaem 2ps3b uu Xuokocme. [To0depxusame 8ce 2udpasudecKue coeOUHeHUs YUCMbIMU.

NPEAYNPEXAEHUA, KACAIOLWWMECA NEPEKAYUBAEMbIX
XUMWYECKUX BELLECTB

A BHUMAHUE

- BoinonHuTe TaKKe nNpefnucaHus, NpuBeAeHHble B PYKOBOACTBe 060pyAoBaHus, Kyaa
ycTaHaBnMBaeTcA MoTonomna.

« XpaHume xumuuyeckue sewjecmad 8 8eHMUJIUPyeMOM NOMeWeHUU, ¢ 08epblo, 060py008AHHOU
3amMKoM. Imu cpedcmaea He 00/1XKHbl 6bimb 00CMYNHbI 071 0emel U He 3aHAMBbIX 8 pabome s1t00ed.
lMomecmume cHapyu nomewjeHUs cneyuanbHele Naakamel ¢ npedynpexoeHuem 06 ondcHoCmu.

« BHumameneHo npodumatime npedynpexoeHus no 6e3onacHocmu, npugedeHHble Ha yNAaKo8Kax
XUMUYeCKuUx sewjecms, 0/19 mo2o, 4mobsl NpUHAMb HE06X00UMbIe Mepbl 019 NpedomepauieHus
onacHocmu 0715 cebs u okpyxarowel cpedsl. B yacmHocmu He npesviwatime mMakcumarsibHele
pekomeHOyemble KOHUeHMpayuu, 20mogbme MoJsibKO CMpo20 Heob6xo00uMoe Kosluyecmeo
cpedcmea u He 0asalime eMy nonadame Ha No4sy usu 8 800y. BeinosHAlme 0onosHUMe nbHole
3aKoHoOamesibHble mpeboB8AHUSA, 8bINYCKAEMble MECMHbIMU OpeaHaMu eacmu uau
HAYUOHAIbHbIMU 0P2aHamMu CmpaHel 3KCNyamayuu 060py008aHus.

« Bcnyuae koHmakma c 2nazamu ciiedyem HemeodieHHO NPOMbIMb UX 60/TbLUUM KOSTUYeCmMB80oM 800bI,
8 C/lydyae NonadaHus 8HymMpb He 8bi3bigalime pOMy: HyXHo HeMedsleHHO 06pamumbCA K 8pady,
npuHecs ¢ coboll ynakosKy ¢ XuMu4yeckuM gewecmaom. Mzbezalime 80bixams 06pasyoujulica 2as.

+ Bcez0a Hocume nodxodAwyo 3awumHyio 00exoy u He paspewatime npubuxamscsa 0emsam, He
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3aHAMbIM 8 pabome 10OAM U nepcoHasy 6es coomeemcmaytowjeli 3awumel. He nelime, He ewisme
U He Kypume.

« B KOHYe pasnuyHeix onepayuti HyxHoO mujamesibHO 8bIMbIMb PyKU U IUYO.

« TwamesneHo 8bicmupatime 8cto 00exdy, NoNaswyto 8 KOHMAKM C XUMUYEeCKUMU 8eujecmeamu.
Bcs 3a2psazHeHHAs 00ex0a 00/1KHA HeMeOdsieHHO CMUpamaucA.

- Tapa, codepxawas xumuyeckue geujecmed, 00JIXXHA 8bI803UMbCA 8 OMX00bl 8 YeHMpbl
oughgpepeHyupoB8aHHo20 cbopa omxo008, 8 COOMeemcmeuu ¢ 3aKOHO0AMesIbCMBOM CMPAHbI
3Kcnyamayuu 060py008aHus.

MPOBEPKU N NOACOEAUHEHUE K TMAPABJINYECKOMY KOHTYPY
(MEPEKAYUBAEMAA XXNOKOCTb)

A BHUMAHUE

« BbinoNHNUTe NnpeAnucaHus, NpuBefieHHble B PYKOBOACTBe o60pyAoBaHMA, Kyaa
ycTaHaBnMBaeTcs MOTonomna.

« B ciyyae coeduHeHus ¢ 8000npo8oodHOU cembto NUMbegol 8006bl, 8bINOIHALUMe NPedNUCAHUS,
delicmeytowjue 8 cmpare, 8 Komopoli MoHMuUpyemcs 060pyd08aHUA, Ky0d ycmaHagnueaemcs
Momonomna.

Ona nydqyuwero noHMMaHuA aprymeHToB, pacCMaTprBaEMbIX B Cnefyowmx naparpacbax, Mbl 6y;|eM
CCbl1aTbCA Ha TUMOBYIO YCTAaHOBKY OMpPbICKMBATESA, TAKYIO0 XK€, KaK YKa3aHa Ha Puc.2,n COCTOALLYIO U3:

a. LUwncrepHa m. LlapoBoiiknanaHBKJ1./BbIKJ1.BcacbiBaHuA Hacoca
b. KoHTyp Bbinycka n. KoHTyp BcacbiBaHUA

c. Tnppasnuuyeckasa mewanka o. HanopHbiih KOHTYpP

d. LWaposoii knanax BKJ1./BblKJ1. mewanku p. MaHomeTp

e. LleHTpo6exHbIil Hacoc q. KoHTyp cnuBa camoounujarouterocs ¢punbrpa
f. BnokynpaeneHus onpbicknBaTtens (komnbiotep) r. KOHTYp nuTaHuA Mewwanku

g. OunbTp nopaum (camoounwatowierocs Tuna)  s.  PerynnpoBouYHbIi KnanaH gaBneHns

h. Orcekalwowue KnanaHbi t. PerynupoBouHbIii KlanaH nepemewmnBaHns

i. Pacxogomep u. TmppaBnuuyecknih gBuratenb

l. ®opcyHkn v. KpbiwkKa yncrepHbl

W C rMAPaBINYECKUM ABUTaTesNiem, yripassemMbiM 6510KOM pacnpeaeneHms TArW, C KOTOPbIM COeANHEHO
060pyaoBaHyie, B KOTOPOE BCTPOEHA MOTOMOMIA.

NPEAYNPEXAEHUE

+ BoinonHatme uHcmpykyuu no coeduHeHuro, npugedeHHele 8 napazpage “TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUKW U NAPAMETPbI", c ocobsim 8HUMaHuem Ha dasieHue u memnepamypy
nodadyu: 8 csiy4yae comHeHul cnedyem obpawjameca k CELUAJIUSUPOBAHHOMY TEXHUKY.

« He skntoyatime 8 pabomy momonomny 6e3 2udpassiudyeckoti nodadu.

PABOTA

A BHUMAHUE

 MpupepxuBaitTecb NpegnucaHuii, cogepXalmnxca B PyKOBOACTBE 060pyAOBaHUA, Ha
KOTOpOe yCTaHOBJIeHa MOTONOMIA, o6pallias 0c060e BHUMaHe Ha pa3fenbl, Kacalolumecs
npegnucaHuii no 6e3onacHOCTU, UCNOIb30BaHNA CPEACTB UHAUBUAYANbHON 3aLUTbI
(3aWMTHbIE OUYKW, NepYaTKN U T. .) 1 OPraHOB ABVKEHMA.

« Bo 8pemsa pabomeul HyxHO uzbezams NonAa0dHUA XUMUYECKUX 8eujecme 8 30aHus, XUuJbe,
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obuwecmeeHHble U 4acmHble 3eMJ1U, Cadbl, 00po2U, 0bWEeCMBeHHble U YHacmHble 8000eMbl, d MAKXKe 8
Mecma, nocewaemble I00bMU U XUBOMHbIMU. O6pabomka c onpbicKUBAHUEM PAOOM C yKA3AHHbIMU
Mecmamu 00JIKHA BbINOJTHAMbLCA 8 OMCymcmeuu eempad.

[eped exntoyeHuem 8 08uxeHUEe 060py008AHUS, 8 KOMOPOe BCMPOeHA MOMONOMNbI, HeOOXO0OUMO

8HUMAMeJIbHO NPOYUMAMb pyKOBOOCMBO 060pyd08AHUA U pyKOBOOCMBO MOMONOMNGI.

Heobxo0umo y6edumscs 8 moM, Ymo 8b1 XOPOLWIO NOHAIU pabomy Momonomnel U 060py008aHUA, HA

Komopoe 0HA ycmaHosJ ieHa, 8 MOM, Ymo Kacaemca onepayuti N0 OMKJI0YeHUo nepekayusaemoli

XKuokocmu.

Momonomna u o6opydosaHue He npeOHAa3HAa4YeHo 0718 UCNOb308AHUA JII00bMU (8K/1t0HasA Oemeli),

UbU husuyeckue U yMcmeeHHble CNOCOBHOCMU NOHUXeHbI, UU JII00bMU C He00CMAMOYHbIM

ONbLIMOM UJIU 3HAHUAMU, 3d UCKJ/IlOYeHUeM mex C/1yyaes, Koe0d UM OKa3bleaemcsa NomMouwjb

€O CMOPOHbI Opy2ux JIUY, OMeeyarwux 3d ux 6e3onacHocme U NPo8eoWUX UHCMPYKMAX No

Nosb308AHUI0 HACOCOM U 060py008AHUEM, Ha KOMOPOM OH YyCMAHOBJIEH.

Heobxodumo cnedume 3a 0emobmu, Ymobel yb6edumsca, Ymo OHU He uepaiom ¢ Momonomnol u

0b6opydosaHuem, Ha KOMOPOM OHA YCMAHOBJIEHA.

Bo spemsa pabomei:

- 8cee0a cnedume 3a mMomonomnol U 060py008aHUeM, 8 KOMOPOM OHA YCMAHO8JIeHd,
8He npedesnos Oocseaemocmu Odemel; 8 ydcmHocmu obpawatime ocoboe eHUMAHUE HA
ucnonb3osaHue 8 0emcKux cadadx, 0omMax npecmapesibix U OOMAX OMObIXA, NOCKO/IbKY 8
YKA3aHHbIX Mecmax mMmo2ym 6Geime 0emu, NOXuJsible 100U UU UHBAIUObI, Haxo0Awuecs 6e3
npucmompa;

- He HanpassnAalime cmpyu 8bICOKO20 0asJieHUs 8 CMOPOHY Mamepuasos, cooepxawux acbecm
usu Opyaue 8pedHsble 0/15 300p08bA 8eujecmad;

- K020d 86l He Ucnosib3yeme 0b6opy008aHuUe U neped 8bINOJIHEHUeM J/Ilobbix pabom, 8binoIHUME
onepayuu, onucaHHsle 8 napazpage “OCTAHOB”, 8 ocobeHHocmu cnedyem cbpacsieame
ocmamoyHoe 0asnieHue;

- HUK020a He npegblualiime MAKCUMAsbHble 3Ha4YeHUA 0asseHus 060py008aHUA (CM. MAKxe
napazpagp “XAPAKTEPUCTUKU N TEXHUYECKUE MAPAMETPbI”);

BHUMAHME. He ucnosne3yiime momonomny unu 060py0o8aHue, Ha Komopoe OHd yCMAaHoe sieHd

pAOOM C J1100bMU, KOMOpPbIe HE HOCAM 3aUjUMHYI0 00eX0y.

BHUMAHMUE. He Hanpassnialime cmpyu 8bIcOK020 0assieHUs 8 CBO0 CMOPOHY, d MAKXe 8 CMOPOHY

Opyaux siooed, 0719 04UCMKU 00eX0bl UsU 06y8u.

BHUMAHMUE. Cmpyu nod svicokum 0agieHuem mo2ym 6blMmb 0NACHbI NPU HENPAasusabHOM

ucnosb3osaHuu. He Hanpasnaliime cmpyu no0 8bICOKUM 0dgieHUeM 8 CmopoHy sitoded,

371eKmpoob0opy008aHUSA NOO HanpAXxeHUeM Usu 8 CMOPOHY camMol MOMONOoMNbl UsTu 060py008aHUS,

8 KOMOpPOoe OHA YyCMAHOBJ/IeHa.

BHUMAHME. Puck 83pbiga - He pazbpsizzusatime 803zopaembie XUOKOCMu.

O6pawatime ocoboe BHUMaHue Ha uHgopmayuto 8 napazpagpe “TIPOBEPKA M MOACOEAUHEHUE

KTMAPABJINYECKOMY KOHTYPY (MACJ10)".

Obpawatime ocoboe 8HUMaHue Ha uHgpopmayuto 8 napazpage “NMPEAYNPEXAEHUNA O

MEPEKAYUBAEMbIX XUMUYECKUX BELLLECTBAX".

O6pawatime ocoboe sHUMAHUe HAa uHopmauuto 8 napazpagpe “MPOBEPKU U MOACOEAUHEHUE

K TUAPABJIMMECKOMY KOHTYPY (MEPEKAYUBAEMAA XUAKOCTb)".

He npubnuxaliimecs kK 4acmsm 8 08UXXeHUU MOMONOMNbI U MAWUHbI, Hd KOMOPOU yCMaHoss1eHa

Momonomna, 0dx<e ec/iu OHU 3aujUUieHsbl.

He cHumatime 3awumel ¢ yacmeti 8 08UXKeHUU.

He pabomatime Ha mpy6ax, codepxxawjux Kakue-ubo Xuokocmu noo 0ds/IeHUEM.

He sbinosiHAlime onepayuu mexobcyXusaHus Ha Momonomne U Ha 060py008aHUU, Hd KOMopoe

OHA MOHMUPOBAHA, eC/1u OHU pabomaiom.

+ Heobxodumo 8binosHAMbL UHCMpyKyuu, npusedeHHsble 8 napazpage “NMPEAHA3HAYEHHOE
MCNOJZIb3OBAHUE".

+ Hukoz20a He usmeHAlime yco8us 019 MOHMAXA MOMONOMNbI, 8 YACMHOCMU He u3mMeHAlme



KpensieHus, 2udpadssiudeckue COeOUHeHUS U 3auumel.

BbinonHute npegBapuTenbHble onepauun, Heobxoaumbie AnA pa6oTbl, NpMBefeHHbIe B

PYKOBOACTBE MallMHbl, KyZla yCTaHaBNBaeTCA MOTONOMNA; eC/i He yKa3aHo NHaue, No noBoay

MOTOMOMMbI HY>KHO NOMHUTDb criefyloulee.

a) Mepep BKOUEHMEM MOTOMOMIbI HAMONMHKTE XUAKOCTbIO KOHTYP BCAcbiBaHUA U camM Hacoc. ina
BbINOJIHEHWA JaHHOW onepaLmm, eCiv MOTonoMna 6blisia NpaBuibHO ycTaHoBNeHa MNpoussogutenem
Ha o6opyfnoBaHNKM, B KOTOPOE OHA BCTPOEHa, JOCTaTOYHO OTKPbITb OTCeKalwWwmin KnanaH (m)
XKMAKOCTY BcacbiBaHWsA. Bo3gyx 6yaeT yaaneH npu nomoLm KoHTypa (b).

b)3anyck, perynupoBaHue CKOpOCTM BpalleHUs U OCTAaHOB rMApaBaMYecKkoro asuratens (u)
yNpaBAAlTCA B Le/IOM rMapaBanyeckon CTaHUunen yCTponcTBa TArM, C KOTOPbIM COefMHEHO
obopynoBaHue, B KOTOPOE BCTPOEHa MOTOMOMMa.

c) PerynnpoBaHue faBfiieHNA MOXeET BblNMOIHATLCA NPU MOMOLLM COOTBETCTBYIOLLEro YCTPONCTBA,
MMeloLLerocs Ha MallnHe, B KOTOPYHO BCTPOeHa MOTOMOMIa, Harnpumep, NocpeCcTBOM KilanaHa (s).

d) KoHTyp (r) nuTaeT mewwanky (c), ero MOXHO UCKIIOUUTL NPU NoMoLwy Knanaxa (d).

e) PacnpepeneHne nepekauriBaemon Xunakoctn yepes popcyHku (I) ynpasnsaetca obbluyHo 6110kom
ynpasneHus (f), KoTopblil ynpaBnsaeT Takke KnanaHom (s) n oTceKawowuymm KnanaHamm (h).
LleHTpanbHbIi 610K ynpaBneHya nonydaet nHbopMaLmio OT pasfivyHbIX 4aTUYMKOB, Cpear KOTOPbIX
Takxke pacxogomep (i).

NPEAYNPEXAEHUE
« He sxkitouame momonomny:
- 6e3 800bl, MO ecmb neped BK/IIOYEHUEM MOMONOMNbI HANOJIHUMeE XUOKOCMbI0 KOHMYyp
8CACLIBAHUSA U CAM HACOC;
- €C/1U OHA CTUWKOM WYMHAA U ec/iu nod Hell BUOHO NOOMeKAaHue XUOKocmu: 8 Makom ciy4yae
Heobxooumo ebizgams CNELWMAJIM3UPOBAHHOIO TEXHUKA,
- nodsepzas ee Oelicmauo NPAMbIX COTTHEYHbIX Jly4yel, Npu memMnepamype okpyxatroujeti cpedsbl
sbiwe 35 °C (95 °F).
« [leped ucnonb3o8aHuemMm MOMOoNOMNbI HyXXHO Hazpems MAc/10 2U0PABUYECKO20 KOHMYpPd, 0cmasus
MAcsio YupKyauposame 8 medexue 10-15 MuH.

OCTAHOBKA, OYUCTKA U NOMELWEHWUE HA XPAHEHUE

A BHUMAHME
» BoinonHute npeanncaHnA, Kacarwuwmeca oCtTaHOBa, OYNCTKN N NOMeLLeHNA Ha XpaHeHunA,
npuBefeHHble B pyKOBOACTBEe oﬁopyqosal-wm, KyAa ycTaHaBiMnBaeTcA moTonomna.

OCTAHOB

A BHUMAHUE
+ Heob6x00umo y6edumscsa 8 moM, 4Ymo NOcCJie 8bINOJIHeHUs onepayul OCMAHOBKU, HU 00HA 4acmeb
MOomonomnel U 060py00BAHUS, HA KOMOPOe OHA YCMAHOBJ1eHd, He Haxo0umcs 8 08UXeHUU U mpy6bl
He co0epam Xuo0Kocmv nood dassieHUem.
BbinonHuTe onepayun No ocTaHOBKe, peKOMeHA0BaHHble B PYKOBOACTBE 060pyAoBaHMA,
Kyfa ycTaHaBNMBaeTcsA MOTOMOMNA; eC/V He YKa3aHo Hayve, No NoBoAYy MOTOMNOMIbI HY»KHO
NOMHUTDb cneayiollee.
a) 3akpouTe knanabl (d) n (m).
b) Mpwn nomoLLK rrapaBnMyecKoi NoACTaHLMMN YCTPOCTBA TAMMW, C KOTOPbIM COEAMHEHO 060PYAOBaHME,
B KOTOPOE BCTPOEHa MOTOMOMMA, NePEKPOITE MMAPaBANYECKYo Nogady ABUraTens Ans OCTaHOBKM
Hacoca.

NPEAYNPEXXOEHUE
« CmaHOapmHele pacnpedesumesu, KOmopsiMu 060py008aHsl ycmpolicmea msau, Mo2ym
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€030asamse 8bICOKUE NUKU 0dBJIeHUs 80 8cell 2udpassiudeckoli cucmeme npu MaHespe 3aKpbimus,
U3-3d pe3K0o20 NpeKkpawjeHus Nomoka mMac/sid: cmecmume ceJieKmop pacnpedenumens 8
HelimpanbHoe noJsioXKeHue, Ymobbl HACOC MO2 NOCMeneHHO 0CMAHOB8UMbCH.

c) O6HynUTe faBneHVie KOHTYPOB, OTKPbIB Knanawbl (s) u (h).

d) NMopoxpanTe, uTo MOTOMOMNNA 1 06OPY[OBAHME, HA KOTOPOE OHA YCTAHOBIEHA, OCTbIHYT.

A BHUMAHME

« Koeda momonomna u obopydosaHue, Ha KOmMopoe oHA yCMAaHossIeHd, oCmelsiu, obpamume
8HUMAHUe Ha criedyroujee:
- He ocmasnatime o6opydosaHue 6e3 npucMompd, ec/iu pAdoM Haxo0AmMcs 0emu, NOXUJTble JIo0U

uu UHBAIUObI;

- He nomMewadime ux 8 KOHMAKM UU NO6/IU30CMU OM 80320pAeMbiX MAMePUAdsIos.

« XKudkocme, 8bimekwias HAapyxy u3 PopPCyHOK 80 8pemMs npedvidyweli onepayuu, onUCaHHouU 8
nyHKme c), 00/XHA 6bimb cO6paHa 0718 NOBMOPHO20 UCNO/Tb30BAHUSA UJIU 8bl8e3eHA 8 0MX00bI,
He 3a2pA3HASA OKpyXarowyio cpeoy.

OYUCTKA M NOMELUEHUE HA XPAHEHUE

A BHUMAHUE

« Obpawatime ocoboe s8HuMaHue Ha uHgpopmayuto 8 napazpage “NPEAYNPEXOAEHUNA O
MEPEKAYUBAEMbIX XUMUYECKUX BELLECTBAX".

« Jliobble onepayuu no o4ucmxe 00/XKHbI 8bINOJIHAMbCA MOJILKO NOC/Ie MO20, KAK 6bl/1U 8bINO/THEHbI
onepayuu, onucaHHele 8 napazpage “OCTAHOB”, mo ecme 6e3 uacTeli B ABMKeHUn, 6e3 Tpy6,
3arnoIHEHHbIX XUAKOCTbIO NOA AaB/IeHNEM U NOC/ie 3aBepLUeHs OXTaXKAeH .

« Jliobble onepayuu no o4UCMKe 8bINOJIHAIMCA 8 YC/108UsX 6€3yC108HOU ycmouyusocmu.

« [lna ouucmku Heslb3a Ucnosb308aMb padcmeopumeru.

NPEOQYNPEXXAEHUE

« [Teped Ha4aao0M o4UCMKU U NOMeWweHUs Ha XpaHeHue MOMonNoMNbl HE06X00UMO NOMHUMb O
mom, Ymo csredyem 8KJII0HUMb MOMONOMNY U 0ame eli nopabomams ¢ Yucmou 8000l 8 meyeHue
HEeCKOJIbKUX MUHYmM, 4mobbl 04UCMUMb KAHAJbI U 8HYMpPeHHUEe 4acmu om ucnosib3yemblx
XUMUYECKUX 8elecms. B nociiedHoo oyepedb HyHO CIUMb XUOKOCMb ONOIACKUBAHUSA, CHAMb
HUXHIO nNpobKy (7) U 3aKkpeimb yCmbs 8CAcbiBAHUA U No0ayu 0718 3awumsl 0m nonaoaHus
NOCMOPOHHUX NPeoMemos.

He ocmaenaiime momonomny Ha xpaHeHue ¢ XUuMu4YeckumMu seujecmsamu eHympu.
MoTtonomna cTpajaeT oT Mopo3a.

IB cpede ¢ Hu3KkolU memnepamypoti 019 mo2o, Ymobbl uzbexame popMupo8aHuUs 160a 8Hympu
MOMOoNoMNbi, neped ee NoMeleHUeM Ha XpaHeHUe pekoMeHOYemcs Haka4yame 8Hympb aHmugppus,
ucnose3yemelli 0719 asmomobusiel, U 3amem NOSIHOCMbIO C/TUMb €20, CHAB HUXHIOK NpobKY (7). Eciu
8bl He CMO2/1U 3aWumums MOMONOMNY MAkK, KAK 3MO U3/10KeHO 8bllle, Neped 3anycKOM HyXHO
nepeHecmu ee 8 menJioe nomeweHue Ha 00CMamoYHoe 8peMs, Ymobsl s1ed, chopmuposaswulica
8HYMpPU MOMONOMNbI, MO2 NOJTHOCMbI0 pacmaame. Hecobto0eHue 0aHHOU npedocmopoXxHocmu
MOXem npugecmu K cepbe3HbiM N08pex0eHUAM MOMOonNoMNbl.

2\ sHmanve
« Xudkocmu ononackusaHus u aHmugpus Heslb3s 0CMassasims 8 oKpyxaroujeli cpede, 2o HyXHO
8b/803UMb 8 OMX00bI.

TEXOBC/TYKUBAHUE

A BHUMAHUE
» BbinonHANTe NnpeAnucaHns Mo TeXxo6cnyKnBaHuio, NpuBefeHHble B PYKOBOACTBE



o6opypoBaHuA, Kyfa ycTaHaBNMBaeTCcA MoTonomna.

« Jliobble onepayuu no mexobC/yXUBAaHUI 00XKHbI 8bINOTHAMbBCA MOJILKO NOC/1e MO20, KAK 6bl1u
8bINOJIHEHbI ONepayuu, onucaHHole 8 napazpage “OCTAHOB', mo ecmb 6e3 yacTein B ABUKEHUH,
6e3 Tpy6, 3anoNHEHHbIX XUAKOCTbIO NOA AaB/ieHeM 1 Noc1e 3aBepLIeHUA OX/TaXKAeHUA.

« Jllobble onepayuu no mexobCyKUBAHUIO 8bINOTHAIOMCA 8 yC/108UsAX 6e3yc08HOU ycmodldugocmu.

« BHUMAHME. /15 mo20 ymobbl o6ecnequme 6e30nacHocmes Momonomnbi, csiedyem ucnosib308ams
MOJIbKO OpUUHA/IbHbIE 3aNYACMU, NocmassisgemMole Unu 0006peHHbIe NPOU38OOUMEEM.

« BoinonHAalime ykazaHusa 3aKOHOOdMesTbHbIX AKMOB8, 8bINYWeHHbIX MeCmHbIMU u/uiu
HAUUOHAIbHbIMU Op2aHAaMu cmpatel, 8 Komopou 3kcnayamupyemcs o6opyodosaHue, 8 Komopoe
8CMpoeHa Momonomna, npedycMampusarouux nepuoouydeckue naaHo8bie NposepKu.

TEKYLUEE TEXOBCNTYXKUBAHUE

BbinonHuUTe onepawuum no N1laHOBOMY TeXo6cnyKUBaHMIo, peKOMeHAOBaHHbIe B PYKOBOACTBE
o60pyfoBaHuNA, KyAa yCTaHaBAMBAeTCA MOTOMOMNA; €CIN He YKa3aHo MHauve, N0 nosoAay
MOTOMOMNbI HY>KHO MOMHUTDb CriegyioLee.

WHTEPBAJ1 TEXOBCJTYXXUBAHUA OMEPALIUA

Mpu KaXXAOM CMONb30BAHNN. - MNpoBepka Tpy6 ryapaBIMYecKkoro KOHTypa NoAaumn 1 3aKpyunBaHus
006BSA30K.

- Mposepka Tpy6 1 NaTpy6bKOB rMAPaBANYECKOrO KOHTYpa Macsa.
Ecnu ogHa unu HeCKONIbKO AeTasiell OKasanncb NOBPEXAEHbI,
He ucnonb3ynte obopyposaHue m obpawantecb K
CNEUNANTU3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

Kaxpgble 50 yacos. « [lpoBepbTe LeNoCTHOCTb KOHTYpPa BCacbiBaHWA.

« MNpoBepkKa KpenneHna MOTOMOMIMbI K CTPYKTYpPe MaLUVHbI.
Ecnn KpenneHne MOTONOMMblI HE OYEHb NPOYHOE, HE NCMOSb3YNTe
obopypoBaHue n obpatutech kK CNELVNATU3UPOBAHHbIM

TEXHUKAM ©.

) Heo6xopMMo NpoBoAWTb Goee YacTbie NPOBEPKM, ECAIVI MOTOMOMIMA PabOoTaeT MPU HAIMYNMN CUTTbHBIX BUGPALIIA.

BHEMJIAHOBOE TEXOBCJTYKUBAHUE

A BHUMAHME
« BHennaHogoe mexobcnyxugaHue 00/1kHo ocyujecmanameca mosisko CMELLUAJIN3UPOBAHHBIM
TEXHUKOM.
BbinonHuTe onepaunu No BHENNaHOBOMY TeX06CNyKMBaHUIO, peKOMeHAOoBaHHble B
pyKoBojcTBe 060pyA0OBaHNA, KyAa YCTaHaBAMBaeTCA MOTOMOMNA; €C/iM He YKasaHo MHave,
no NoBoAy MOTONOMIbI HYXKHO MOMHUTb c/ieAyioLee.

WHTEPBAJ1 TEXOBCNTYKUBAHUA OMEPALIUN

B KOHLIe KaxJoro ce3oHa nnv oavH pa3 B rod. | « lMpoBepKa 1 YncTka Kpbinbyatku (*).
« MpoBepkKa 3aKpyumBaHVsA BUHTOB MOTOMOMIbI.

. I'IpOBepKa MeXaHN4eCKoro ynjioTHeHNA N NOALWNNHUKOB.

(*) npOBepKI/I OOJI>KHbI 6bITb GONee YacTbIMUn B cny4vae ncnosib3oBaHnA )KI/I,D.KOCTelz CO B3BeCblo a6pa3I/IBHbIX vyacTuy,.

MPEAYNPEXOEHUE
« MepeducnieHHoie 8 mabuye OaHHble HOCAM yKkazamesibHbil xapakmep. [pu 0cO6eHHO Msxesbix
ycnosusx pabomel Mo2ym nompe6o8amscs 60J1ee Yyacmele 8MewdmesbCmaa.
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OEMOHTAX U BbiBO3 B OTXO/ bl

,D.eMOHTa)K MoTonomnbl AOJIXXeH BbINOMHATbCA TONTbKO KBaI'IVI(I)VILWIpOBaHHbIM nepcoHasom n B
COOTBETCTBUN C ,D,eIhCTByIOIJ.l,VIM 3aKOHOaTe/IbCTBOM CTpaHbl YCTaHOBKU o6opy,qosaH|/m, Ha KOTopoe
MOHTUPYyeTCA moTonomna.

I\ srvmanue
« [leped mem, kak c0asams 8 0Mxo0bl MOMONOMNY, HEObX0O0UMO y6edumsbCs, Ymo 2udpasuyeckuli
08uU2amersib He cO0ePXXUM Macso nod 0dssieHUem.

HEUCNPABHOCTW, MPUYUHbI U CMNOCOBbI YCTPAHEHUA

A BHUMAHME

- BbinonHuUTe npeAnucaHuns, NpuBefieHHble B PYKOBOACTBe o6opyaoBaHus, Kyaa
ycTaHaBnuBaeTcsA MoTonomna.

« [Teped 8binosiHeHUeM /1l06bIX pabom, 8bINOJIHUMeE onepayuu, onucdaHHvle 8 napazpage “OCTAHOB".
Ecnu 8bl He MOXeme 80CCMAHo8UMb NPABUSTbHYIO pabomy MOmMonNoMNbI NPU NOMOWU UHGOpMAayuu,
codepxauelica 8 mabauye Huxe, npocum obpauwjamecsa k CAIELWMWAJTUSUPOBAHHOMY

TEXHUKY.
HEMCMNPABHOCTU APUYNHA CNOCOBbl YCTPAHEHUA
Hacoc He 3anvBaeTca Boaon. BcacbiBaHue Bo3ayxa. MpoBepbTe LeNoCTHOCTb KOHTYpa acnmpauum.
Bo3payx, nonasLunii B Hacoc. MpoBepbTe COCTOAHNE KOHTYPA BbiMyCKa BO3AyXa.
Hacoc He pocTturaert | HegocrtaTouHas CKOPOCTb BpaLleHMA. TMpoBepbTe COCTOAHME MMIPABIMYECKOrO KOHTYPa.
MaKCMMasbHOro pacxopa.
KoHTyp BcacbiBaHWA MMeeT neperubbl. MpoBepbTe cOCTOAHME KOHTYpPa BCacbiBaHUA.
He paBHOmepHoe paBneHue u | BcacbiBaHue Bo3ayxa. [poBepbTe LLeNnoCTHOCTb KOHTYpPa acnupaumn.

pacxop (nynbcauusa).
MoTonomna He 3aBepLunna 3anonHeHne. | HanonHWTe Hacoc, B COOTBETCTBUN C
VHCTPYKUMamY B naparpade “PABOTA".

BbipaxeHHbIN Wwym. KoHTyp BcacblBaHUA MeeT nepernobi. lpoBepbTe COCTOAHNE KOHTYpa BCacbiBaHUA.

Cnuwkom Bbicokas Temnepatypa Boabl | CobniofaiTe 3HauyeHUA TemnepaTypbl,
nopaun. yKasaHHble B naparpade “XAPAKTEPUCTUKU
W TEXHWYECKME NAPAMETPbI".

BTOPAA YACTb

(npepHasHaueHa nckntoumtensHo gns CNELWMAIM3NPOBAHHOIO TEXHUKA)

A BHUMAHUE
« 9ma yacme npeoHasHayeHa CAELLUANTU3UPOBAHHOMY TEXHUKY u He npedHasHayeHa
nosnvs3osamesnto 060py008AHUSA, 8 KOMOPOE yCMAHO8/IeHd MOMONOMNA.

CHATUE YNMAKOBKHU

A BHUMAHME
- Bo 8pems onepayuli no CHAMUIO yNnakoB8KU HyXXHO HOCUMb NepYamku U 3aWumHsle 04KU, 4mobbl
uzbexame paHeHuli pyk u 21as.
« demeHmMel ynakosku (n1acmukosble nakemel, ckpenku u m.0.) Heobxooumo bepeds om demed,
m.K. OHU npedcmasiam coboli NnomeHYUaabHbIl UCMOYHUK ONAacHOCMU.
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30KOHO0amesibCMBOM CMpaHbl U320Mo8JIeHUs YCMAaHoBKU, 8 Komopol ycmaHasnugaemcs
Momonomna.
lMnacmukossie Mamepuarssl ynakosku He 00/IKHbI 8bI6PACHIBAMbCA 8 OKPYXAOUlyto cpedy.

« [locie cHAMUSA ynako8KU C MOMONOMNbI HYXXHO Npog8epuUMb Haju4ue 8cex yacmel u ux
YesloCMmHOCMb, a makxe yoocmogepumscs, 4mo udeHMuU@pUKayUuoOHHAa mabauyka Ha mecme u
XOopowio Yyumaemcs.

B cnyuae comHeHuU He ciedyem MOHMUPOBAMb MOMONOMNY, c/iedyem 06pamumecs K cr1yx6e
mexcepauca npouzgooumerns.

« Hacmosauwee pykosodcmeo u eapaHmuliHblli cepmugukam 00sIXHbl 8ce20a cONpo8oXame
obopydosaHue, 8 KoOmopoe 8cmpoeHa Momonomnd, U 00JIXKHbl NPedoCMasIAMecsa KOHeYHOMY
nose3osamerno.

CTAHOAPTHAA KOMIMJIEKTAL LA

Y6eanTbCs, UTO B YNAKOBKE C KYMJIEHHON NPOAYKLUMEN HAXOAATCS CieaytoLme YacTu:
«  MOTOMOMNMa;

+  PYKOBOZCTBO MO 3KCMJlyaTaLumm 1 TeXO6CYKMBaHWIO;

«  [eKfapauus o BCTpauBaHuu;

«  rapaHTUIHbIN cepTUdUKaT.

Mpw Hanuuum npobnem obpallanTech K MNponssoguTenio.

NMPUHAOANEXHOCTU NO 3AKA3Y

MoxHo OONOJIHUTb CTaHAAPTHYIO KOMIMJIEKTAL O MOTOMOMIbI CJ'Ie,ElyIOLI.leVI rammom I'IpI/IHa,El,J'Ie)KHOCTeIZZ

. I'Iany6KI/I BCacCbiBaHMA 1 nogayn.

MOHTAX

A BHUMAHUE

. CI1EL|I/IAJ1I/I3I/IPOBAHHbII7I TEXHWK OosxeH 8binosiHAMb NnpednucaHus no MOHMAxy,
npusedeHHble 8 HACMoAWeM pykosoocmae.

« O6opyaoBaHMe, Ha KOTOpOe MOHTUPYETCA MOTOMOMMA, AO/MKHO GbITb BbIMOMHEHO TaK,
4YyTOOGbl COOTBETCTBOBATb TPpe6oBaHMAM 6e€30MacHOCTU, YKa3aHHbIM B eBPONencKux
ANPpeKTUBax. 3TO 06CTOATENbCTBO rapaHTUPYeTCA HaIMYMeM MapKUPOBKI CEn
[leknapaumeli COOTBETCTBUA NPON3BOANTENA 060PYA0BaHNA, HAa KOTOPOE MOHTMPOBaHa
moTonomna.

« Momonomna 0omxHa 6bime ycmaHosieHa u 00/IXHA pabomams 20pU3OHMAIbHO U 8ce20d NOO
Hanopom.

« Momonomna 00/1xHa 3aKpenaiimsCa 8 ycmoUyugoM NOJIOXKeHUU.

MNPEAYNPEXAEHUE

« [lposepbme c0600HOe 8palyeHue Kpblib4amku Hacocd pykol. BnpomusHom ciiy4dae omkpotime
Kopnyc Hacoca u yoaaume umelouuecs npenamcmaus.

NMPUMEHEHUE

A BHUMAHMUE
« Momonomna donxHa pabomame mak, 4mobsl He npesbidmb npedesibl 0as/eHUA U CKopocmu
8paujeHus, yKasaHHble Ha Wuabouke udeHmMugukayuu (4).
MpucoeanHeHne MOTOMOMIMbI AOMKHO BbIMOMHATLCA, C COBMIOAEHNEM NpaBun MexaHuKu. Cny»xba
TexcepBsurca npomnssoanTena Haxogutca B pacnopskeHnn CNELWUAJIMUSUPOBAHHOIO TEXHUKA
ANA NpefocTaBneHna Bcen Heobxo[mmon nHpopmMaLum.
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COEAVMHEHUE TMAPABJINYECKOIO KOHTYPA (MACNO)

A BHUMAHMUE

« [pudepxusalimecs npednucaHuli coeduHeHus, ykasaHHbix 8 napazpacgpe “XAPAKTEPUCTUKU U
TEXHWYECKUE NAPAMETPbI".

« Tpy6bl Macsa 0o/IxKHb6I UMeMb HOMUHAJIbHOe 0dsJieHUe He HUXe MAKCUMAabHOo20 0as/ieHus
2udpassiu4ecko2o 08uU2amesis, a makxe 00/IXHbl 06MamMbl8aAMbCA CNeyuasibHbIM 3aUUMHbLIM
yexsIoMm.

« [udpasnuyeckas cucmema 0oskHA bbims adanmuposaHa 0718 pabomel NpU HenpepbiBHOU Hazpy3Ke.

« Tun u emKkocmes 2udpasnuyeckoli cucmembl 00JIXKHbI COOMBEMCMB08AMb UCNOIb3YyeMOMY
2udpasnuveckomy 0suzamertio.

« [udpasnuyveckuli KOHMyp 0o/IxKeH 6biMb 3auUWeH CO0MB8eMcmMaylWUM Yycmpolicmaom, He
0onycKarwum npesbilueHUs MakcuManabHo2o 0assieHus 2udpasauvecko20 0guzamens.

NPEOQYNPEXXAEHUE

+ [lna ymeHoweHus 06pasosaHusa mensid, mpy6sl C MAcs10M 00/IKHbI 6bimb KAk MUHUMYM 1/2”; npu
onuHe 6onee 2,5 m/8,2 ft, oHU 00IXKHbI UMEMb MUHUMAbHbIU duamemp 3/4”.

COEAVNHEHUWE TMAPABJINYECKOIO KOHTYPA (MEPEKAYUBAEMAA
KNOKOCTD)

A BHUMAHUE
« [Ipudepxusalimecb npednucaruli coeduHeHus, ykasaHHbix 8 napazpacgpe “XAPAKTEPUCTUKU U
TEXHWYECKUE NAPAMETPbI"
« Tpy6ebl 8CcacvisaHus 00/KHbI UMemMb HOMUHA/IbHOe 0assieHue, pasHoe 5 bar (73 psi).
« Tpy6bl nodayu 00/IKHbI UMemb HOMUHAIbHOE 0dsJIeHUe He HUXe MAKCUMAabHo20 0dssieHus
MOMmonomnel.
« He 3akpyuusatime nampy6Ku 8cacbl8aHus U N00a4u c NpUIoxeHUEM Kpymsuje2o MoMeHma 6osee
5Nm (45 Ibfin).
+ Bce mpy6b1 0o/mxHel NpOYHO NpUKpeniaAMbCA 068A3KAMU K CO0M8emcmayowum nampyobkam.
« Mamepuan mpy6 0osxxeH 6bimb COBMECMUM C UCNOJIb3yeMbiMU XUOKOCMAMU.
« Cobtodatime ocmopoXxHOCMb, 4Ymobbl mpybel He 8CMynaau 8 KOHMAKM € pexywumu Kpasmu
usiu yenamu.
MVapaBnMyecKkme CoeanHEHNs yKasaHbl Ha PUc. 2, rae NnpeacTaBneHo CxemMaTnyecKkoe n3obpaxeHue
BO3MO>HOW YCTaHOBKM, B KOTOPYIO BCTPAVBAETCS MOTOMOMIA.

NmetoTtca I'IpO6KI/I cnnBa BOJJ,bI/BbII'IyCKa BO3ayXa (7) pna Bcex yeTblpeX BO3MOXHbIX BapMaHTOB
opuneHTauunn Hacoca.

MoHTax BbinyckHoM nuHuK (b), coegnHAemol C BepxHel npobkoii (7), (pekomeHayemas Tpyba paBHa
1/4") no3Bonset n3bexaTb 3afePKKN BO3[yxa U MO3BOAET HACOCY Nerko HanonHATbCA. HebonbLion
MOTOK MAKOCTI, BO3BPALLAIOLLENCA B pe3epBYyap BO BPeMs paboTbl, He UMeeT 3HaueHus. CoeiuHeHre
C pe3epByapoOM JIHWM BbiNycKa AOMMKHO ObITb CAENaHO TaK, UTOObl HAXOLUTLCA B BEPXHEW YacTy
LMCTEpPHDI (V), BbILLE YPOBHSA XUAKOCTH.

CoepunHeHVA BCaCbiBaHWA Y NOAA4Yy MOTOMOMIMbl JOSIXKHbI ObITb BbIMOJHEHDI C Y4E€TOM NCNOJIb3yeMbIX
I'Iany6KOB LL1AaHIOB, Kak NOKa3aHo B Ta6n|/|u,e HUXe:

BCACbIBAHUE NMOAAYA

Matpy6ok ansa wnaHra @ 60 npamon unu | Matpy6ok ana wnaHra @ 45 npamon unu
N3OrHYTbIN N3OTHYTbIN

Matpy6ok ana wnarra @ 50 npamon unu
N30THYTbIN




HeobxoanMmo cokpaTuTb O MUHMMYMa CYXXeHWsA B KOHTYpe nogaum.
Ha nogaue moTtonomnbl Hy»HO NpefycMaTpuBaTth GUNLTP NoaxoaaLLero pa3mepa. B ciyyae comHeHui
cnefyeT 06paTUTbCA K MPON3BOAUTENIO.

NPEAYNPEXAEHUE

- Tpybbl 8cacbieaHusa u no0ayu 00XHbl UMems 8HympeHHUl duamemp, pasHbil HApYXHOMY
duamempy coomeemcmayowux nampy6Kos.

« Tpy6bl 8CACbIBAHUA HE [OMKHbI UMETb KaKnx-nmbo cy»KeHuint. Heobxoo0umo npokadsbieame
mpy6sl mak, ymobsl uzbeeame nemesib, 8 KOMoOpbIX MOXem 3adepxusamsca 8030yx. Tpyba
8CACbIBAHUA 00/IKHA NO BO3MOXHOCMU 6bimb HUCXOO0AWeU NPAMO U3 pe3epsyapa 8cacbl8aHus
Hacoca.

« He ucnone3ytime memannuyeckue mpy6ol 01 coedUHeHUU 8CaCbiBaHUA U N0dayu.

- Tpy6bl 8cacbisaHus 00/XHbI UMEMb HAUMEeHbWYIO NO B03MOXHOCMU OJ1UHY.

« Cobso0atime 0CMopoXHOCMb, YMOBbI OCMAMKU MAMepUasI08, UCNOsIb3yeMbix 071 2epMemu3ayuu
nampy6ko8 8cacel8aHus U N0OAYU, He NONAJU 8HYMPbL MOMONOMNbI UIU mpye6.
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